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i 1» zali Klopi pred iiniii 
Minimalni notranjepolitični program Kmečko-demokratske koalicije 
Uničujoč obračun Svetozarja Pribičeviča z režimom g. Vukičeviča. - Mučna raz-
kritja izza kulis današnje partizanske in kompcionistične uprave. - Tudi predsed-
nik g. Vukičevič ima sina. - Resen memento za jubilarno leto. - Član vladne večine 
o „Vukičevičevem režimu strahovlade". - Izvajanja posL Drljeviča in Pavla Radiča 

Beograd, 3. januarja, p. V finančnem 
odboru se je danes pričela razprava o 
proračunu notranjega ministrstva. Bil 
je to pravi sodni dan za politiko g. Vu-
kičeviča, s katerim so govorniki opozi-
cije obračunali kakor v naši Narodni 
skupščini še ni bilo obračunano z no-
benim ministrom. Glavni govornik v 
imenu Kmečko-demokratske koalicije je 
bi! Svetozar Pribičevič, katerega me-
stoma silno ostra in žgoča izvajanja, 
ki pa so vendar bila vseskozi stvarna, 
so napravila na ves odbor najglobokej-
ši vtis. Ves čas Pribičevičevega govo-
ra je bil ministrski predsednik skrajno 
nervozen. Delal je spočetka medklice 
brez vsakega smis!a. a je kmalu one-
mogel. Ko je Pribičevič še pokazal, 
kako se je pod Vukičevičevim režimom 
razpasla korupcija do nečuvenih granic 
in je v tej zvezi s prstom pokazal na 
Samega sina ministrskega predsednika, 
mladega Miloša Vukičeviča, je finančni 
odbor stal pod težkim vtisom te stra-
hovite obtožbe. Zaman je poskušal go-
spod Vukičevič protestirati z izjavo, da 
ni res, kar se očita z ozirom na njego-
vega sina: kakor kladivo je padla nanj 
protiizjava dr. Žerjava: »Postavimo an-
keto in vse bo v treh dneh dokazano.« 
Pribičevičev govor je bil glasen ine-
mento današnjemu hegemonistinemu re-
žimu, naj ne prenapenja loka in naj 
misli ua to, da se nahajamo v jubilar-
nem letu našega ujedinjenja. Pribičevič 
je postavil minimalni notranji politični 
program Kmečko-demokratske koalici-
je: depolitizacija uprave in pročiščenje 
ter usposobljenje uradniškega aparata. 
Kam smo pod sedanjim režimom do-
speli. tudi to je pokazal govornik, na-
vajajoč, kako sreski poglavarji v goto-
vih krajih izsiljujejo od naroda boga-
stva in kako celo obsojeni zločinci po-
stajajo šefi okrajnih političnih uprav. 

Pribičevič je ta sistem označil kot raz-
bojniški sistem. Z resnobo, ki jo ni mo-
goče prezreti ali ^ aalovaževati, je go-
vornik proglasil, da je Kmečko-demo-
kratska koalicija v borbi za s vo j mini-
malni notranje-poiitični program odlo-
čena se poslužiii najenergičnejšlb sred-
stev in politični krogi vedo danes, da 
bi odhod koalicije iz Beograda baš v 
desetem letu obstoja naše države mo-
gel imeti kar najresnejše posledice. Go-
vor Svetozarja Pribičeviča je dokaz, 
da Se v borbi proti hegemonističnemu 
režimu in za konsolidacijo naše Jugo-
slavije bližamo kritičnim odločitvam. 

Ako so mogle biti Pribičevičeve be-
sede še jačje podčrtane, se je to zgodi-
lo popoldne, ko je vstal poslanec vlad-
ne večine črnogorski radikal Puniša 
Račič. ki .is z najostrejšlmi besedami 
obsodil partizanstvo Vukičevičevega 
režima nazivajoč ga režim najhujše 
strahovlade, Račičev govor je napravil 
najtežji vtis. Današnjo debato sta za-
ključila člana koalicije poslanca doktor 
Drljevič in Pavle Radič, ki sta v sijaj-
nih izvajanjih še spopolnila sliko, ki jo 
je podal dopoldanski govor Svetozarja 
Pribičeviča. 

Debata o politiki notranjega ministra 
in ministrskega predsednika Vukičevi-
ča se bo jutri nadaljevala in verjetno 
zaključila. Dopoldne bo govoril posla-
nec Demetrovič, popoldne pa dobi be-
sedo poslanec dr. Žerjav. Preko pravo-
slavnih božičnih praznikov bo finančni 
odbor svoje delo prekinil in ga nadalje-
val najbrž v torek. Vladna večina je 
sklenila forsirati debato v finančnem 
odboru tako. da bi bila razprava o pro-
računih vseli ministrstev do 25. t. ni. 
zaključena., V to svrho se bodo vršile 
eventualno'tudi nočne seje. Proračun-
ska razprava v plenumu Narodne skup-
ščine s« bo pričela 1. februarja. 

Silovit govor Svetozarja Pribičeviča 
Seja je pričela šele ob pol 11.. ker 

se je vršila poprej še konferenca vlad-
ne večine finančnega odbora, na kateri 
.ie g. Vukičevič zahteval, naj vladna 
večina odobri njegov proračun in pove-
čanje nekaterih kreditov za Južno Sr-
bijo. 

Po običajnih formalnostih je otvoril 
razpravo g. Velja Vukičevič s kratko 
izjavo, da je vsako znižanje proračuna 
ministrstva za notranje zadeve nemo-
goče, ker je predvideno baš toliko, ko-
likor je neobhodno potrebno. Prosi le, 
da odobri finančni odbor povišanje kre-
ditov za žandarmerijo v Južni Srbiji. 
Na splošno presenečenje g. Vukičevič 
ni niti z besedico omenil vladne no-
tranje politike, ali vsa.i skušal pojasniti 
in utemeljiti poedine proračunske po-
stavke. 

Ob tem večji napetosti je povzel be-
sedo 

»osi. Svetozar Pribičevič, 
ki je pričel svoj govor s konstatacijo, 
da je bila Srbija pred vojno in ob za-
četku svetovne vojne ideal in Piemont 
sedanjih tako zvanili prečanskih krajev. 
Kar je bilo za te kraje najbolj privlačno, 
TO je bila svoboda, za katero so hre-
peneli. Samo vsled tega in takega poj-
movanja je bilo izvršeno ono veliko de-
lo. kojega desetletnico bomo slavili le-
tos. delo narodnega in državnega uje-
dinjenja. Danes pa. ko se bližamo temu 
značilnemu jubileju, pa vlada v državi 
tako stanje, da se zgražajo nad njim 
tudi najboli navdušeni pristaši in zago-
vorniki edinstva. Prišli smo tako daleč, 
da govorijo celo že oni,, ki so se za to 
borili in ki so za to mnogo žrtvovali, 
da smo prišli z dežja pod kap. 

Neznosne razmere v Južni 
Srbij 1 • 

Govornik se nato obširno bavi s 
položajem v Južni Srbiji 

ter naglaša, da so tam razmere pod 
vsako kritiko. Uradništvo je partizan-
sko in nesposobno in je povsem ra-
zumljivo, da od tega trpi fcvna varnost 
in celokupno prebivalstvo. Celo seda-
nja vlada, ki sicer nima prav nobenega 
smisla za potrebe in težnje naroda, je 
prišla do prepričanja, da tako ne gre 
naprei. Vlada ie pred nekaj dnevi raz-
pravljala o izrednih ukrepih, da to sta-
nje vsaj nekoliko izboljša in objavila 
kar 42 točk o merah, ki jih namerava 
•podvzeti za osiguranje javne varnosti 
v Južni Srbiji. (G. Vukičevič: Vlada 
tega ni objavila. Čemu se razburjate 

g. minister, je nadaljeval g. Pribičevič. 
To le potrjuje, da vlada torej ni ničesar 
podvzeia in da ie zadovoljna s polo-
žajem v Južni Srbiji.) 

V svojih nadaljnih izvajanjih je go-
spod Pribičevič načel vprašanje držav-
ne uprave in ugotovil, da je vlada doži-
vela popoln polom s civilno upravo, 
zlasti v Južni Srbiji, kjer se je morala 
zateči k sramotnim ukrepom in posta-
viti ua čelo oblastne uprave aktivnega 
oficirja. To pomeni, da 

hoče s. Vukičevič našo upravo 
militarizirati. 

Ta sramota je odjeknila v vsej Ev-
iopL Ce hoče vlada res izvesti milita-
rizacijo uprave, potem naj predloži 
Narodni skupščini tozadevni zakon, da 
si pogledamo iz oči v oči. ter da ugo-
tovimo, kdo nosi odgovornost za to, 
kar se dogaja. 

V Južni Srbiji Sploh ni niti enega dr-
žavljana, ki bi še lahko rekel, da je 
svoboden človek. Tam so vsi samo še 
strankarski Sužnji, ki stoje izven zako-
na. Govornik citira več pisem, ki jih je 
prejel od trpinčenih žrtev batinskega 
režima, kar je izzvalo živahno pole-
miko. 

Kaj dela sin g. Vukičeviča? 
G. Vukičevič se razburja, 

g. Pribičevič pa mu zakliče: Storili bo-
ste bolje, če boste pazili na to, kaj 
počne vaš sin po ministrstvih. G. Vuki-
čevič: Kaj dela? Pribičevič: Interveni-
ra za potne liste in za državljanstvo. 
Vukičevič: To ni res! (Hrupni medklici. 
Dr. Žerjav: Predlagam anketo in v treh 
dneh vam vse to dokažemo. Vukičevič 
molči.) 

G. Pribičevič nadaljuje: Vedno in ob 
vsaki priliki, ko se govori o nerodnostih, 
imamo posla s sinom ministrskega 
predsednika, o katerem niti niegov oče 
ne ve, koliko je star! (Ironični med-
klici.) 

„PomisIite, da lok poči, 
če je prenapet" 

V svojih nadaljnih izvajanjih naglaša 
g. Pribičevič. da je mogoče izboljšati 
nevzdržno stanje v Južni Srbiji edino 
na ta način, da se da narodu popolna 
svoboda, po kateri toliko hrepeni. 
(Vukičevič: Saj ste tudi vi bili minister 
notranjih zadevi) Pribičevič: Da, bil 
sem minister notranjih del 1919. Takrat 
sem prišel v skoraj neznano državo. 
Nisem poznal pravih razmer, našel sem 
ruševine- in takrat smo ustvarjali novo 
državo. Takrat je bito treba vse na no-

vo gradili, odstranjevati vojna opusto-
šenja in dati državi ustavo. To je bilo 
takrat najglavnejše. Danes v 10. letu 
po ujedinjenju pa so razmere normal-
ne, ali bi v saj morale biti normalne. To-
da stanje je danes še prav tako nevar-
no, vi pa zlorabljate policijski aparat 
za svoje osebne svrhe. Vi gazite zako-
ne in ubijate najprimitivnejše pravice 
državljanov, samo da zasigurate Svoj 
osebni položaj. Ce hočete, da bo narod 
to državo ljubil, dajte mu svobodo, daj-
te mu priliko, da se posveti delu za 
ekonomsko in kulturno povzdigo. Ce pa 
boste nadaljevali tako, kot delate sedaj, 
bo prišel neizogiben obračun. Pomnite, 
da lok poči. če je prenapet. 

G. Vukičevič zahteva povišanje kre-
ditov za žandarmerijo. Značilno pa je, 
da je od 17. tisoč orožnikov samo v 
Južni Srbiji 10.000. A to še ni dovoli. 
Sedanii režim sili celo siromašno pre-
bivalstvo, da boSo in nago vrši službo 
nekake milice, mesto da bi držp^a skr-
bela za varnost njegovega imetia. Re-
žim g. Vukičeviča tias je pred vsem 
svetom blamiral do kosti. Da?te temu 
r.nrorln svobodo, pa vam ne bo treba 
toliko orožnikov, ker bo narod iz lju-
bezni z lastnimi pr$i branil državo in 
njene meje. 

Tak sistem pa ne vlada samo v Južni 
Srbiji, marveč se polagoma uvaja tudi 
v vseh drugih pokrajinah . . . 

»Razbojniški sistem" 
vsepovsod 

Na najvišja mesta se postavljajo par-
tizani, skoz in skoz nesposobni ljudje, 
samo da služijo osebnim ciljem g. Vu-
kičeviča. Dovolj je omeniti, da si je 
neki sreski poglavar v dveh letih zgra-
dil velikansko palačo in pridobil ogrom-
no premoženje. Šele, ko bo izvedena 
depolitizacija državne uprave, ko bodo 
povsod na odgovornih mestih vestni, 
pošteni in strokovno sposobni uradniki, 
šele takrat bo mogoče govoriti o iz-
boljšanju položaja v Južni Srbiji in v 
splošnem. 

V svoji nadaljni kritiki je g. Pribiče-
vič naštel celo vrsto slučajev falzifika-
tov pri nedavnih občinskih volitvah v 
Vojvodini in drugod. Kjerkoli radikali 
niso v večini, ne dopuste, da bi se ob -
činski odbori konstituirali, marveč po-
stavljajo svoje komisarje in onemogo-
čajo vsako redno delo. Še huiše je na 
Hrvatskem, kjer v poedinih občinah 
orožniki na povelje vlade razganjajo 
občinske odbore. Mirno se lahko reče, 
da je v naši državni upravi zavladal 
naravnost razbojniški sistem. Kje dru-
god na svetu je še država, kjer lahko 
odpuščeni hudodelec postane sreski po-
glavar? 

Za dostojno proslavo 
lOletnice ujedinjenja 

Ce hočete, da bomo dostojno prazno-
vali 10 letnico te države, dajte narodu 
svobodo, dajte mu red in pošteno upra-
vo. da se bo mogel mirno posvetiti delu 
za svoj gospodarski in kulturni napre-
dek. Mi bomo stavili svoje minimalne 
zahteve. Od vas je odvisno, ali iih 
sprejmete aii ne. Povem vam pa danes, 
da bomo mi izvajali skrajne kor.sekven-
ce. Ne zahtevamo mnogo na polju no-
tranje politike, zahtevamo le depoliti-
zacijo uprave in sposoben uradniški 
aparat. To je potrebno že iz razloga, 
da dostojno proslavimo 10 letnico ob-
stoja te države in narodnega ujedinje-
nja. G. Pribičevič je zaključil svoj go-
vor s konstatacijo. da bo glasoval proti 
proračunu, ker nima zaupanja v sedanji 
režim. 

Opozicija je g. Pribičeviču navduše-
no aplavdirala. vladna večina z g. Vu-
kičevičem vred pa je pod globokim vti-
som Pribičevičevih izvajanj umolknila. 

Zemljoradnik V. Lazič 
Nato je povzel besedo zemljorndnik gosp. 

Voja L a z i č, ki je obširno razpravljal o 
slabi upravi, partizanskem uradnišlvu in za-
hteval zlasti znižanje dispozicijskih fondov. 
Naglašal je, da ječi narod pod neznosnimi 
davčnimi bremeni in da greši nad narodom 
vsakdo, ki bi odobraval tako nepotrebno 
razmetavanje državnega denarja. Dopoldan-
ska seja je bila naio zaključena. 

Popoldanska seja 
Popoldanska seja je bila napovedana za 

4. uro. Gosp. Vukieeviču pa je sla že do-
poldanska kritika njegove pogubne politike 
tako na živce, da se je skusil popoldanski 
seji izogniti. Dočim je bil* opozicija pravo-
časno že polnoStevilno zbrana, gosp. Vukiče-

Kaj 

viča se ni bilo. Opozicijonalni poslanci so 
proti takemu sabotiranju finančnega odbora 
ostro protestirali. Šele ob 5. je nato dospel 
gosp. Vukičevič. 

j pravi o režimu radikal 
Račič? 

Prvi je dobil besedo radikal gosp. Puniža 
Raeie iz Južne Srbije, ki pa ni vzel gosp. 
Vukičeviča in njegovega klero - radikal-
skega režima v zaščito, marveč se je pridru-
žil izvajanjem opozicije in ostro kritiziral 
vladajoče razmere, naglašajoč, da takega sta-
nja v Južni Srbiji ni bilo niti za časa tnrške 
strahovlade. Zelo mučno je zadela radikale 
z gosp. Vukičevičem na čelu konstatacija 
govornika, ki bi mnogo raje govoril v ple-
numu Narodne skupščine, da bi se pred šir-
šim forumom zvedelo, kako je prav za prav 
v Južni Srbiji, ker njemu kot poslancu juž-
ne pokrajine pač nikdo ne bo odrekel po-
znavanja razmer. Ker pa že vnaprej ve, da 
mu iz razlogov strankarske discipline tega 
ne bi dopustili, uporabi to priliko, da vsaj 
deloma pove svoje mnenje. Ko so mu sku-
šali nekateri radikalski poslanci, pristaši 
gosp. Vukičeviča, ugovarjati, jih je osorno 
zavrnil, češ, da so prišli v Narodno skup-
ščino samo 0 pomočjo policije. Govornik je 
nadalje naglašal, da je stanje v Črni gori 
prav tako obnpno. ali pa morda še obupnej-
še, kakor v Jnžni Srbiji. Bedi in pomanjka-
nju, ki vlada v tej gorati in nerodovitni po-
krajini se je sedaj pridružila še splošna ne-
sigurnost, ker je uveden režim najhujše 
strahovlade. Kdor ni veren in popolnoma 
zanesljiv pristaš sedanjega režima, ta je iz-
ročen vsem šikanam, ki si jih je sploh mo-
goče misliti. Prav tako kakor prečanski kra-
ji, si je tudi Črna gora želela ujedinjenja 
s Srbijo. Danes na mera javno povedati, da 
se bo, če bodo sedanje razmere o?tale neiz-
heljšane, že prihodnjo pomlad pomnožilo 
število črnogorskih odrr.etnikov najmanj še 
ca pet tisoč. 

Izvajanja radičevcev 
Pod mučnim vtisom, ki so jih napravila 

na ves odbor izvajanja poslanca Račiča, je 
povzel nato besedo radičevee gosp. dr. Dr-
ljevič, ki je v svojem govoru kritiziral prav-
ni red in ga karakieriziral s tem, da imamo 
že v vsaki gorski vasi orožniško postajo. 
Pravnega reda v naši državi sploh ni več, 
imamo še samo organizirano nasilje nad na-
rodom. Razpravljajoč o razmerah v Južni 
Srbiji, se je govornik skliceval na izjave 
gosp. Davidovita in drugih demokratskih 
poslamev. ki so po nalogu svoje stranke raz-
iskovali razmere v Južni Srbiji in prišli d« 
prepričanja, da to ni več Azija, ampak naj-
pristnejši balkanizem. Najboljši dokaz, kake 
so razmere pri nas, pa je dejstvo, da vsi ino-
zemci, ki so investirali svoj kapital pri nas, 
komaj čakajo, kako bi lahko zopet izginili 
preko meje. 

Kot zadnji je govoril gosp. Pavle Badič. 
ki se je obširno bavil z zlorabami političnih 
oblasti v strankarske svrhe. Navedel je ste-
rilne primere izza volilne agitacije v Južni 
Srbiji iu razkril čudno koncepcijo gosp. Vu-
kičeviča o državni formi, naglašajoč, da 
smatra gosp. Vukičevič Jnžno Srbijo za iz-
ključno svojo domeno, ki mu naj ob vsako-
kratnih volitvah da predpisano število man-
datov. Sedanji režim sploh nima nikakega 
interesa na prečanskih krajih in se to naj-
bolj zrcali tudi iz proračuna samega. Pri nas 
se borita dva sveta. Na eni strani svet kul-
ture, ita drngi strani svet nasilja. Pod reži-
mom gosp, Vukičeviča =favi nasilje pravca-
te orgije. 

Z govorom gosp. Radiča je bila seja ob 
8.80 zaključena in se nadaljuje jutri dopol-
dne ob 10. Med drugimi bosta govorila ju-
tri dopoldne g. Demetrovič, popoldne pa 
gosp. dr. Žerjav. Seje finančnega odbora 
bodo nato preko pravoslavnih božičnih praz-
nikov odgodene, po praznikih pa naj bi se 
)>o sklepu vladne večine pospešile na ta 
način, da bi se vršile tudi ponoči. 

Po čem daje g. Vukičevič ministre? 
Za 8 poslancev 1 državni podsekretar, za 18 poslancev 1 mini-
ster. — Klerikalci so bili cenejši, — Radie o brezuspešnih in-
trigah proti KD koaliciji. — Izjave prizadetega poslanca dr, 

Kežmana 
Zagreb, 3. januarja, n. G. Stjepan Radič 

objavlja v Narodnem Valu pod naslovom: 
»Kako g. Vukičevič jača državo«:, daljši čla-
nek, v katerem ponovno zavrača trditve 
beograjskega »Vremena«, da obstoja v ra-
dičevskem klirbu večja skupina nezadovoli-
nežev, ki pripravljajo akcijo proti vodstvu 
Kmečko-demokratske koalicije. G. Radič na-
glasa, da »Vreme« namenoma in vedoma 
piše neresnico. S tem pa dela slabo uslugo 
orim. katerim sluzi. Če pa se že »Vreme« 
sklicuje, na onega radičevca. ki stanuje v 
»Esplanadu«, potem bi že lahko navedlo tu-
di njegovo ime. Prav tako pa bi moralo 
»Vreme«, če bi bilo resnicoljubno, tudi po-
vedati, kake pošte pošilja g. Vukičevič ra-
dtčevcem. Kajti ta sporočila so Se prav po-
sebno značilna za današnjo viastodržce. G. 
Vukičeviču je namreč sporočil dotičnernu 
radiičevcu v Esplanadu, aa nru zasigura me-
sto državnega podtajnika v zunanjem mini-
strstvu, če mu pripelje vsaj osem radičev-
skih poslancev. K temu je še pristavil, da je 
bila tudi na najvišjem mestu izražena želja, 
naj bi zavzel to visoko mesto v zunanjem 
ministrstvu zastopnik Hrvatov. Ce pa mu 
pripelje 18 poslancev, to je toliko kolikor jih 
ima dr. Spafro, pa postane minister ver, ker 
bi bilo popolnoma v redu, da vodi to mini-
strstvo Hrvat, ker so Hrvatje številčno naj-
močnejši katoliki naše d r ž a v e . . . Tega 
predloga g. Vukičevič seveda ni poslal pi-
smeno. marveč po svojih emisariih. Na tak 
način hoče g. Vukičevič utrditi svojo vlado. 
Toda doslej je dosegel le to, da !e dotični 
radičevec sklical sestanek par svojih ožjih 
somišljenikov, s katerimi se bo o tem raz-
govori! in ki naj bi nato podpisali memo-
randum, ki ie bil že pred več dnevi sestav-
ljen in spisan v kabinetu g. Vukičeviča. Ta 
akcija g. Vukičeviča je še mnogo grša in 
mnogo bolj neumna, kakor pa svoječasna 

akcija dr. Nikica. Propadla bo še mnogo 
prej in še mnogo hujše kakor ie propadla 
akcija dr. Nikiča. Akcija dr. Nikiča ie povzro 
Ciia vsaj nekoliko vznemirjenja, akcija g. 
Vukičeviča na še tega ne. 

Zagreb, 3. januarja, TI. Novinarji so danes 
pesetiii »radičevca v Espianadu«- posl. Lujo 
Kežmana. o katerem se covori. da baje pri-
pravlja neko akcijo, ki io hoče sPTOŽiti na 
sej: poslanskega kluba HSS pred sestankom 
Narodne skupščine. Dr. Kežman je novinar-
jem izjavil: Ne morem vam povedati nič 
drugega, kakor staro resnico, da so poedin-
ci v našem klubu, kakor ie to običaj v vsa-
kem drugem parlamentarnem klubu, različ-
nega mnenja Jn naziranja v posameznih 
vprašanjih. Vsakdo pač tu-di DO vstopu v 
kako stranko obdrži svoje osebno prepriča-
nje in temperament. To je popolnoma na-
ravno, saj se prepričanje ne ca uniformirati. 
Lahko vam pa tudi izjavim, da ta »tseso-
glasjac niso take narave, da bi se izplačalo 
o njih v javnosti razpravljati. 

Na vprašanje novinarjev, ali ie njegova 
oddvoienost od večine kluba političnega zna 
čaja, je dr. Kežman odvrnil: »Mislim, da 
so vsi razlogi v politiki, ako niso otročarije 
političnega značaja. Tudi osebna vprašanja 
so do gotove mere politikum. 

Na vprašanje, aii je njegov pokret naper-
jen proti Kmečko-demokratski koaliciji je 
svečano zatrdil: Odkrito vam lahko izja-
vim. da ne. 

Prav tako je dr. Kežman odločno zanikal 
vprašanje, da li ie on s svojimi tovariši po-
sla! vodstvu HSS kak memorandum. Memo-
randum sploh ne obstoja, je izjavil, če pa bi 
se kaka skupina poslužila pismenega obče-
vanja s klubom, mislim, da bi tudi to ne M 
razlog za kake take domneve ali celo za iz-
ključitev iz kluba. 

Nov fašistični udarec istrskim 
Jugosiovenom 

Poljski prefekt je razpustil osrednji hrvatsko-srbski denarni za-
vod v Istri 

PuU, 3. januarja. 1. Tukajšnji prefekt 
je včeraj razpustil Istrsko posojilnico 
pod pretvezo, da so se v poslovanju za-
voda ugotovile nerednosti, ker so se 
podelila nekaterim članom upravnega 
sveta posojila. Odlok o razpustu je bil 
izročen predsedniku upravnega sveta 
Mihaljeviču. Za komisarja je bil ime-
novan dr. Biggi. Kvestura je ^aretirala 
ravnatelja posojilnice iviateja Cerlenico 
in člana ravnateljstva Kristošiča ter 

njegovo ženo. Čerlenica je bil aretiran, 
ker je od posojilnice vzel posoiHo. 

Posojilnica v Pulju je bila osrednji 
hrvatski in srbski denarni zavod, ki je 
s svojim poslovanjem pridobil tekom 
let veliko zaupanje med srbsko-hrvat-
skim življem. Vanje se je stekal skoraj 
ves denar iz posameznih istrskih poso-
jilnic in hranilnic in baš zato je poso-
jilnica znatno ovirala razmah italijan-
skih denarnih zavodov v Istri. 

S!ab zagovor rimske politike na Balkanu 
Fašistični režim nadaljuje z obtožbami naše države ter se hoče 

prikazati Franciji kot nedolžna ovca 
Rim, 3. januarja, o. Odgovarjajoč na ugo-

tovitve pariškega tiska, da je pričela Italija 
od 1. 1926. dalje voditi na Balkanu zdraž-
barsko politiko, skesa c G i o r n a l e d' 11 a-
I i a> zvrniti na Beograd vso krivdo glede 
nesporazuma med Jugoslavijo in Italijo ter 
med balkanskimi državami sploh. Med dru-
gim piše; 

Italijanska politika na Balkanu se v po-
slednjih petih lefih ni prav nic spremenila. 
Ce so nastopile kakšne spremembe v odno-
šajih z Jugoslavijo, petem je to pripisati sa-
mo politiki Beograda, ki ni ratificiral net-
tnnskih konvencij. Ta politika je ponovno 
ogrožala neodvisnot Albanije in Italija je 
baš zaio pMpisala zvezno in obrambno po-
godbo z Albanijo, ker se je na podlagi iz-

kušenj prepričala, da dogovor poslanikov od 
novembra 1921 ne jamči v zadostni meri ta 
mir in varnost na Jadranu, ki sta Italiji ne-
obhodno potrebna. Končno pravi, da bi 
Francija rada ojačala na Balkanu hegemo-
nijo Jugoslavije, ki pa vodi zdražbarsko po-
litiko in ovira dosego sporazuma med bal-
kanskimi državami. 

Italijanska politika, zaključuje <Giornale 
d' Italia*, se morda zdi nevarna Jugoslaviji 
in morda tudi Franciji, samo zaradi njene-
ga zares mednarodnega značaja in zaradi 
njenih smernic, ki streme za tem, da &e 
ustvari ravnovesje med interesi vseh bal-
kanskih držav, ki so sedaj nasprotne kakrš-
nikoli iiecemoniji. 
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V Pragi bodo zahtevali diplomatsko intervencijo proti tihotap-
skemu uvoz« italijanskega orožja na Madžarsko. — Vseh pet 

vagonov je že v Budimpešti. — Slab madžarski zagovor 
Na madža rsko- a v >trijj>ki meii se je 

dogodil incident, ki postavlja ne le da-
našnjo Madžarsko, marveč ves polo-
žaj v podunavski srednji Evropi v pra-
vo luč. 

Avstrijski cariniki organi so razkrili 
v Monoštru (i. j. S t. Gottharduj, ki je 
že na teritoriju madžarske države, a je 
skupna madžarsko-avstrijska carinska 
postaja, v vagonu pošiljatev razloženih 
strojnih pušk, ki pa so bile deklarira-
ne kot povsem drugačno blago, ne pa 
kot orožje. Zahtevali so, da se vagoni 
z orožjem, ki jih je bilo vsega skupaj 
pet. vrnejo nazaj v Avstrijo, toda ma-
džarske vojaške oblasti so z oboroženo 
silo preprečile povratek pošiljatve. Ka-
ko in v koliki meri so protestirale av-
strijske carinske oblasti, ie stranskega 
pomena, strojnice imajo Madžari. 

Slučaj je vzbudil ogromno pozornost 
n c le v vsej Avstri ji, marveč tudi v 
ostalih delih Evrope. Zakaj razkril je 
na mah, kako ie z mirovnimi težnjami 
Madžarske in kako je njeno pravo raz-
merje do sosedov. 

Predvsem seveda se ne sme pozabiti 
poglavitno: pošiljatev strojnih pušk je 
prihajala iz Verone. Namenjena je bila 
na postajo Nove Miasto, ki je obmejna 
postaja, na ime, ki tamkaj sploh ne ob-
stoja. iz Italije se tedaj pošilja orožje 
7. napačno označbo čez Madžarsko, ta-
ko da vagoni sploh ne pridejo čez če -
škoslovaško mejo, marveč kratkomalo 
izginejo na Madžarskem. Na ta način 
tedaj zbira' Madžarska orožje, ki ga ji 
tihotapskim potom pošilja Italija. To 
nasprotuje določbam mirovne pogodbe, 
ki Madžarski prepoveduje nabavljanje 
orožja; sodelujejo pa pri tej evidentni 
kršitvi mirovnih določb doslej še ne do-
volj znani faktorji v Italiji, o katerih 
pač ne moremo biti mnogo v dvomih, 
kaj so in kakšne cilje imajo pri tem. 

Iz avstrijskih carinskih krogov poro-
čajo, da je bila ta pošiljatev, pri kateri 
ie šlo za tisoče strojnih pušk, že deseta 
svoje vrste. Istočasno poročajo iz dru-
sili virov, da so šli »čez« Madžarsko z 
druge strani velike pošiljatve za Tur- , 
čiio, deklarirane kot južno sadje, a ta- j 
ko, da v Turčijo niso nikdar dospele. 
Madžarska se tedaj na debelo zalaga z 
orožjem in le slučaju se je zahvaliti, 
da je to na veliko organizirano tiho-
tapljenje orožja spričo incidenta v Mo-
noštru prišlo na dan. 

Dogodek je vrgel pravo luč na so-
dobno Evropo. V času, ko se povsod 
govori o splošnem pomirjenju, o Jocarn-
skih paktih in kar je Še tem slfčnih le-
pih rečeh, se vrši oboroževanje na ve-
liko. Države, ki jim je po mirovnih do-
ločbah zabranjeno oboroževanje, zbi-
rajo orožje najpodjetneje in dočim se 
v Ženevi spravljajo v svet lepi govori 
o splošni omejitvi oboroževanja, kopi-
čijo Madžari strojne puške in topove, 
kt se jim dobavljajo iz področja v Že-
nevi zastopane velesile Italije. Ali si je 
mogoče misliti, da bi neka veronska 
firma tihotapila svoje privatno blago iz 
lastnih sredstev in iz lastnih, morda 
samo trgovskih nagibov?! Ne, to je 
brez dvoma akcija večjega stila; tu 
nekdo oborožuje Madžarsko, ki ima in-
teres na tem, da jo opfemi z orožjem, 
k! je namenjeno zoper njene sosede. 

Prizadeta je direktno republika Av-
strija, posredno pa vsa Mala antanta in 
njeni prijatelji. Napovedujejo se di-
plomatske intervencije, ker spada za-
deva v mednarodno politiko. Prizadete 
države bodo imele obilo posla, ako bo-
do hotele učinkovito poseči vmes, za-
ktaj prav nie ne dvomimo, da bodo v 
Budimpešti našli taka pojasnila, ki bo-
do afero postavila v nainedolžnejšo luč 
in da jim bodo pri tem pošiljatelji *iz 

Verone« napravili najugodnejša izpri-
čevala. Ako noče Evropa, da se neke-
ga dne pojavijo v najbolj »razcrože-
nih< državah najbolj oborožene arma-
de. mora poseči vmes z največjo ener-
gijo in neizprosno doslednostjo. Ali pa 
smerno od »Evrope; pričakovati tako 
energičnih intervencij? 

* 
Praga, 3. januarja s.. Vlada še ni do-

bila uradnega poročila o ustavitvi po-
šiljatve oroža na Madžarsko. Vlada ho-
če počakati, ali bodo pošiljatve strojnic 
faklično dospele v slovaško postajo, ka-
mor so bile adiesirarie. Vsa zadeva bo 
prišla v razgovor pri Društvu narodov, 
ker je bila vojaška kontrola Madžar-
ske poverjena Društvu narodov. 

Kakor poroča » C e s k e S l o v o«, so 
holandski listi že pred nekaj časom pri-
nesli vest, da je bila pod deklaracijo 
fjužTio sadje: utihotapljena na Madžar-
sko mttnicija in orožje in da gredo ob-
enem veliki municijski transporti pod 
turškim naslovom preko madžarskega 
ozemlja. Vendar pa ti transporti ne do-
spejo nikoli v Turčijo, ker jih že med 
potjo z vednostjo italijanskih odpoši-
i j atelje v na Madžarskem izropajo. Za d* 
nji incident v Monoštru je potrdil to 
vest. Med kabineti Male antante se vrši 
sedaj živahna izmenjava misli. Govori 
se, da bo Mala antanta naprej zapro-
sila v Budimpešti za pojasnitev cele za-
deve. 

Večerna izdaja lista »P r a v o L i d u« 
meni, da bo ta incident imel diplomat-
ske posledice. Proti komu pošilja Ita-
lija svojim zaveznikom orožje? To 
vprašanje po mnenju lista pač ne po-
trebuje nobenega komentarja. 

Praga, 3. januarja h. Vsi današnji li-
sti so objavili vest o nameravanem ti-
hotapstvu orožja iz Italije na Madžar-
sko kot senzacijo. Javnosti se je pola-
stilo razburjenje. V vseh jutrišnjih li-
stih bodo objavljeni ostri uvodni članki 
proti postopanju Madžarske. Zahtevali 
bodo diplomatsko intervencijo. 

Praga, 3. januarja g. Kakor poročajo 
listi, pričakujejo tukaj protest avstrij-
ske vlade proti tihotapljenju orožja ra 
Madžarsko. Vest iz Budimpešte, da je 
bila pošiljatev z orožjem adresirana na 
Poljsko, ne odgovarja dejstvu. Po sem-
kaj dospelih vesteh je že vseh pet va-
gonov v Budimpešti. 

Dunaj, 3. januarja d. Vest, da je av-
strijska carinska ekspozitura zaradi ob-
mejnega incidenta v Monoštru ustavila 
svoj obrat, ne odgovarja dejstvu. Kar 
se tiče določb st. germainske mirovne 
pogodbe, je po člen« 134. formalno pre-
povedan uvoz orožja, municije in vsa-
kojakega vojnega mat&rijala v Avstri-
jo. Isto velja za izdelovanje orožja, mu-
nicije in vsakojakega vojnega materija-
la za inozemstvo in njihov izvoz. O 
tranzitu orožja in vojnega materijala 
skozi Avstrijo ne govori imenovana mi-
rovna pogodba ničesar. Tranzit ie sa-
mo vezan na spremni list za orožje, ki 
ga na prošnjo izstavljajo politične obla-
sti. Carinske pristojbine določajo ca-
rinski predpisi. Te pristojbine pa so 
seveda večje kot za ostalo carinsko 
blago. 

Budimpešta, 3. januarja g. Glede in-
cidenta v Monoštru objavlja »Magyar 
Orszag« zanimivo informacijo. Ust pra-
vi, da so madžarske oblasti popolno-
ma korektno postopale, ker niso hotele 
pošiljatev, ki je že bila na madžarskem 
ozemlju, poslati nazaj v Avstrijo ter da 
so prepustile odločitev kompetentnim 
madžarskim oblastim. Ker nI bilo do-
voljenja od strani madžarske vlade, se 
je morala pošiljatev zadržati. Madžar-
ska je s svoje strani pošiliatev zaple-
nila. 

Občni državljanski zakonik 
(prevedla dvornosodna svetnika Božidar 
Bežek in . okojni Fran Regally), je ravno« 
kar i/Sel v založbi Tiskovne zadruge v 
Ljubljani. Obsega 466 strani in stane v plat« 

no vezan 150 dinarjev. 
Občni državljanski zakonik je eden naj« 

važnejših zakonov, ki urejuje že preko sto 
let skoro vsa civilnopravna razmerja na 
našem ozemlju. Leta 1853. je izšel prvi slo« 
venski prevod, ki so ga oskrbeli sicer ta« 
kratni naši najboljši pravnrki«jezikoznanci 
Mažgon, Krajnc in Cigale, a je jezikovno 
in stilistično že davno zastarel in mnogo 
desetletij že književna redkost. Zato že iz« 
za početka slovenskega irradovanja ne Ie 
slovenski pravniki, marveč vsa naša jav« 
nost zelo pogrešajo nov prevod. Cigale 
sam je leta 1888. pripravil nov prevod, pa 
ga je prehitela smrt. 

Dvajset let za njim se je Fran Regaily 
lotil novega prevoda, ki bi ustrezal razvo* 
ju našega jezika. Svetovna vojna in sled* 
njič njegova smrt jc preprečila njegov na* 
men. Končno je dvornosodni svetnik Bo» 
zidar Bežek, svetnik višjega deželnega so« 
dišča v Lb bljan:, izvršil težko nalogo no« 
vega prevoda, ki ie izšel o Božiču v založbi 
Tiskovne zadrug-a v Ljubljani. Prevod po» 
daj a besedilo v lahko umljivi slovenščini, 
držeč se enotno v sedanji praksi že udoma* 
i'enih pravniških izrazov. Vdelane so v be» 
cedilo seveda tudi tri delne novele k O. D. 
Z., ki so izšle med svetovno vojno, vendar 
tako. da je razlika med noveliranim in prej« 
Šnjim besedilom (s pričrtavanjem) takoj 
vidna navedeno pa je tudi staro besedilo. 

Po posameznih paragrafih so navedene 
kratko tudi nekatere starejše, še veljavne 
in novejše določbe že naše zakonodaje, ki 
so izpremeiule dejanski občni državljanski 
zakonik. Obširno stvarno kazalo olajšava 
uporabo zakonika. Ker za dogleden čas še 
ni pričakovati izenačenja našega civilnega 
prava, zlasti ne v celem obsegu, bo ta iz* 
daj a gotovo za dolgo -vrsto let prepotrebna 
za našo prakso pa tudi za mladi naš prav* 
niSki naraščaj noše univerze. Ne le sloven« 
sfci pravnik, marveč tudi vsi naši župni. ob« 
finski in drugi uradi te izdaje ne bodo 
mogli pogrešati. Za rabo nemških izdaj in 
fa navedbe besedila v nemščini naj ne bo 
reč izgovora. Naroča se v knjigarni Ti* 
skovne zadruge v Ljubljani ali njeni po* 
družnici v Mariboru. 

Amerika predlaga mednaroden pakt 
Zedinjene države predlagajo, naj bi se francosko-ameriška mi-

rovna konvencija spremenila v mednarodno pogodbo 
Pariz, 3. januarja, g. Danes je dospe-

la v Pariz nota Zedinjenih držav. Iz 
Washingtona sta bila predložena dva 
različna predloga. V prvem gre za pri-
jateljsko zvezo, ki bi se sklenila samo 
med Francijo in Zedinjenimi državami. 
Ta zveza bi bila docela splošnega zna-
čaja ter naj bi odgovarjala Briandovim 
nameram. 

Drugi predlog washingtonske vlade 
se tiče prijateljske pogodbe, h kateri bi 
poleg Francije in Zedinjenih držav mogle 

pristopiti tudi Anglija in več drugih 
evropskih velesil. Ne samo francosko-
ameriška, temveč tudi angleško-ame-
riška pogodba poteče 2. februarja, od-
nosno 2. julija. 

V Londonu zasledujejo ta pogajanja 
z velikim zanimanjem. Brezdvomno na-
merava London pristopiti k francosko-
ameriški zvezi, ki bi potem imela splo-
šen značaj. Ameriški komentarji, ki pri-
hajajo iz Washingtona. si nasprotujejo. 

Poljsko-iitovski spor še vedno akuten 
Woldemaras hoče spraviti v ustavo zahtevo, da je Vilno glav-
no mesto Litve. — Nove obtožbe proti Poljski« — Smrtne ob-

sodbe poljskih vohunov v Kovnu 
podpira emigrantsko gibanje. 

Berlin. 3. januarja (be.) Argentinska zve-
za za Društvo narodov je predlagala pred-
sedniku Sveta Društva narodov sledečo re-
šitev baltiškega problema: Litva naj do-
voli Poljski dohod do morja, Odansk in 
poljski koridoT ,pa naj se vrneta Nemčiji. 

Kovno, 3. januarja d. Vojno ministrstvo 
objavlja, da se je pred tukajšnjim vojnim 
sodiščem vršila razprava proti peterim polj-
skim vohunom. Dva obtoženca in sicer ena 
ženska in en moški. sta bila obsojena na 
smrt, ostali pa so bili obsojeni na ječo od 
enega do osem let. Na smrt obsojena sta 
vložila na predsednika senata prošnjo za 
pomilostitev. 

Dunaj, 3. januarja d.. Dopisnik »Neue 
Freie Presse« v Kovnu je zvedel z dobro 
poučene strani, da termin za litovsko^polj-
ska pogajanja še ni določen. Pogajanja se 
hiwJo pričela najbrže šele koncem spomla-
di. Zdi se. da hoče Woldemaras najprej 
uzakoniti' predlog o ustavi, v kateri se 
označile Vitab kot glavno mesto Litve. S 
tem hoče dokumentirati, da se Litva pod 
nobenimi pogoji noče odreči Vilna in da bo 
b;:«točnost Viki a še vedno glavni problem 
'Hovske politike. Politični krogi v Vita 
presojajo zelo pesimistično izglede litov-
sko-pdjsždh pogajanj. Vladni komunike ob-
javlja, da je poljska tolipa zopet terorizira-
la obmejno prebivalstvo. Dalje sporoča no-
tranje miTristtistvo, da Poljska ge vedno 

Neupravičeno žadržani pre-
jemki mestnih uslužbencev 

fta novega leta dan 
O priliki izplačila januarskih prejem-

kov mestnih uslužbencev na ljubljan-
skem magistratu se je zgodil nečuven 
skandaL kakršnega starejšo mestno 
uradništvo sploh ne pomni. 

Zaradi nesmiselne interpretacije mi-
nistrske odredbe D. R. br. 161.800 z 
dne 17. novembra 1927. je ostalo večje 
število usfužbenstva na 1. januarja t. 1. 
brez plače, odnosno je bilo večje število 
uslužbenstva prikrajšano pri svojih 
prejemkih. 

Od informirane shrani se nam poro-
ča. da bi vse to razburjenje zadnjih dnj 
prav lahko izostalo, če bi se bilo posto-
palo v duhu citirane naredbe. Ta nam-
reč predvideva, da se vrši budžetira-
nje po dvanajstinah iz prejšnjega pro-
računa. t. j. mesečno se sme trošiti 12. 
del proračuna za minulo leto. To se 
vrši tako dolgo, dokler ni proračun za 
tekočo proračunsko dobo odobren. Ni-
kjer v tej naredbi ni rečeno, da se mo-
rajo prejemki že nastavljenega osobja 
več ali manj reducirati, ali četo sploh 
ne izplačati Predpogoj pa ie, da ne 
sme biti število personala ob času pro-
računskega provizorija večje, kakor je 
bilo predvideno v budžetu pretečenega 
leta. Če pa je mestna občina tekom le-
ta 1927. sprejela, kakor se čuje, večjo 
število uslužbenstva, kakor ga predvi-
deva proračun za leto 1928., je krivda 
onih, ki so ta prestopek omogočili. 

Brezmiselnost ali pa zlobnost je torej 
prizadetim kratiti z dekretom pridob-
ljene pravice. Jasno je, da se morajo 
poravnati tudi zaostali prejemki iz dva-
najstinskih kreditov. Če ti ne zadostuje-
jo, pa iz tekočih dohodkov. Kako je po-
stopati z nezadostnimi krediti, je v ci-
tirani ministrski naredbi točno opisa-
no; treba je namreč zaprositi nadreje-
no oblast za povečanje prenizkega kre-
dita. Dolžnost prizadetih faktorjev je 
tedaj, da se za te nerednosti in gluposti 
sami zagovarjajo in takoj poskrbe za-
to, da bo novi proračun za leto 1928. 
čimprej oblastveno odobren. Čim se to 
izposluje, nastane potreba, da se število 
personala spravi v sklad z novim red-
nim budžetom. 

Naj bo ta novoletni brezprimerni do-
godek mestni občini le resen opomin, 
da v prihodnje merodajni činitelji ob -
stoječe naredbe pravočasno in bolje 
prouče, da se izognejo javni kritiki in 
si prihranijo blamažo. 

* 

Mestni komisar g. Mencinger in rav-
natelj knjigovodstva g. Vole sta se s 
sinočnim brzovlakom odpeljala v Beo-
grad po navodila, kako postopati v za-
devi zadržanih uradniških plač. 

Diplomatski obiski 
Beograd, 3. jan. p. Zunanjega ministra 

dr. Marmkioviča so danes posetiH angleški, 
francoski in italijanski poslanik. 

Odlikovanje poslanika Darda 
Beopfad, 3. jan. p. Francoski poslanik 

g. Dard je odlikovan od francoske vlade 
s komameferskim križem francoske častne 
legije. 

Naš konzulat v Bratislavi 
Praga, 3. jan. h. Predsednik republike je 

podelil exequatur jugosloven skomu k on rti* 
lu v Bratislavi Mihetiču. 

Prva radio-pridiga v Jugoslaviji 
Beograd, 3. jan. i. Na pravoslavni Božič, 

cfne 7. t m. bo patrijarh Dimitrije poslal 
vsem vernikom svoje božične pozdrave po« 
tom beograjske radio postaje. To bo prva 
pridiga v naši državi, ki bo razširjena po« 
tom radtj«. 

Novi predsednik 
Višjega deželnega sodišča 
Beograd, 3. januarja, i. Danes je bil 

s kraljevim ukazom imenovan za pred-
sednika višjega deželnega sodišča v 
Ljubljani dr. Anton Rogioa, dosedanji 
podpredsednik tega sodišča. 

Ameriško odlikovanje 
našim mornarjem 

Beograd, 3. jan. p. Danes so bili v ame» 
riskem poslaništvu odlikovani naši mornar* 
ji, ki so septembra meseca rešili posadko 
ameriškega parnika Robinsona v bližini 
ameriške obale, kjer se jc ladja potopilo* 
Intimne svečanosti so se udeležili poleg ste* 
vilnih diplomatskih zastopnikov tudi za« 
stopnik kralja, vojni minister general Ha* 
džič, več Članov vlade- in razne cfruge zelo 
ugledne osebnosti. Poleg odlikovanj so do« 
bdi vsi mornarji našega parnika clzabras* 
le* a. darila, na katerih je vgravfean datum 
in opomba, da je darilo poki on jeno od pred 
sednika ameriških Zedinjenih držav g. Coo» 
lidgea v znak priznanja za junaško ponaša* 
nje naše mornarice. 

Odhod ameriškega vojnega 
atašeja 

Beograd, 3. jan. i. Po štiriletnem bivanj« 
v naši državi je nocoj zapustil Beograd do* 
sedanji vojni ataše ameriškega poslaništva 
polkovnik Gardson. Pred odhodom je bil 
sprejet na dvoru v posebni avdiienci ter 
ga je kralj pri tej priliki odlikoval z ro» 
dom Belega orla III. razreda. 

Narodna skupščina in novi 
davčni zakon 

Beograd, 3. jan. Kakor je izvedel 'vaj ckw 
pisnik, se sestane davčni odbor 16. t. m., 
ua reši vprašanje davčnih stopenj za nove 

neposredne davke. Do tega dne bo vlada 
izdelala svoj defimtivni predlog. Včeraj se 
je govorilo, da bo 16. sklicana Narodna 
skupščina k plenarnemu zasedanju. Zdi se 
pa, da je ta vest preuranjena. 

Konferenca gledaliških 
upravnikov 

Beograd', 3. jan. p. Z ozirom na to, da 
so bili krediti vseh narodnih gledališč znat* 
no znižani, se bo vršila takoj po pravoslav* 
nih božičnih praznikih v Beogradu konfe« 
renca upravnikov vseh narodnih gledališč, 
da razpravljajo o tem, kako bi premostili 
vsled redukcij nastale težkoče in preprečili 
grozečo krizo. 

Preganjanje Jugoslovenov 
v Zadru 

Split, 3. jan. n. Iz Zadra poročajo, da so 
bile danes pri vseh Jugoslovenih izvršene 
hišne preiskave. Vse jugoslovanske list« so 
fašisti zaplenili; pri komur pa so našli znak 
kakega jugoslovanskega nacionalnega dru« 
štva ali kako tako sliko, so ga takoj aTe* 
tirali in odvedli v zapor. 

Odgoditev nove žeL tarife 
Beog/rad, 3. jan. p. S 1. januarjem bi m o 

raia stopiti v veljavo npva železniška tati* 
fa za osebm promet, ki je precej nižja od 
sedaj veljavne tarife Znižanje se nanaša 
zlasti na brzovlake. Vlada pa je v zadnjem 
trenotku sklenila, da stOpd ta tarifa v velja* 
vo šele s I. marcem ali pa šele s 1. julijem. 

O preimenovanju beograjskih 
ulic 

Beograd, 3. jan. p. Beograjska občinska 
uprava je sklenila, da izvede preimenova« 
nje vseh glavnih ulic Beograda. Ulice bo« 
do imenovane z imeni vladarjev, zaslužnih 
državnikov, nacijonalnih delavcev, književ« 
nikov in drugih za našo državo zaslužnih 
mož. 

Mraz, viharfi in povodnji po vsem svetu 
Velik mraz v Rumuniji. — Vihar na Črnem morju« — Italijanski 
parnsk «Clituno» izgubljen. — Ostra zima v Nemčiji. — V An-
gliji preti katastrofa poplav. — Tudi v Severni Ameriki vladajo 

viharji 
Bukarešta, 3. januarja g. V Rumuniji vla-

da zopet silen mraz. Ovire v železniškem 
prometu so na dnevnem redu. Železniški 
promet se vrši le z velikim! zamudami. Iz 
Braile, Galaca in Gjnrgiu brzojavljajo. da 
jc Dunav zamrznil V zamrznjeni reki so 
4 inozemske ribiške ladje, in 20 vlačilcev 
ter remorkerjev. V iuki v Galacu ie zamrz-
nilo 5 inozemskih parnikov. Del Dunava, ki 
tvori zvezo med Galaoom in črnim morjem, 
je popolnoma zamrznil. 

Bukarešta, 3. janauarja s. Na Črnem mor-
ju divjajo močni viharji. Paroplovba je po-
polnoma ustavljena. Vse rumunske brezžič-
ne postaje so ujele klice raznih parnikov 
na pomoč, vendar pa identitete teh parnikov 
niso mogle ugotoviti, da bi uvedle rešilne 
akcije. 

Bukarešta, 3. januarja a. Italijanski petro-
iejski parnik »CEtuno«, ki se je včeraj pri 
Sabli pc-riesrečil ie Izgubljen. Škoda se ceni 
na 30 milijonov frankov. Rešilna dela so bila 
zaTadi močnega viharja zelo otežkočena 
35 mož ie skočilo v morje in se s plavanjem 

rešilo. Prepeljani so bili v bolnico v Con-
stanci. Eden rešenih mornarjev ie umrl. 

Berlin, 3. januarja (be) Po vsej Nemčiji 
vlada Še danes ostTa zirmu Dolnja Laba ie 
tako zamrznila, da ie promet na njej popol-
noma ustavljen. 

London, 3. januarja g; Vse reke so zaradi 
južnega vremena in močnega dežja presto-
pile bregove. Temza je narasti a dnevno za 
en meter in danes vsako uro za 3 cm. Ker 
je narastel tudi potok Lea, so nekatera lon-
donska predmestja pod vodo. Avtomobilski 
promet se ie moral ustaviti. 

Newyork 3. januarja g. Veliki snežni vi-
har. ki je divjal s noči na zapadni obali, je 
zahteval 50 človeških žrtev. Samo v Cbica-
gu je umrlo 26 oseb. Železniški promet se 
vrši le z velikimi ovirami. Vlaki vozijo zelo 
neredno. Letalski poštni promet ie ustav 
Uen. 

Pariz, 3. januarja g. Z Martinique poro-
čajo, da je visoka plima na severni obali 
otoka, napravila velikansko škodo. 

Mussolinijev protest 
v Moskvi 

London, 3. jan. g. «DaiIy Telegraph* po» 
roča, da oripravlja Mussolini ostro noto 
na sovjetsko vlado zaradi umora Italijan« 
skega podkonzula v Odesi. 

Nuncij Marmaggi se ne vrne 
v Prago 

Prst3. jan. A V pogajanjih z Vatika* 
nam ni bilo govora e povratku nuncija Mar 
maggija v PTago. Ker je Marmaggi po Hu« 
sovi proslav sua sponte zapustil Prago, 
je še vedno akreditiran pri češkoslovaški 
vladi, vendar pa se meni, da bo njegov poe 
vratek samo oficijel . poslovitev, nakar bo 
Imenovan njegov naslednik v osebi mon« 
sngnorja Ciriaeeija. 

Priprave za parlamentarne 
volitve v Franciji 

Pariz, 3. jan. s. dEcho de Paris» potrjuje 
danes, da se bodo volitve v parlament vr* 
šile najbrže 22. odnosno 29. aprila. V tem 
primeru bi se nova zbornica sestala 1. ju« 
nija. Poincarejev kabinet bi demisijoniral 
le tedaj, ako bi volitve prinesle bistveno 
politično izpremembo zbornice. Da Poin« 
carč uspešno konča pričeto finančno akcijo, 
potrebuje avtoritete. Gotovo pa je, da se 
stabilizacija franka ne bo izvršila preti vo* 
Iitvami. 

Nemški odgovor oficijoz-
nemu fašističnemu listu 

Berlin, 3. jan. s. «G i o r n a l e d' 11 a i i a» 
je označil stališče nemškega tiska v južno« 
tirolskem vprašanju kot neprijateljsko na« 
pram Italiji teT je izrekel domnevo, da pi« 
še nemški tisk v tem vprašanju enotno po 
nalogu nemške vlade. »Deutsche diplomati* 
sche Korrespondenz» odgovarja italijan* 
skemu listu ter veli, da gre Ie za izraz enot« 
nih čustev nemškeg-a naroda, ki ne potre« 
bujejo nobenih uradnih navodiL Izpremem« 
ba postopanja s prebivalstvom na južnesm 
Tirolskem, ki bi jo nemški narod ravno z 
ozirom na svoje politične odnošaje do It a« 
Hje prisrčno pozdravil, bi imela brezdvom« 
no za posledico spontano vsestransko pru 
znanje. 

Petrolejski škandal 
v Rnmnini ji 

Bukarešta, 3. jan. g. V Kstu «Cuventtib» 
objavlja inž. Florescu obdolžitve, po kate* 
rih so tuje osebe na petrolejskem ozemlju 
s ponarejenimi koncesijami napravile držao 
v veliko Škodo, ki jo inž. Florescu ceni na 
375 milijard lejev. To je tako velika vso« 
ta, da bi se z njo lahko plačali vsi rumun« 
ski državni dolgovi. Inž. Florescu dolži več 
osefo v vodstvu rumunsko«ameriške petro« 
leiske družbe, da so sodelovali pri teh ne* 
poštenih mahinacijah. Z ozirom na te ob« 
dofžitve je bila uvedena preiskava.1 

Rumunsko Inozemsko posojilo 
Bukarešta, 3. jan. g. Pogajanja o rumun« 

skem inozemskem posojilu v Parizu so že 
končana. Zastopnik rumunske nacijonalne 
banke Ciriamescu je danes dospel v Lon« 
don, da tukaj nadaljuje razgovore. Ker jc 
to zunanje posojilo določeno za stabiliza« 
cijo rumunske valute in bo vsota zelo ve« 
lika, zato je potrebno, da se tudi angleški 
trg udeleži tega posojila. 

Zaranistična akcija 
v inozemstvu 

Bukarešta, 3. januarja, g. Vodja narodne 
kmečke stranke Mangarea je včeraj odpo-
toval v Prago. Od tod bo odšel v Pariz io 
London, kjer hoče natančno informirati 
inozemske demokracije o političnem pol o« 
žaju v Rumuniji. 

Dr. Stresemann obolel 
na španski 

Berlin, 3. jan. d Nemški zunanji mini« 
ster dr. Stresemann je po svojem povrat« 
fcu iz Konigsberga zbolel na španski bo« 
lezni. 

Britanski proračun 
London, 3. jan. d. Zakladni kancelar 

Churchill je v svojem proračunskem go« 
voru naznanil, da bodo znašali državni do» 
hodki za leto 1927»2S 834.8 milijonov, iz« 
datki pa 833.4 milijonov funtov. Vendar pa 
so bili izdatki kasneje določeni na S37.6 
milijonov funtov. 

Smrt čsl. poslanca 
Praga, 3. jan. h. Danes je umrl nemško« 

krščanski poslanec Gudig, ki je zastopal 
bmsko volilno okrožje. Njegov naslednik 
je brnski mestni uradnik Rudolf Havelka. 

Preprečen upor madžarskih 
jetnikov v Trenčinu 

Bratislava, 3. jan. g. V jetnišnici v Trer.« 
činu so razkrili priprave za upor tamošnjih 
madžarskih jetnikov. Oblasti so izsledile 
pisma, ki so bila iztihotapljena iz jetnišni« 
ce, v katerih prosijo jetniki za strojnice in 
druge instrumente. 

Med ponesrečenci «S 4» 
tudi dva Čeha 

Praga, 3. jan. h. Tukajšnji listi poročajo, 
da sta bila med posadko ponesrečene ame« 
riške podmornice «S 4» dva Čeha, ki sta 
sfužšJa v ameriški mornarici. 

Usoda drzne letalke 
London, 3. jan. s. Poveljnik angleškega 

transportnega parnika «-BeIliveau-», ki je 
včeraj dospel v Portland, trdi, da je 23. de« 
cembra ob 21.30 s svojim častnikom opa« 
zora!, ko je letalo miss Grevsonove iz vi« 
šine 200 metrov padlo v morje. Zaradi raz« 
burkanega morja se je letalo skoraj gotovo 
takoj potonilo. Noč je bila popolnoma tem« 
na, ta' j da so bila nadaljna poizvedovanja 
popolnoma izključena. 

Veliko izprtje delavcev 
Stockholm, 3. jan. (be.) Zaradi mezdnih 

sporov je bilo izprtih v tvornicah celuloze 
17.000 delavcev. V srednji Švedski pa je 
bilo izprtih 4000 rudarjev. 



•JUTRO* št. 3 Sreda, 4. L 1928. 

Naši Kraji m ljudje 
Beda državnih upokojencev 

Inned številnih dopisov, ki jih pršema uredništvo iz krogov upokojencev, priobču* 
jemo danes naslednja dva, ki vsebinsko zaiemata vse njihove pereče in aktualne 

zadeve: 

Bodite pravični napram 
državnim upokojencem! 

Včerajšnji članek v »Jutru« o krivičnem 
obdavčenju državnih upokojepcev je le pre-
mili odmev splošnega ogorčenja med upo-
kojenci zlasti med onimi, ki jim je znano, 
kako je prišlo do .ega davka. To novo bre-
me najmreč temelj' na cjoločbi finančnega 
zakona za leto 1927-28, ki pa ni jasna, kajti 
sama tukajšnja delegacija ministrstva fi-
nanc je smatrala potrebno. d,i se obrne za 
navodila na ministrstvo v Beogradu. Od-
tod so odgovorili, da se mora predmetna 
določba finančnega zakona tolmačiti v tem 
smislu, da morajo upokojenci plačati davek 
od stanarine, dočim so aktivni uradniki te 
davščine prosti. Za rešnev vprašanja v tej 
zakoniti določbi, ki je v veljavi že od 1. 
aprila 1927., so torej rabili celih osem me-
secev in tako ie priškv da moramo sedaj 
naknadno plačevati davek. 

Vsak zakon n w a biti pravičen, upravi-
čen, logičen, združljiv vsajj z zdravo pa-
met jo. Zaman pa :ščeni pravični razlog, po 
katerem naj bi upokojen« plačevali 4% 
davek za stanarino, dočim naj bodo aktiv-
ni uradniki tega prosti. Daslužil sem polno 
aktivno službeno dobo, po načelih činov-
rtiičkega zakona imam pravico do vseh pre-
jemkov v aktivnosti, rabim stanovanje ka-
kor aktivni uradnik in sedaj mi krčilo sta-
narino, ki itak ni zadostna, da plačam na-
jemnino. 

Umestno bi bilo, da društvo upokojencev 
ugotovi, se li uveljavlja obdavčenje stana-
rine upokojencev tudi v ostalih pokrajinah 
naše države in da bi izid svojih poizvedb 
objavilo v rrovinah. Narodne poslance pa 
prosimo prav sedaj, ko je v razpravi fin 
zakon za 1. 1928/29, da nam izposiujejo 
oprostitev davka na stanarino Nastale bo-
do še težje posledice, ako se io vprašanje 
pravično ne reši. Govori se namreč, da 
•nameravajo znižati dravinjske dokiade, ki 
so davka proste, zato pa zvišati stanarino. 
Tedaj bi se upokojencem zopet zvišalo 
davčno breme. 

Druga neupravičena, občutna krivica za 
državne upokojence obstoja v tem, da ima-
jo samo trikrat na leto za 50 % znižano 
vožnjo na železnicah, dočim imajo aktivni 
uradniki za vsako vožnjo 50 % popusta. 
Tudi za to zapostavljanje državnih upoko-
jencev ne najdem pravičnega razloga. Za-
kaj uživajo železniški upokojenci glede 
osebne vožnje iste udobnosti, ki jih imajo 
v aktivni službi? Se ii hoče in zakaj kaz-
novati državne upokojence u a eni strani z 
višjim obdavčenjem, na drugi z omejenim 
popustom vozarine? Se li boje, da bodo 
upokojenci preplavili železniške vagone in 
s tem ovirali promet? Železniška uprava, 
ki je sicer zelo radodarna s polovičnimi in 
četrtinskimi kartami, ve debro, da bo !e v 
njeno gmotno korist, ako da upokojencem 
neomejen 50% popust, kajti marsikdo bo 
uporabil železnico več nego trikrat na leto, 
ako bo imel polovično karto. 

Generalna direkcija baš sedaj sestavlja 
~ v pravilnik za železniške olajšave in zato 
prosimo narodne poslance, da tudi v tej 
smeri zastavijo svojo moč v prid upoko-
jencem. 

Vsled velikega navala, ki je 

povzročil velike zamude pri 

vseh dosedanj h predstavah 

velefilma 

„CASAN0VA" 
se vrše danes samo 3 predstave 

točno ob 4., 7. in 9. uri. • 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124 

Dajte orožniškim upokojencem 
kar so zaslužili! 

Iz vrst orožniških upokojencev nam pi-
šejo: 

Trinajsto plačo izplačujejo, novoletna 
darila se dele, nam pa, ki smo služili preko 
30 let v vročini iti ledu, v večni nevarnosti 
za naše življenje, po vesteh, ki prihajajo iz 
Beograda, zopet ne bodo mogli izplačati 
naše, že itak borne plače. In trdi se celo, da 
kar tri mesece ne I To bi bila sramota za 
državo, zločin, ki kliče do neba! Vsa služ-
bena leta smo plačevali v penzijski sklad 
in naši aktivni tovariši šc sedaj plačujejo, 
sedaj pa nam naj se zopet odtegne to, kar 
je naše! 

Zopet so v penzijskem fondu zmanjkale 
za nas *-pare«, zopet se je izkazalo, kako 
malo smisla imajo za nas oni, ki so živeli 
v varstvu naših bajonetov! Namesto da bi 
nam izplačali ob koncu leta plačo za mesec 
marec 1. 1927 ki so nam jo odtegnili zaradi 
istega vzroka, da smo stradali in trpeli, 
nami hočejo sedaj odtegniti kar za tri me-
sece: za januar, februar iu marec 

Ne pomislijo, da imamo poleg sebe dru-
žine z kopico nebogljene dece, katere bo-
mo morali hraniti sedaj z lastnim mesom! 
Naša plača pri nobenem ne presega 1300 
Din, naši otroci dobivajo dnevno samo po 
3 Din. namest-« po 5 Din. kar bi jim po za-
konu moralo pripasti že od oktobra 1. 1924. 
Zelja nas vseh pa je, da se odcepimo od 
žandarmerijske vrhovne komande in da nas 
priključijo k finančni upravi ter zahteva-
mo, da nas plačajo tako, kakor smo mi s 
30 do 40Ietnim službovanjem zaslužili! Se le 
čas, da se krivica popravi in da nas rešijo 
pogube. Fden izmed prizadetih. 

Tragična smrtdružinskega 
očeta na železniški progi 

Ljubljana. 3. januarja 
Na Viču se ie v minuli noči pripetila 

smrtna nesreča, ki je povzročila v vasi sa-
mi, pa tudi v vsej okolici veliko razburje-
nje. 

Strojevodja tovornega vlaka št. 42., ki 
vozi ob 0.15 proti Brezovici, je danes zju-
traj opazil ležati tik ob progi poleg vi-
škega pokopališča nekaj črnega, ki ie iz-
gledalo kakor človeško truplo. O tem je 
obvestil postajenačelnika tia Brezovici, ki 
je takoj sporočil vest telefoničnim potom 
čuvaju Franu Verbcu v čuvajnico 644a na 

Rutar, ki sta v mrtvecu spoznala 491etnega 
•posestnika Franceta K r i s t a n a , stanujo-
čega na Viču št. 69. 

Z viške stražnice so že v zgodnjih ju-
tranjih urah obvestili o nesreči policijsko 
ravnateljstvo in policijskega zdravnika dr. 
Avramoviča. Na njegovo odredbo so nato 
truplo ponesrečenega Kristana spravili ob 
6. v mrtvašnico na pokopališče." 

Tekom dopoldneva se je podala na kraj 
nesreče policijska komisija, ki sta jo tvo-
rila zdravnik g. dr. Avramovič in policij-
ski nadzornik g. Fran Zajdela. 

Kakor se je ugotovilo, je Kristana povo-
zil tržaški brzovlak, ki prihaja v Ljubljano 
kmalu po polnoči Kako je prišlo do nesre-
če, ni povsem jasno. Bržkone pa je bila 
stvar naslednja: Kristan se je vračal s Ko-
zarij na Vič in je, namenjen domov, sto-
pal po zasilni poti ob progi, ki jo splošno 
uporabljajo Vičani. Ker pa jc bil zadnji čas 
sploh že močito oslabljen in tudi duševno 
nekam zmotljen zaradi udarca, ki mu ga je 
lansko leto na glavi- prizadejal konj. ga je 
ua progi idočega zgrabil brzovlak in so 
kolesa neusmiljeno zdrobila njegovo živ-
ljenje. 

Verzija, da bi šel Kristan samovoljno pod 
vlak. je po dognanjih policije brez vsake 
podlage. Pogreb pokojnika ki je bil brat 
bivšega ministra g Antona Kristana in ki 
zapušča vdovo in šest otrok, se bo vršil 
jutri, v sredo, popoldne 

zalo desno roko precej višje nad laktom. 
Nezavesten se je zgrudil nesrečni Kolar 
na tla. Na njegov krik so prihiteli drugi 
delavci ki so ustavili stroj in nudili pone« 
srečencu prvo pomoč. Poklicani rešilni od* 
delek ga je pripeljal v bolnico. 

Kolar je bil uslužben pri Kovini osem 
mesecev. Njegovi predstojniki ga opisuje* 
jo kot zelo pridnega in marljivega delav* 
ca in zato tem bolj obžalujejo težko ne« 
srečo, ki ga je doletela. Bistrega in zalega 
mladeniča so imeli vsi radi, čeravno se ni 
brigal za zabavo svojih vrstnikov in je naj« 
raje čital knjige. Hrepenel je po službi pri 
mornarici Stanoval je v koroškem pred« 
mestju pri svoji poročeni sestri. Svak mu 
je še danes zjutraj pTed odhodom na delo 
dejal: 

»Zvečer bova pa gotovo napravila pro* 
šnjo za sprejem k mornarici . . .» 

Nekaj ur pozneje so bile vse te nade 
zrušene. Revež leži sedaj v bolnici v hudih 
bolečinah in trpkih mislih na temno bo« 
dočnost . . . 

Novoletno voščilo z litrom 
v glavo 

Šmartno pri Litiji, 2. januarja 
Janko K. je šel po starem ob<čaju k svo-

jim znancem, da jim vošč : veselo in srečno 
novo leto. Oglas'1 se ie tudi v Šmartnem v 
Grčarjevi gostilni. Na gostilniškem pragu 
je srečal brhko Metko in začela sta se prav 
živahno razgovariati. 

Prijateljsko čebljanje med Metko in Jan-
kom pa ni bilo všeč Simončiču iz Spodnje-
ga Loga V jezi je Simončič popadel polno 
liitersko steklenico na mizi ter jo vrgel v 
Janka Lučaj je bil strahovito močan. De-
bela steklovina se jc ua Jankovi glavi raz-
letela, večji kosi stekla pa so se mu na 
treh krajih zapičili v glavo Ranjenemu fan-
tu, ki je bil na mah v krvi, so nudili do-
mači prvo pomoč ter so mu tudi iz ran iz-
vlekli večje kose steklovine Nato so ra-
njenca odpeljali k bližnjemu zdravniku, ki 
mu je pobral iz ran tudi vse ostale manjše 
steklene drobce ter mu nudil nadaljno .po-
moč. 

Za hudega Simončiča pa so se seveda 
takoj zanimali orožniki in za neobičajno no-
voletno darilce mu bodo odšteli sodniki 
primerno plačilo. Da ie S'mončiču razburil 
kri bolj alkohol kakor ljubosumnost, se se-
veda razume po sebi. 

Pretepaštvo 

Viču. Verbec se je takoj podai na progo, 
obenem pa je o stvari po svojih ljudeh 
obvestil viško stražnico. 

Verbec je korakal po progi in dolgo ni 
našel nič sumljivega. 2e je pričel misliti, 
da se je strojevodja zmotil Dospel je po-
časi do kilometerskega kamna 4.36.3 in tu 
ie nenadoma ugledal v motnem svitu le-
ščerbe, kj jo je imel s seboi, ležati med 
tračnicami neznanega moškega. Ko ie pri-
stopil bliže, se je zgrozil, kajti neznanec 
le imel strto glavo, poleg tega še zmeč-
kano levo roko, desno nogo pa odrezano 
nad gležnjem . . . 

Čuvaj se je kratko odločil ter položil 
truplo stran proge na stezico. Medtem sta 
prispela na kraj nesreče tudi nadzornik vi-
ške stražnice Blaž Raznožnik in stražnik 

Črnogorski vojvoda 
Božo Petrovič-Njegoš 

je — kakor smo poročali — umrl na 
Cetinju dne 29. decembra v starosti 82 
let. Bil je ožji sorodnik pok. kralja Ni-
kole in našega vladarja, s katerim so 
ga posebno vezale velike zasluge, ki 
jih je kot guverner Skadra izkazal le-
ta 1914. srbski vojski na umiku. Pokoj-
ni vojvoda, eden najznamenitejših čr-
nogorskih vojskovodij in prvovrsten 
državnik, ie bil odlikovan z najvišjimi 
domačimi in evropskimi odlikovanji. 
Pogreb se je vršil na državne stroške 
in z vsemi vojaškimi častmi v njego-
vem rojstnem kraju Njegoših, kjer so 
krsto položili v rodbinsko grobnico. 

Nesrečna žrtev kovinskega 
stroja 

Maribor, 3. januarja. 
Danes se je zgodila v tovarni »Kovina* 

že tretja težka nesreča pri enem in istem 
stroju. Pred dobrima dvema letoma je ene« 
ga delavca ubilo, pred tremi meseci je dru« 
gi delavec izgubil roko in sedaj je zadela 
enaka nesreča komaj 19Ietnega strojnega 
ključavničarja Ivana Kolarja. 

Pred pričetkom dela je opazil, da sili 
transmisijski jermen na stran. Z naglim 
sunkom ga je hotel uravnati Jermen pa ga 
je zgrabil za roko. Ko je fant napel vse 
sile, da bi roko osvobodil, ga je dvignilo 
in štirikrat zasukalo naokrog in mu odre* 

Maribor, 3. januarja 
V krajih niže Maribora se je močno raz-

vilo pretepašitvo. Motivi so najrazličnejši: 
stari s;pori in pravde, natolcevanja, po ma-
lem politika, največkrat pa vinska razposa-
jenost. Nedavne cbčinske volitve so mnogo 
prispevale k razdraženosti duhov. V Sliv-
nici pri Mariboru so se celo oficijelni SLS-
arji in kmečki zvezarji med seboj kregali 
in prepirali za odboraiška mesta. V dveh 
sosednih vaseh pa so se v agitacij;kili pes-
micah razkrivali le 10 let stari grehi na-
sprotnikov. V mariborski bolnici imajo že 
nekaj časa stalno razne žrtve posurovelosti 
pretepačev iz teh krajev. 

Zadnjič jo je skupil neki Tement Ob 10. 
zvečer je nič hudega sluteč vstopil na po-
staji Slivnica-Orehova vas tu že so pričele 
padati batine z medklici: 

»To imas za to, ker si pričal proti me-
ni!« . . . 

Ko se je Tement začel ruvatj z neznan-
cem, mu je napadalec odgriznil nos . . . 

Včeraj pa je prišel v bolnico neki Klatn-
pfer. Sredi noči sc ga napadli v Slivnici ne-
ki ljudje iz Orehove vasi. Pravega vzroka 
za ta napad ne ve ali pa ga ne zna izbrati 
izmed mnogih domnevanj. 

Velika afera zaradi pusto-
lovščin mlade lisice 

Novo mesto, 1. januarja 
V niši veletrgovca g. Š. se nahaja 1 leto 

stara lisica, ki so ji dali otroci domačega 
sluge ime »Gumbek«. Lisica je v veletr-
govčevi hiši prav udomačena ter ji do zad-
njega časa ni bilo dosti do zlate prostosti. 
Zadnji čas pa se je v njej oglasila divja 
narava in živalica je postala zelo nemirna. 
Ko se ji je te dni nudila ugodna prilifca, 
jo je popihala v prostost in seveda s seboj 
je odnesla ovrarirk s kraguijčki. 

Zvitorepka je najprej odhitela na kapi-
teljski marof, kjer je s ponosom zrla dolgo 
časa v nižavo na mesto. Toda ker je na-
enkrat zavohala, da ima tu svoj lovski re-
vir notar, sc ie tega tako prestrašila, 

Samo še danes ob % Yk 7., K 8. 
in K 10. zvečer 

Ida Kravanja 
(ITA RJNA) 

HARRY LIEDTKE 
v filmu 

Izgubil sem srce na Savi 
Kino »DVOR«. 

da jo je po ovinkih pobrisala na Gorjance. 
Na Dovžu so z začudenjem opazovali zvi-
torepko s kraguijčki, ki se je obnašala zelo 
domače. Odtod je odhitela v druge gorjan-
ske vasi in v teh povsod pustila za seboj 
krvava bojišča Ker pa se ji je radi hudega 
mraza zahotelo domače udobnosti, je ubra-
la pot zopet nazaj proti mestu. 

Domov je prišla pozno zvečer, ko so bila 
hišna vrata že zaprta. Ker ni mogla in ni 
hotela stati na mrazu in čakati brez dela 
do belega dne pred hišnimi vrati, je odšla 
zopet malo na revizijo po mestu. Prišla je 
do Ferličeve gostilne pri »Totenbirtus, kjer 
j c obiskala purane. Znano ji je menda bilo 
že odprej, da sta dva lepa ekseinplarja ob-
sojena na smrt ter da čakata na justifikaci-
io. Usmiljena lisica je to delo opravila kar 
satna brez prič. Nato jo je odkurila proti 
kapi tel inu. No, delo ie bilo tu kaj lahko in 
hitro: šlo je le za glavo stari kuri, ki je 
bila tega sveta že itak do grla sita. 

Na Bregu se je oglasila pri gostilničarju 
M. Toda ker je že nastopila policijska ura 
in ie bilo vse zaprto, je odhitela domov, 
pogledat, če je vele trgovčev sluga že odprl 
hišna vrata. Včasi morajo namreč prav zgo-
daj odpreti vrata, posebno takrat, kadar 
gredo na sejem. Ker pa je bilo vseeno še 
zaprto, je odšla še malo podražit novome-
škega jagra B. Pred njegovimi hišnimi vra-
ti je začela praskati in cviliti ter ga tako 
javno izzivati. Gospod B. pa je resen mož 
iu nikakor ni reagiral, ker strelja divjačino 
rad na odprtem polju in v gozdu, po mestu 
Pa noče iskati trofej. 

»Gumbek« je bila zarad' tega omalova-
ževanja glr.boko užaljena. Odšla je ua trg 
ter začela strahovito zavijati, kakor da bi 
jo živo drli . . Rada bi bila videla, kd-o 
•se je bo usmilil in sprejel pod krov. Za-
man. Potrpeti je morala pred hišnimi vrsti 
do ranega iutra, dokler ni domači sluga od-
prl vrat. Tedaj je smuknila na svoje leži-
šče ter se kmalu zazibala v sladki s en. 

Naslednjega dne je čakalo g. Š. veliko 
presenečenje .Obiskala ga je stroga policija 
ter mu predložila račun za obglavljenega 
purana in putko. Ker pa je g. Š. izjavil, da 
sij lisica njegova last, temveč je njen lastnik 
filetni sinček njegovega sluge Vlado, ki jo 
ima tudi dejansko v oskrbi, je Čez noč na-
stala velika pravna afera. Gre namreč za 
to, aH ima 6letni Vlado kako premoženje 
ali ne. Bržčas bodo morali oškodovanci še 
dolgo, dolgo čakati, da bodo prišli do od-
škodnine. 

Jutri, v četrtek 5. jan, 1928,, ob 
21.15 uri zvečer 

slavnostna premijera grandijoznega filma 

Brat Frančišek Asiški 

Monumentalni film o življenju in delu naj-
večjega svetnika. Film spremlja pomnožen? 

orkester in pevski zbor. 
Predprodaja vstopnic dnevno od 

r>d 10. — Vsi popoldne. 
Telefon 2730 Kino «DVOR» 

Kulturni pregled 
Ljubljanska drama. 

Sreda., 4.: »Divja raca*. Premijera. Premi* 
ierski abonma. 

Četrtek, 5.: «Boljši gospod». Ljudska pred* 
stava pri zniž. cenah. 

Petek, 6.: ob 15.: »Snegulčica in škratje*, 
ljudska predstava pri zniž. cenah. Izv. 
Ob 20.: »Ukročena trmoglavka*. Ljudska 
predstava pri zniž. cenah. Izv. ^ 

Sobota. 7.: »Mnogo hrupa za nič*. A. 

Ljubljanska opera 
'Sreda. 4.: »Čarobna piščal* D. 
četrtek, 5.: o-Ples v maskah™. Gostuje g o 

spa Zikova. 
Petek, 6.: ob 13.: »Poljska kri*. Opereta. 

Ljudska. Izv. 
Sobota. 7.: »Hoffmannove pripovedke«. 

1 iudska. 

Mariborsko gledališče 
Sreda. 4.: »Živeli tatovi*.. C. Premijera. 
četrtek, 5.: »Madame Butterflv*. A. Ku. 

P0™- „ .. 
Petek, 6.: ob 15.: »Rokovnjači*. Znižane 

cene. 
Celjsko gledališče. 

Četrtek, 5.: »PeterSkove poslednje sanje*. 

Premijera Ibsnove cDirje race> v Ljub-
ljani bo v sredo 4. t. m. ob S. zvečer, na kar 
ponovno opozarjamo. cDivja raca* spada 
med najbolj učinkovite Ibsnove drame, v 
njej najdemo vse elemente njegove obsežne 
oderske tehnike. 

Ljudske predstave v ljubljanskem gleda-
lišču. V teku tega tedna bosta dah ljubljan-
ska opera iu drama več ljudskih predstav, 
ki so v repertoarju označene cljudske iz-
ven*. Predstave se vrše pri izredno zniža-
nih cenah in izven abonmaja. 

cživijo tatovi, na mariborskem odru. V 
sredo, 4. t. m. bo v mariborskem gledališču 
duhovita, zanimiva moderna komedija od 
Dante Signorinija <2ivijo tatovi,, ki je do-
segla pred leti na Reinhardtovem odru zelo 
lep uspeh. Režija je v rokah gosp. J. Koviča. 

»Čarobna plščal«. To slavno klasično delo 
Mozartovo se ponovno poje v ljubljanski operi 
danes v sredo, dne 4. t. m. pod taktirko ravna-
telja g. Poliča in sicer za abonma reda D. 

Ga. Zdenka Zikova r naši operi. Brez dvo-
ma je, da ni še nobena operna pevka uži-
vala v Ljubljani toliko vsestranske priljublje 
nosti kakor ga Zdenka Zikova, bivša naSa prhna-
dona za časa svojega večletnega izredno uspeš-
nega delovanja v ljubljanski operi. Vsaka njena 
nova vloga, ki Jo Je odpela na našem odru, Je 
pomenila dogodek posebne vrste. Enak sloves 
nfiva fradi sedaj v Zagrebu. V četrtek, dne 5. 

t m. poje v LJubljani vlogo Ainelije v Verdijevi 
operi «-Ples v maskah«. Opera se poje za abon-
ma C. 

Poljska umetnostna razstaTa na Dunaju 
je napovedana za čas od 18. februarja do 
7. aprila t. 1. v prostorih ondotne cSecesije». 

Slavni Francoz Vincent d' Indy je zasto-i 
pan na klavirskem koncertu ge. Dane Golia-
Koblerjeve v pondeljek. dne 9. t. m. v ?'il-
harmonični dvorani s svojo klavirsko sona-
to v treh stavkih. D'Indy jo priznano naj-
boljši učenec slovečega učitelja Cesarja 
Francka in tudi voditelj iako znane Fraucko-
ve šole. Napisal jo celo vrsto klavirskih, pa 
tudi simfoničnih skladb. Več njegovih kla-
virskih del so nekateri skladatelji instru-
mentirali za velike simfonične orkestre in 
so znana po vsem svetu. Sonata op. 63, ka-
tero izvaja ga. Golia - Koblerjeva na svojem 
koncertu, je posvečena znameniti pianistki 
Blanche Selvi ter pomeni višek skladatelje-
ve klavirske tvorbe. Predprodaja vstopni.-
v Matični knjigarni. 

Akad. slikar Slavko Teinerlin bo otvoril 
v petek 6. t. m. v Jakopičevem paviljonu 
razstavo svojih slik. Razstava bo trajala sa-
mo do 15. t. m. Dela tega hrvatskega umet-
nika so naši publiki v dobrem spominu z 
razstave v mesecu marcu 1926. Med tem ča-
som je prav uspešno prirejal razstave v Sa-
rajevu, Brodu na Savi, v Vinkovcih, Osije-
ku, Varaždinu in Zagrebu. Slika pokrajine z 
našega juga in prizore iz narodnega življe-
nja. 

Zgoreli fotografski atelje Davorina Rovška v Ljubljani 
Kakor smo včeraj poročali, je v pondeljek zvečer zgorel fotografski atelje Davorina 
Rovška v Kolodvorski ulici. Reševalni akciji je osebno prisostvoval načelnik prosto« 
voljnih gasilcev g. Turk, čigar odločnemu nastopu se je zahvaliti, da je bd požar, ki 
je zavzemal vedno večji obseg in je ogražal že tudi sosednjo hišo, udušen že o pol« 
noči ter vsaka nadaljnja op as nos t preprečena. Slika predstavlja prednji paviljon ček, 

Jd se še drži pokonci, dočim je atelje pogorel do t i i 



4 Sreda. 4. I. 1923. 

Kdor ne odklanja sreče 
naj sc požuri, da pride pravočasno v posest srečke državne raz* 
redne loterije. Žrebanje prvega razreda se bo vršilo že 11. t. m. 
Poudarjamo ponovno, da je rizik v tem kolu prav majhen, ker 
mora vsaka srečka zadeti. V najslabšem slučaju bo znašal dobi* 
tek Din 200.—. 

Srečke Zadružne hranilnice r. z. z o. z., Ljubljana, je dobiti 
tudi v 

Oglasnem oddelku »Jutra«, Prešernova ulica štev. 4 ter v Eks-
pozituri »Jutra«, Ljubljana VII, Celovška cesta štev. 53, 
v Mariboru pa v upravi »Večernika« na Aleksandrovi cesti 13. 

Domače vesti 
* Ic redakcije naših listov. Za šeia 

redakcij <Jutra«. «Slov. Naroda», »Po-
nedeljka) ter ^Življenja in sveta» je 
s 1. januarjem imenovan dosedanji glav-
ni urednik «Slov. Naroda* g. Stanko 
Vrrant 

* Prihod edbora Mednarodnega združenja 
vtsokosoicev v Ljubljano. Mednarodno zdru-
ženju visokošolcev '-IE (Conf6deratiou In-
ternationale des Etudiants) je nastalo po 
vojni leta 1919. V par letih svojega obstoja 
je razprostrlo svojo organizacijo po vsem 
svetu. Danes ima 1,500.000 članov v 45 dr-
žavah. Vsakoletni kongresi G1E so vedno 
pomembnejši in že danes lahko rečemo, 
ie to za Zvezo narodov najjačja mednarod-
na organizacija. Pri nas pa se ceni še vse 
premalo. CIE se trudi za olaišavo pri poto-
vanjih (viza in železnice), za visokošolske 
sanatorije, za izmenjavo slušateljev, za šti-
pendije, za priznanje tujih diplom, za izme-
njavo znanstvenih knjig in filmov. Za kon-
gresi v Nyborgu, Oxfordu, Varšavi in Pragi 
je sledil lani kongres v Rimu. Na tem kon-
gresu je povabila jugoslovenska delegacija 
15 članski eksekutivni odbor na sejo v Ljub-
ljani. Odbor je vabilo sprejel in določil za 
sejo čas od 6. do 13. januarja. Gostje pride-
jo že 5. iz Maioje (blizu S t. Moritza v Švici) 
kamor jih je povabil angleški lord Lunch. 
Slovenski akademiki organizirajo gostom 
vrsto prireditev. Dne 12. januarja priredi 
Akademski zbor pod vodstvom Franceta 
Marolta koncert v Unionu. Zbor je nastopil 
it v Mariboru in Ljubljani z izbranim slo-
venskim programom. 

4 Češki akademiki proti redukciji fakultet 
ns našr univerzL Iz Prage smo dobili ta-le 
dopis: Slovenski akademski javnosti! » č e -
ško narodno studenstvo je na svojem zad-
njem sestanku soglasno sklenilo, uvažujoč 
referat kol. Hruške o nevarnosti, ki grozi 
Vaši tehniški in medicinski fakulteti, da iz-
razi simpatije Vašemu boju za očuvanje 
celotnega ljubljanskega vseučilišča. Za Štu-
dentski odbor mlade generacije C. N. D. 
AL U. C. Sindelaf, predsednik. J. U. C. Le-
keš. tajnik 

* Češkoslovaški parlamentarci v Jugosla-
viji. Člani češkoslovaške narodne skupšči-
ne, ki sodelujejo v parlamentarni češkoslo-
vaško-jugoslo venski uniji, prispejo dne 21. 
t. m. v Beograd, kjer ostanejo približno te" 
den dni. Pri tej priliki bo unija razpravlja-
la o načrtu kulture in gospodarske konven-
cije med našo državo in Češkoslovaško. 

* Odlikovanje hrvatske umetnice, češko-
slovaški konzul v Zagrebu je predvčeraj-
šnjim r,b priliki šestdesetletnioe umetniške-
ga delovanja gospe Marije Ružičke-Strozzi 
izročil visoko odlikovanje — viteška zvez-
do češkoslovaškega reda belega leva. 

* imenovanja v naši vojski. Na predlog 
ministra vojske in mornarice so imenovani: 
Sreiar. Koprivšek za sodnega kapetana II. 
razreda; Fran Sedej in Metod Mohor za 
administrativna poročnika arfcHjerijsko-teh-
rične stroke; Janko Potočnik za artilerij-
skega kapetana II. razreda, v vojni morna-
rici pa Milan Domanjko za kapetaua fre-
gate. Pri tej priliki bodi popravljeno, da sta 
Zdenko Papež in Karel Levičnik imenovana 
za poročnika (ne kapetana) bojnega broda 
I razreda. 

* Komisar i jat v Petrlnji. Veliki župan v 
Karlovcu je razpustil mestni občinski svet 
v Petrino ter imenoval za komisar!'* r. est-
nega svetnika Josipa Ivandžijo in obenem 
odredil, da se v zakonitem roku razpiš-jio 
rove volitve. Do r;# pusta je prišlo ker ob-
činski svet baje ni bJ sposoben za delo. 

* Pozor gostilničarji in kavarnarjL V prvi 
letošnji številki »Uradnega lista« sta izšla 
v celoti (na 22 straneh) in v sedaj veljavni 
ofcliki pravilnik o gostilnah, kavarnah in 
ostalih obratovalnicah z alkoholnimi pijača-
mi in pravilnik o točarinski pravici. Oba 
pravilnika sta potrebna slehernemu gostilni-
čarju, kavarnarju in prodajalcu alkoholnih 
pijač. Posamezne številke se dobivajo v 
irpravništvu »Uradnega lista« v Ljubljani, 
dokler zaloga ne poide, po 2.50 Din. 

* Seja glavnega odbora predsednikov in 
delegatov U druženja sreskih učitelj, drtfštev 
»Edinstvo« v LJubljani se bo vršila dne 6. 
januarja t 1. ob 10.30 dopoldne v Kazini II. 
nadstr. v Učiteljski tiskarni. Udeležba ob-
vezna! Vabimo tudi vse člane <"Edinstva» — 
Odbor. 

* V sedanji dobi težke krize, ki jo pre-
življamo še vedno ne predstavlja 10 Din ve-
liko vsoto, dobite pa zanje lahko 400.000 
Din, če kupite le eno srečko Jugoslovenske-
ga Novinarskega udruženja. Poleg presnlje 
250.000 Din v gotovini iti glavnega dobitka 
v znesku 150.000 Din (vila v kateremkoli 
kraju v državi) ima novinarska loterija še 
nad 13.000 drugih dragocenih dobitkov. Ce-
na srečki je 10 Din. žrebanje se bo vršilo 
definitivno od 15. do 28. t. m. v Sarajeva 
pod kontrolo državne oblasti. Naročila po-
edincev kakor tudi prodajalcev ie treba 
čimprej nasloviti na: Jugoslovensko novi-
narsko udruženje, Sarajevo. 

4 V naši siromašni klavirski literaturi 
pomeni nova izdaja V. Mirkovih 10 povesti 
za klavirsko mladino izreden dogodek. Za-
ložnik, pevsko društvo »Ljubljanski Zvon« 
se fil ustrašilo ogromnih stroškov In 'e na-
redil z izdajo veliko veselje malim piani-
stom. Naj bi stariši podarili malčkom teh 

10 povesti, saj ie cena lični izdaji res skrom-
na. Partitura stane 20 Din. Naroča se na 
naslov »Ljubljanskega Zvona«, dobi se pa 
tudi v vseh knjigarnah. 

'' Tečaji »Brezalkoholne produkcije« se 
bodo v 1. 1928 vršili v Ljubljani za časa ve-
lesejma cd 2. do 11. junija, kakor tudi za 
časa pokrajinske razstave od 1- do 10. sept. 
Na željo se bodo prirejali tečaji tudi v več-
jih krajih Slovenije, vendar ie potrebno, da 
se interesenti za te tečaje kmalu prijavijo, 
sicer tečajev ni mogoče razporediti. Prija-
ve sprejema »Brezalkoholna produkcija« v 
Ljubljani, Poljanski nasip 10. 

* List »Prerod- dobite brezplačno na 
ogled, ako javite naslov upravi^Preroda«, 
Ljubljana, Poljanski nasip 10. 

* Alkohol mesto kruha. »Slobodna rnlsao« 
ki izhaja v Nikšiču, poroča, da ie zetska ob-
lastna skupščina od kredita, prejetega na 
račun reparacij za Črno goro, nakazala 
znesek 400.000 zlatih mark društvu »Treb-
iesa« za industrijo — piva! To je največji 
znesek, ki ga je oblastrta skupščina nakazala 
privatnemu podjetju. Mar črnogorski ob-
lastni narodni očetje inso mogli tako velike-* 
ga kapitala naložiti bolj plodotiosno v si-
romašni, gladni Črni gori kakor je izdelo-
vanje alkohola? Črnogorcem ie samo še 
treba piva, pa mirna Bosna! Tako ironično 
vzklika »Politika«, ki objavlja pričujočo be-
ležko. 

Oblačila tvrdke J MAČEK, 
Ljubljana, Aleksandrova c. 12. 

so najboljša in najcenejša. 
* Izseljeniška akcija. 2e obstojata dve or-

ganizaciji izseljencev v Zagrebu in Splitu, 
a v drugih Večjih izseljeniških mestih ka-
kor v Ljubljani, Sarajevu, Mostariu. Osjeku 
itd. se prav tako snujejo organizacije. Uve-
dena je akcija na vzpodbudo izseljeniških 
organizacij v Splitu in Zagrebu, da se bo 
vršil čimpreje, po vsej priliki koncem tega 
meseca ali začetkom februarja, v Zagrebu 
kongres vseh izseljencev. 

NUuAVlLt $r%vate-
bluze itd audt r m 

M ROZMAN, Židovska uL 7. . po reklam* 
nib cenah 

* Naša emigracija v oktobru. Kakor nam 
javlja izseljenski komisarijat v Zagrebu, se 
je meseca oktobra lanskega leta izselilo tz 
naše države 2050 oseb. Do konca oktobra 
znaša torej celokupno število naših izšeiie-
nikov 18.600. Iz Slovenije se je v oktobru 
izselilo 233 oseb. Od celokupnega števila je 
šlo v oktobru 1019 izselienikov. v Argentino, 
492 v Zedlnjene države sev t ne Amerike, 
131 v Brazilijo, 108 v Uruguay in 117 v 
Cbile. 

* Kralj krstni boter. V Vrlrki pii Sin ju se 
je seljaku Filipu Zoričiču nedavno narOdil 
osmi sin. Zaprosil je kralja za botra temu 
otroku. Kralj je prošnji ustregel ter ie pri 
krstu kot njegov delegat fungiral komandant 
mesta Kttina- Ob priliki krsta se je vršilo 
veliko narodno slavje. 

* Zagreb ima 150.000 prebivalcev. Zagreb-
čani so lahko ponosni na razvoj svojega 
mesta. Glasom popisa iz leta 1S60. je imel 
Zagreb 20.402 prebivalca, kom- t leta 1910. 
že 79.038, leta 1921. 110.338. dne 31. de-

Kakor 
je nekdaj v 

Benečiji, Franciji 
in Rusiji vse govo-

rilo o velikem in drz-
nem pustolovcu 
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cembra 1927 pa po podatkih zglaševalnega 
urada 140.000. Ako se prišteje periferija — 
Kustošija, Šestina in čulinec — se lahko 
trdi, da šteje Zagreb letos 150.000 prebival-
cev. 

* Bolne ženske dosežejo z rabo pri rodne 
grenčice »Franz-Josei« neovirano, lahko iz-
praznitev črevesa, s čimer je pogosto v zve 
zi izredno dobrodelen učinek na obolele or-
gane. Stvori tel ji klasičnih učbenikov za žen-
ske bolezni pišejo, da so ugodne učinke vo-
de »Franz-Josef« potrdila tudi nj'h preiska-
vama. Dobi se v vseh lekarnah, drogerijab 
in špecerijskih trgovinah. 

* Baržun plašče kemično čisti. Damske iu 
moške obleke tudi samo lika, Tovarna JOS 
REICH. 

VIII. SLOVANSKI VEČER 
21. JANUARJA — UNION 

Iz Liubn&ne 

ker so najboljši in najcenejši. 

u _ Povratek gdč. Ide Kravanje v BerPn. 
Gdč. Ita Rina se ie snoči po prisrčnem slo-
vesu od svojih znancev-in sorodnikov vrni-
la z monakovskim brzovlakom v Berlin. Z 
Jesenic nam je ponoči poslala naslednjo br-
zojavko; »Pozdrave na meji svoje domovi-
ne pošilja Ljubljani — Ita<?. 

u— Slovensko Zdravniško društvo G. dr. 
Živko Lapajae predava danes 4. t. m. ob IS. 
v predavalnici ženske bolnice. Tema: »Opa 
zovanja pri zdravljenju tuberkuloze v pla-
ninski klimi Rakitne«. — Odbor. 

u— Zoološki vrt v Ljubljani bo otvorjen 
tem prej, čim več članov pristopi k društvu 
»ZOCK. Naj se vsakdo odzove vabilu za čla-
na ko ga prihodnje dni obišče društveni 
poverjenik z nabiralno polo, ali pa naj se 
sam javi blagajniku veterinarju g. H. Tur-
ku. Aleksandrova cesta 5. 

u— Reduta v cvetju. Ker je vstop na • rc-
duto v cvetju« dovoljen le strogo proti va-
bilu, prosi prireditveni odbor vse one, ki 
vabila pomotoma niso prejeli iu žele reduto 
posetiti, da se v svrho prejema vabila obr-
nejo osebno ali pismeno na naslov: Odbor 
za prireditev redute v cvetju, kavarna Ev-
ropa, Ljubljana. Pri pismenih reklamacijah 
je navesti točen naslov, kam je vabilo po-
slati. Reklamacije se sprejemajo do sobote 
opoldne. Vse posetnike redute opozarjamo, 
da le za gospode preflpisana temna obleka. 
— Odbor za prireditev redute v cvetju. 

2054 
u— Med največje in najelitnejše plesne 

prireditve te sezone spada brezdvomno 
VUI. SLOVANSKI VEČER, tradicijonelna 
prireditev naprednega akademskega dru-
štva »Jadran«. Prireditev obeta biti tudi z 
umetniškega stališča zanimiva in privlačna, 
ker nastopijo na njej naši priznani umetniki. 
Prireditev se vrši v soboto, 21. januarja 
1928. v vseh prostorih »Uniona«. 33a 

u— Radio valovi za ples. Čuli smo, da pri 
redi Radio-klub v Ljubljani 5. t. m. v Kazin-
ski dvorani Radio-ples ob radio-zvekih. Kot 
neverni Tomaži smo se informirali pri klubu 
o tej stvari. Klubov funkcijonar nas je pe-
ljal v trgovino Bar, kjer je poseben spre-
jemni aparat že konstruiran, ter smo se pri 
tej priliki prepričali, da bo godba prvovrst-
na Res, neverjetna novost za Ljubljano! 

2044 
u— Plesni venček priredi ŽSK >Hermes« 

v četrtek. 5. t., m. v hotelu »Bellevue«. Za-
četek ob 20. Vabijo se piesalci in drugi pri-
jatelji kluba. — Odbor. 

u— Kdor se hoče dobro zabavati, piti do-
bro kapljico iz znane Gradove kleti ob zvo-
kih godbe dravske divizije naj obišče sploš-
no priljubljeno plesno zabavo, katero prire-
di »Društvo nižjih mestnih uslužbencev* v 
četrtek dne 5. januarja v Mestnem domu 
Ker ima prireditev dobrodelen namen se 
cenj. občinstvo k tej najvljudneje vabi. — 
Odbor. 

u Koledovanje Ciril Metodove družbe 
ples, zabava. Pridite 5. t. m. ob 20. v Na-
rodni dom! 

u _ Plesna vaja jNAD »Jadran« se bo 
vršila jutri 5. t. m. 6 

u— Nesramna demagogija viških klerikal-
cev. Z Viča smo prejel! naslednji umestni 
dopis: V novoletnem »Slovencu« je neka 
osebic^ s šifro K. K. skrpucala člančič, v 
katerem na uprav farizejski način zavija 
resnico o akciji za gradnjo vodovoda. Natve 
žiti skuša Vičanom. da nameravamo na-
prednjaki preprečiti to gradnjo. Zaključuje 
s stavkom: »Povdarjomo zadnjikrat (dose-
dai še klerikalci niso nikdar ničesar pov-
darjali), da je vodovod na Viču življenska 
potrebščina 5927 prebivalcev (bi moralo bi-
ti 5917 po dopisnikovih zaključkih) ter si 
bomo to demagogijo od napredne strani za 
vedno zapomnili*. Takega farizejskega in 
brezvestnega stavka ie zmožen samo kak 
klerikalni K. K. Resnica je naslednja in ae-
pobitna: Konkretni predlog glede gradnje 
je zasnovala, formulirala in v občinskem 
odboru prednesla delegacija SDS. Ta pred-
log je bil brez spremembe sprejet. Pripom-
niti pa je pri tem. da so imeli člani napred-
ne delegacije pri zadevnem glasovanju pro-
ste roke. Ni res, da bi bila napredna delega-
cija po vsem tem pod vzela kakršenkoli ko-
rak napram izglasovanemu proračunu. Če 
pa sta gg. J. in S., ki iih omenja Slovenec 
započela na svojo pest karkoli, je to njuna 
osebna stvar in naj se dopisnik z njima do-
govori. Pripomnimo, da g. J. ni organiziran 
pristaš SDS, g. S. pa je pristaš SKS ter da 
je na protestu podpisana veČina »duševno 
revnih Vičanov«, kakor jih duševno visoko 
stoječi g. dopisnik blagovoli imenovati, 
avantgarda klerikalne stranke, ki je baš tu-
di njega izvolila za svojega zastopnika v ob 
činskem odboru. Kje ie demagogija? Da vam 
bo presoja lažja, vam pokličemo v spomin, 
da se !e klerikalna delegacija pred prora-
čunsko sejo ravno zaradi vodovoda spore-
kla in bi bila kmalu izgubila podžupana 
ta predstavnika v procesijah. Gospodu K. K. 
se prrpoToča. da nai bo pri poročilih resni-
coljuben in efektiven, ker mu bomo vsako 
nesramnost vračali z loparjem, brez pardo-
na. 

u _ Popadljivi psi v Rožni dolini. Pritož 
bt' o papadljivosti psov v Rožni dolini so 
menda na dnevnem redu. Razume se, da se 
od psa ugrizeni pasant ne razburja toliko 
zaradi rane, ki so mu jo povzročili pasji 
zobje, kolikor bolj zaradi negotovosti, ali ni 
morda popadljiv pes tudi bolan. Tako ie 
pred božičem v četrtek 22. decembra pozno 
popoldne na Poti v Rožno dolino neznan 
pes temne barve najbrže iz Rožne doline 
ali z Viča, po prvem videzu volčjak, ugriz-
ni! nekega pašama v levo nogo. Pes je pri-
hajal v družbi šolarjev iz mesta in ga ie 
morda k ataki zapeljal črn šal, ki ga je itr.el 
pasant zavitega okrog ušes. Ker ugrizeni 
pasant doslej ni mogel dognati, čigav ie pes. 
prosi lastnika psa. da se takoj javi v vili 
na cesti 11-18. I. (nadstropje). Ugrizeni pa-
sant zaradi neznatne ranice ne namerava 
lastnika naznaniti, uego hoče smo vedeti, 
ali je bil pes zdrav ali bolan. Toliko obzir-
nosti se od neznanega lastnika pač sme pri-
čakovati, da ne bo zatajil bolnega psa. 

u— Drobna policijska kronika. Od pone-
deljka na torek so bili prijavljeni policiji na-
slednji dogodki: 1 tatvina perila v vredno-
sti 500 Din, 1 tatvina obleke v vrednosti 
220 Din, 1 telesna poškodba po neznanem 
storilcu, 1 pretep, 1 prestopek kaljenja noč-
nega miru, 1 prestopek pijanosti, 1 presto-
pek prekoračenja policijske ure, 1 smrtna 
nesreča in 1 požar. Aretovanili je bilo 6 
oseb in sicer: Neki France zaradi tatvine, 
Ančka in Lojze zaradi vlačugarstva, Janez 
in Jože K. zaradi pretepa in Vendelin zara-
di beračenja. 

T a k o 
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REDUTA V CVETJU 
UNIONSKA DVORANA 

T. K. D. Atena - SK Ilirija 

u— Preprečen požar. Posestnica Marija 
Bizovičarjeva v Frankopanski ulici 12. in v 
hiši stanujoča Ana Francetova sta na Sil-
vestrovo zvečer zapazili, da v drvarnici na 
dvorišču nekaj tli. Hiteli sta takoj doli in 
posrečilo se jima jc, da sta še pravočasno 
preprečili večji požar. V drvarnici je bržko-
ne malo prej hudobna roka podtaknila ogenj 
da so se vnele trske. Škoda le malenkostna. 
Bizovičarjeva ie dogodek prijavila policiji, 
ki sedaj skuša eruirati storilca. 

u~ Tatvine oblek in perila. Vdova Marija 
Gerbčeva, stanujoča na Krakovskimi nasipu 
ši 24. je v nedeljo tudi ponoči sušila peri-
lo na dvorišču. Priliko je seveda porabil 
neznan tat ter ji odnesel vse perilo, vredno 
okrog 500 Din. Enako sc je utihotapil v ne-
deljo neznati uzmovič v gostilniško predso-
bo Antonije Kodričeve v Hrenovi uiici ter 
odnesel več kosov ženske obleke, vredne 
okrog 220 Din. 

u— Vsem podjetnikom in pisarnam se pri-
poroča za nabavo poslovnih knjig in pisar-
niških potrebščin tvrdka Iv. Bonač, Šelen-
burgova ulica. 12 

n— Kopališče Tabor pristopno javnosti 
vsako sredo in soboto od 8. do 19.. ob ne-
deljah Od 8. do 12. Vhod nasproti vojašnice. 

I 7 P r i b o r a 

a- Vodstvo mariborske redakcije "Ju-
tra* je prevzel s 1. januarjem t. 1. glav-
ni urednik našega Mariborskega Večer-
nika g. Fran Brozovič. 

a— Zaprisega županov. Včeraj je sreski 
poglavar g. vladni svetnik dr Ipavic zapri-
segel župane in občinske odbornike 41 ob-
čin sodnega okraja Maribor levi breg. Dne 
10. t. m. pa bo v Sv. Lenartu zaobljuba novo 
izvoljenih občinskih odborov za šentlenart-
ski okraj. r 

a— Pred sklicanjem mariborskega občin-
skega sveta. Priziv radikalne stranke proti 
občinskim volitvam v Mariboru je bil kakor 
se nam poroča, že rešen in sicer, kakor je 
bilo pričakovati, negativno. Rešitev bo v 
najkrajšem času dostavljena prizivniku, ka-
teremu preostane skoraj le še pritožba na 
upravno sodišče, ki pa nima odločilne moči 
Že prihodnji teden bo sklicana prva seja 
novoizvoljenega občinskega sveta, za kaie-
ro vlada med prebivalstvom vedno večje 
zanimanje. Na dnevnem redu bo volitev žu-
pana in podžupana. Pogajanja obeh naj-
močnejših skupin, to je SLS in socijalistov 
z SDS ter zastopniki ostalih skupin v občin-
skem svetu v svrho osnovanja dela zmožne 
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večine se še vedno nadaljujejo, a doslej še 
ni prišlo do pozitivnih rezultatov. 

a— Srčna napaka konja augjeskega pre. 
stolonaslednika, ki je dala *Slovencu< po-
vod, da uporab; eno osmino cele strani, ie 
izsilila nekemu ubogemu kronskemu upoko-
jencu v Mariboru naslednji vzdih: <Zlati 
gospod Žebot nam je obljubljal, da bomo že 
o Božiču dobili svoje dinarske penzije. Se-
daj pa piše »Slovenec« o srčni napaki konja 
angleškega princa, za naše srčue napake pa 
se ne zmeni.. .< Razumemo, napaka konja 
angleškega princa pač ne dela nobenih skr-
bi gospodu Žebotu in njegovim poslanskim 
kolegom.. 

a _ Edino pravilen odgovor. Neki agita-
tor, ki je vneto zbira! naročnike za »Slo-
venca« se je razkoračil in razlagal pomen 
SLS Časopisja po svoje. Neki preprost dni-
nar, sajast a trezen, ga je nekaj časa poslu-
šal, nato pa vstal in mu povedal v obraz: 
»Večernik« je za Maribor dovoli, ker piše 
najrazličnejše stvari, skrbi za pouk in za-
bavo in nc psu je kakor »Slovenec« in nje-
mu podobni lisri. Kdor pa Ie količkaj zmore, 
naj se naroči na »Jutro*, ki je najboljši !ist. 
Jaz sem naročen na oba!« 

a— Lindbergov koncert odpovedan. Kon-
certni biro v Mariboru nam brzojavno spo-
roča: Za 4. t. m. v Mariboru določeni kon-
cert baritonista Helge Lindberga se zaradi 
obolelosti umetnika odgodi za nekaj dni. 

a— Motenje radio-koncertov povzročajo 
radio-amaterji z visoko frekvenčnimi apara-
ti Če že res morajo črno poslušati, na i vsa i 
opuste svoje poskuse v nočnih urah, da ne 
motijo drugih. Slične pritožbe so objavili li-
sti že ponovno, toda doslej brez uspeha, 
a— Onesvestit se je v ponedeljek zvečer v 

Vetriniski ulici neki Anton Maček, doni a 
iz Most pri Ljubljani. Rešilni oddelek ga *e 
prepeljal v bolnico. 

a— Sleparski »doktor« Gustav Ropour, 
ki je izvrševal v Ljubljani pustolovščine, jc 
zapusti! tudi v Dravski dolini mnogo spo-
minov. V Rušah je bil v tovarni za dušik 
zaposlen nad eno leto kot iaborant v labo-
ratoriju in je nastopa! tako samozavestno, 
da so ljudje bili prepričam, da je nekaj več. 
Na ta konto je dela! dolgove po vseh gostil-
nah in trgovinah od Fale do Limbuša. 

a— Nevarna poledica je nastopila včeraj 
popoldne v Mariboru. Tekom dneva je tem-
peratura tako padla, da je pričelo ostro bri-
ti okrog ušes. Hodniki so postali za pasante 
življensko nevarni. Na križiščih, zlasti v 
spodnji Gosposki ulici, so šetaici kar tru-
moma cepaii po tleh. Zgodilo se ;e tudi par 
težjih nesreč. Tako je soproga upokojenega 
kapitana gospa Ana Lupšina na poledenelih 
stopnicah tako nesrečno padla, da si je zlo-
mila levo roko in je morala v bolnico. 

a— Tatinski parček pod ključem. V ne-
kem gostilniškem hlevu na Tržaški cesti so 
zasačili varnostni organi Ijubavni parček, 
neko .36 letno Rozo R. in 34 letnega Jožeta 
I. ki sta si tam uredila sumljivo prenočišče. 
Ko so na policijskem komisarijatu pobrskali 
po registrih, so kmalu ugotovili, da ie ujeti 
paTČek že znan kot nevaren tuji lastnini. 
Jože in Rozika imata na vesti tedi tatvino 
v Slov. Bistrici, kjer sta posestniku Francu 
Hrenu odnesla usnjato denarnico s 500 Din. 
Tatinski parček je romal v sodne zapore. 

Po vsej Sloveniji gre glas, 
le »Domovina" je za nas! 

Iz Celja 
e— Sestanek krajevne organizacije SDS 

za Celje danes v sredo 4. t m. odpade, ker 
se bo vršila seja meščanskega kluba. 

e _ Umrlo je meseca decembra 1927. v 
Celju 7 in v celjski javni bolnici 14 oseb. 

e— Maturant] državne realne gimnazije v 
Celju priredijo v soboto 14. t m. zvečer v 
vseh gornjih prostorih Narodnega doma 
plesni venček, pri katerem bo sodelova! 
Na gode tov jazz-band. 

e— Vardar cigaret je zmanjkalo v Celju 
zadnje dni. Kakor čujemo, se je to zgodilo 
zaradi tega, ker finančna uprava vse trafike 
irventira. Inventura je baje potrebna, ker 
se je znižal zaslužek trafikantom za 1 *ft. 

Velika inventurna 
prodaia 

po čudovitih znižanih cenah se vrši do 
konca januarja v veletrgovini S. 
STEKMECKI, Celje. 



Iz Kranja 
r— V elez&mmivo predavanje o lepotah 

planin > predvajanjem filma «PIanina uso» 
ue» se ho vršilo v Narodnem domu danes 
ob 16.15 (samo za dijake), ob 18.15 in 20.30 
pa za odrasle. Predavanje priredi Zveza 
kulturnih društev iz Ljubljane. Predavatelj 
g. prof. Pavlic. 

r— Naprava strelišča v Kranju. Puškar« 
na Jakob Pošinger v kokrskem predmestju 
namerava postaviti na vrtu severozapadno 
od tvorniškega objekta lastno strelišče za 
preizkuševanje orožja. 

II. gorenjski lovski ples 
5. januarja 

V vseh prostorih Narodnega dorria v Kranju 

Ne mučite Vaše dece z navad-
nim ribjim oljem 

ker je vsa deca navdušena za »JEMALT«, 
preparat ribjega olja, ki ima izredno ugos 
den okus. Dobite ga v vseh lekarnah. 

Iz Litije 
i— Za uradnega zdravnika v litijskem 

zdravstvenem okrožju je imenoval oblastni 
odbor g. dr. Poldeta Ukmarja. Mesto okr. 
zdravnika je bilo od 1. 1914. nezasedeno. 

i— Razdeljevanje koruze. Ob priliki ve« 
likih vremenskih nesreč lansko leto jc bil 
mnogim posestnikom uničen večinoma ves 
domači pridelek. Da se prepreči pomanjka^ 
nje živeža v Moravčah. Sv. Križu, Konju, 
P rimsko vem, Poljšniku itd. je oblastni od* 
bor nakazal tem krajem več vagonov koru* 
ze, ki jo je prodal po znižani ceni 1-50 Din 
kilogram. Pred prazniki je razdelil v omw 
njenih krajih 10.000 kg koruze. Okoli 15. ia« 
nuarja bo koruzo zopet delil. 

j— Plesne vaje. Nocoj ob 20. uri se bo 
vršil v Sckolskcm domu sestanek radi ples* 
nrh vaj. Vabljeni vsi interesenti. 

Iz Trbovelj 
t— Premestitev pošte v Hrastniku. Ola-

i;ck glede premestitve naše pošte v cen* 
irum doline pozdravlja menda celokupno 
prebivalstvo, 'KCT se zaveda, da ni poseb« 
nih zaprek za uresničenje tega projekta. 
Lokal za urad in stanovanje poštarja bi bis 
Io dobiti v občinski hiši, za prevoz poŠte 
pa sedaj ne bo treba konj (to jc bil pred 
leti največji ugovor proti premestitvi), kzj* 
ti na razpolago jc avto. Pozdravljamo pred* 
log in pozivamo občino, da se zavzame z 
v?o vnemo za njegovo uresničenje. 

t— Poštni direkciji v Ljubljani. Trbo« 
veljaki, hrastniški in drugi lastniki radio* 
aparatov se v zadnjem času pritožujejo, da 
nm je postal sprejem skoraj nemogoč, kef 
povzročajo razni visoko frekvenčni aparati 
n stroji (Trboveljske cementarne) nemir, 

ki grozi uničiti poslušalcem živce. Ker se 
že gradi oddajna postaja tudi v Domžalah, 
je treba — če se bo reflektiralo na naroč-
nike —. brezpogojno v prvi vrsti poskrbeti 
/. n uredbo, da se oskrbe lastniki T®asažnih 
aparatov, in zlasti trboveljska cementarna, 
z napravami, ki onemogočajo motenje, ali 
<!a se >im vsaj prepove uporabljanje v času, 
ki jc določen za sprejemanje, t. j. vsaj od 
16. do 24. ure. Uverjeni smo, da naročniki 
v okolici 10 do 15 km od Trbovelj ne bodo 
hoteli plačevati še nadalje mesečne takse 
po 25 Din, obenem pa še riskirati, da posta* 
nejo živčno bolni. Opozarjamo na strožje 
predpise v Avstriji in Nemčiji 

onstran 
p— Polno pozdravov in voščil so poslali 

/a novo leto v svojo ljubljeno domačijo 
številni goriški delavci, ki si služijo svoj 
kruh daleč okoli po svetu; v Ameriki, v 
Franciji, v Belgiji itd. Oni iz Beigijc tožijo, 
kako so se delavske razmere v zadnjem 
tasu poslabšale, V nekaterih krajih delajo 
ie 5 dni v tednu in mezde so jim znižali. 
Poprej so zaslužili od 45 do 50 frankov, 
-cd a j morajo delati za 36 frankov, da čio* 
^ ek skoro še živeti ne more. 

p— Zadolžena Opatija. Komisar dr. Be= 
nassi je sedaj javno povedal, da je ugotovil 
po prevzetju uprave «cKurkomisije>> v Opa* 
ti ji deficita 317.350 lir. To samo. kar se 
tiče uprave. «Kurkomisija» ima Še starih 
dolgov 3,364.669 lir, za katere treba plače* 
vati obresti, orkester je zaključil svoje ra* 
čuue z deficitom 192.000 lir, kamor pogleda 
komisar Benassi, vidi sam dolg in v Rim 
pošilja poročila, da skrahirani Opatiji ni 
mogoče več pomagati 

p— Smrt bivšega ^dvornega orožnik*. in 
iakaja». Peter Kusterle je bil visok. lepo 
raščen, krasen fant. Rodil se je leta 1872. 
v BačL Prišel je na cesarski dvor na Du* 
naju in služil tam celih 28 let. najprvo 
kot orožnik in potem kot lakaj. Pokojni 
cesar Franc Jožef je bil pozoren na Kuster= 
la, ki se jo znal lepo kretati, in ga je več* 
krat nagovoril. Mnogi naši visokošolci iz« 
pred vojne se dobro spominjajo blagosrč* 
nega Kusterla, ki jim je rad pomagal v sti* 
skah in težavah. Franc Jožef je zapustil 
Kusterlu pol milijona kron in zlato uro. 
Avstrija je razpadla, krone so izgubile svo* 
jo vrednost in cesarski dvor je bil razpu* 
ščen in Kusterle se je vrnil v Podbrdo. kjer 
si je kot preprost delavec s trdim delom 
služil svoj vsakdanji kruh. Nakopal si je 
!>oIezen in umrl, star 55 let. V krsto so 
mu položili lepo dolgo sabljo, ki mu je bila 
drag spomin na dunajsko službovanje. Do* 
bri Peter naj počiva v miru! 

p— Člani sicilijanske mafije v goriških 
zaporih. Številna sicifijanska roparska druž« 
ba je končno pod ključem. Sodna oblast je 
sklenila, da jih porazdeli v manjših skupi« 
nah v razne zapore po cfržavi. in tako so 
pripeljali v Gorico v ziapore te dni osem 
članov sieilijanskc »mafije*, da počakajo 
ram na razpravo. 

p— V idrijskem rudniku gott. Pred krat* 
kim se je razvil ogenj v enem dehi idr?j« 
skega rudnika. Storao se je takoj vse, da 
jc bil ogenj omejen in se ni mogel rat» 
širiti, kalcor so se spočetka bali. Nevarno* 
sti ni nobene ali gori še dalje in ognja naj* 
brže ne bo mogoče tako kmalu pogasiti. 
Lani se je v onem rudniškem predelu od« 
prla luknja in iz nje je puhtel belkast <fkn, 
ki je smrdel po žveplu. Sedaj gori žveple« 
no kamenje. Stalno so tam efelaver, ki ga* 
sijo, zasipajo in odkupujejo. 

k— O položaja koroških Slovencev piše 
v "Goriški Straži» posl. dr. Besednjak. Lani 
je bil na Koroškem. Ogledal si je utfakvt« 
stično šolo od blizu. Slovenskega abecedni« 
ka ni v tej sodi. Razven katekizma so vse 
učne knjige pisane izključno v nemškem je» 
ziku. Dvojezičnost šole obstoji le v tem, 
da govore učitelji v prvih mesecih z otirfa 
ki slovensko, ker jih drugače ne morejo 
vpeljati v nemščino. Slovenski otrok se na 
tej šoli ne nauči ne slovenskega pisanja in 
ne slovenskih črk. Slovenskemu fantu je 
pokazal slovensko knjigo. Fant ni mogel 
prečitati niti naslova knjige. Takih šol je 
na Koroškem 85. Čisto slovenski šoli sta 
bili v št. Rupertu in pri Sv. Jakobu pa ju 
je šolska oblast leta 1920 zatrla. Pritožba 
koroških Slovencev radi ukinitve teh dveh 
šol leži pri Društvu narodov in čaka rešit« 
ve, ki je nikdar ne bo. Slovenci nimajo do* 
stopa do učiteljišča. Vsakega slovenskega 
kandidata proglasi nemška i/Spraševama 
komisija za nesposobnega. Slovenski stari 
duhovniki izumirajo in naraščaja od niko» 
der ni. 

Čudovita kvalifikacija naše-
ga trgovinskega predstav-

nika v Carigradu 
Veleiuteresantua interpelacija poslanca 

Kosancviča na mtaPtra dr. Spaha. 
Narodni poslanec SDS g Sava N. Kosa-

novič je dostavi! ministru za trgovino in 
industrijo g. dr. Spahu naslednje vprašanje: 

— Gospod minister! Kakor sem informi-
rali, ie bil nedavno postavljen za šefa tr-
govinske agencije kraljevine SHS v Cari-
gradu Ha m dii a Aigan, bivši trgovec v Ba-
njaltfki. Ker ste to imenovanje izvršili Vi, 
Vas prosim, da mi blagovolite odgovoriti na 
naslednja vprašanja: 

1. Ali Vam je, g. minister, znano, da ie 
bil Harndiia Aigan kaznovan v Banjaluki 
štirikrat, in sicer zaradi žaljerrja časti s 
4 in 20 dnevi ter dvema hi tremi meseci 
zapora? Razen tega te ba isfotam kazno-
van zaradi prestopka paragrafa 442 k. z. z 
desetimi dtoevi zapora. 

2. Ali Vam je znano, da so se proti Ham-
Jiji Afganu vodile in se še vodijo pri okro-
žnem sodišču v Bairjaiuki preiskave zaradi 
zločinov goljufije in poneverbe tla škodo 
delniške družbe »Vrbas«, katere predsed-
nik' je bil? Te preiskave se nanašajo na 
zločin goljufije tn poneverbe na škodo Lj. 
Matica. Ibrahima Skortlpa in Ivani Sam-
ca ter na zločine po paragrafih 292 in 104. 

3. Ali Vam je ziiano, da se Mamdija Af-
gan še sedaj nahaja pod kazensko pre-
iskavo banjahtškega okrožnega sodišča za-
radi zločina zlorabe uradne oblasti na ško-
de, mestne občine v Banjaluki (znana ba-
njaluška afera), zaradi katere se je naha-
jal osem mesecev v preiskovalnem zapora 
in bo v kratkem prišel na zatožno klop? 

4. Ali Vam je znano, da je bil taisti tiam-
dija Afgan obsojen s presodbo generalne 
direkcije posrednih davkov z dne 22. okto-
bra 1924 zaradi tihotapljenja žarnic na 160 
tisoč dinarjev globe. Id se ne da izterjati, 
ser je Hamdria Afgan tako obremenil svo-
je podjetje, da ni mogoče od njega dobiti 
niti pare? 

5. Ali Vam ie znano, da se proti tfamda.fi 
Afganu vodi preiskava zaradi tihotapljenja 
igralnih kart in drugih monopolnih artiklov, 
zaradi česar je državni erar obremenil nje-
gove že itak preobremenjene nepremičnine 
s 3.S67.355 Din, Nadalje, da se proti Ham-
diji Afganu vodi eksekttcija zaradi takse za 
v tihotapljeni avto ti da bo eksekticrja se-
veda brezuspešna. 

6. Ali Vam je znano, da ie Ha radija Af-
gau bil predsednik delniške družbe »Vrbas«, 
!ci ie padla p&d prisilno poravnavo, a še 
danes ni izplačala prisojen e vsote ter samo 
v tej stvari o Scodo va Ta trgovce za nad 2 
milijona Din? 

7. Ali Vam je znano, da /e fiamdiia Af-
gan imel opravKa s kazenskim sodiščem 
zaradi ialziiiciraija menic in nato z graSko 
tvrdko = An ker, zaradi falzificrrania zaščit-
ne znamke itd.? 

S. Končno, g. minister: ali je točna.mota 
informacija, da je taisti Hamdija Afgan Vaš 
svak? 

Ako Vam je vse to znano, — kako ste 
mogli poveriti trgovinsko agencijo v Cari-
gradu. kjer naj bi predstavljal našo kra-
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lievino, ki jo je tako oškodoval, in našo 
trgovino, ki ji je zapustil tako krasne spo-
mine?! 

Izvolite, itd. . . . 

Šport 
Med Prago in Dunajem je zopet 

sklenjen športni mir 
Ructfevice, 3. jan. h. Danes so se sešli v 

Budjevicah zastopniki češkoslovaškega in 
avstrijskega nogometnega saveza, da od* 
sfcfanijo konflikt, ki je kakor znano nastal 
ob priliki tekme za srednjeevropski pokal 
med Sparto in R&pklom na Dunaju. Med 
praškimi in dunajskimi zastonrtiki se je 
danes dosegel popoln sporazum. Športni od 
no&aji med Prago in Dunajem bodo takoj 
zopet vzpostavljeni 

Službene objave LNP. 
Poslovni odbor objavlja v sledečem stani« 

prveiretvcirc-ga tekmovanja v LNPu koncem }e-
»caske polovrcc prvenstverieža leta 1927/28. 
K tabeli rezervnih moštev v Ljubljani treba rrri-
poAmiti, da sta fekmi Hermcs : Primorje in Her-
mes : Slavila se iteodisfarci ter odgodeni na po-
mladno sezono. • 

Rubrike pomenilo: {. število rgraniti tekem, 
2. število dobljenih, i . šterilo neodločenih, 
4. Število zstuMienih teVem. s. ra>rmeric ffolov, 
6. toč!<e. 

Mubt]aira t. razred: 
SK IHrija 5 5 M : 3 II) 
AS K Primorje 5 4 — t 25 : 5 8 
SK Jadran 3 2 1 2 3 : !6 5 
SK Slovan 5 2 — .5 14:3.3 . 4 
ŽSK Hermes 3 1 — 4 9 : 1 9 2 
SK Sfaviia 5 — T 4 5 : 20 1 

Maribor: 
I. SSK Marrbor 5 5 — — 19 : 0 10 
SD Raprd 5 4 — 1 22 1 2 fi 
SK Ptuj 5 2 1 2 7 ; TO 5 
SK Svobod* 3 2 f 2 7 : f3 5 
SK Železničar 5 J — 4 5 : fS 2 
TSK Merkar 5 —• - 5 3 : 23 o 

Ljubtiana R. razred: 
SK Refca 4 3 t — 28: 4 7 
SK SvobcMfa 4 3 — 1 13 : S t 
SK Panonrja 4 2 — 2 14 : 14 4 
SK Krakovo 4 t t 2 12: ti 3 
SK Natakar 4 — ~ 4 1 : 4 « 0 

Ljubljana rezerve I. razreda: 
SK fTtfija 5 3 — — 23: 3 10 
ASK Primorje 4 2 } I 15: 12 5 
SK Sfavija 4 1 2 1 7 : 7 4 
ŽSK Hermes 3 2 - 1 P : 12 4 
SK Sfova.i 5 t 1 3 14 :24 3 
SK /adran ? 3 S : 3t o 

Cefi?ko ofcrozi«: 
Atteik SK : SK Celje 5 : 1 
SK Amater : SK Trbovtie 3 : I 

Pokrajinski klubi ll»Wianskcaa okrožja (spadajo 
v slcupion LtnSiJana II. rarrecf»: 

SK Efaa f^ovo mesto) : SK Disk (Domžale) i : 3 
SK Slhmita (Cefknrca) : SK Javornik (Rakek) 

3 : 0 p. f. 
Tajnik II. 

Kolesarsko društvo »Lhibliauica«' v fiobranfah. 
V nedeljo se je vršil v Dobraniah III. redni ob-
čni ^bor itoles. rfraštva *y»6ijao:ca<t, katerega 
se te sdefežilo mnoeo članov. Po otvoritvenem 
govoru predsednika Jeriha Dominika je podata 
tajnica gdč. Slici, Lantbergerjevi obSirno tarni-
5ko p o č i l o o delovanju društva v preteklem 
leta. h blaga iifiškega poročila if. Rome ta je raz-
vidno. da izkazuje blagajna Dm 2891.63 prebitka. 
Ker je tudi društveni inventar precejšnje vred-
nosti, vtdrmo, du »e vodi v društvu skrbno m 
(Jffbro stospodarstvo. Odboju je bil podeljen ab-
so!atorij, nakar je bil izvoljen stedeii odbor: 
predsednik Domi:iiI< Jeriha, podpredsednik P. 
Srtirekar, tajflšta Mki Lasbbergerjeva, njen na-
mestnik P. Smrekar, blagajnik F. Rome. namest-
nik J". Perčič, kapetsn rnoStva F. Kotar. namest-
nik L. Pogačur; nadzorovafni odbor J. MojSfccrc, 
t. Kofolj, t. Smrekar. Občni »bor je sklenil, da 
bo spomladi razvilo društvo svoj prapor. V ime-
rra Z. S. K. je pozdravil občni zbor s. Batiel. 
v imena KoturaStega saveza SHS pa g. GorJaac. 
Društvo }e vsekakor v kratkem času svojega ob-
stoja pokazalo marljivo !n uspešno delovanje ter 
velik napredek. 

ASK Primorje (tajništvo). Seja central« 
nesja odbora danes ob 30130 v klubskem ta j« 
niStvir. — člani, ki se žeUjo udeležiti redu* 
te v cvetju in ki še niso prejet! vabil, jih 
lahko dvignejo v našem tajništvu vsak dan 
od 17. do 19. — Tajnik l. 

SK Jadran. Opozorilo vsem aktivnim 
Članom? Od 5. do 13. t., m. naj prinese, 
v svrho popravila, vsak čevlje in eventueb 
no dres k tajniku. Riinska c. 10 v času od 
8. do 19. ure. 

SK Slovan, težkoatletična sekcija. Se« 
gtanek članov se vrši v četrtek, 5. t. m. v 
restavraciji Llovd in ne v telovadnici. Toč* 
rioi — Kačelnslc. 

Službeno iz LNP. Na današnjo sejo 
poslovnega odbora, ki se vrši ob 19.30 v po= 
sebni sobi kavarne Evropa, sc rabita točno 
ob 20. i«r. Artor Koser (SK Svoboda) in 
zastopnik SK Krakors-a v smislu zadnje sluz 
bene objave posl odbora. — Tajnik,II. 

SK Ilirija (ženska sekcija). Danes po* 
poldne ob T8. plenarni sestanek sekcije v 
posebni sot>i kavarne Evropa. Važno radi 
treningov in «Redute v cvetju«. Sestanek je 
strogo obvezen za vse članice. One, ki brez 
zadostne opravičbe izostanejo, se bodo or=> 
tale iz vrst aktivnih članic. Pri tem sestan* 
ku se bodo sprejemale tudi nore članice. 
Načelnik. 

SK Ilirija (veselični odsek). Danes po* 
poldne ob 17. važna seja veseličnega ocfse* 
ka skupno z Ateno v veliki dvorani hotela 
Ume«. Vse gg, odbornike prosim, da se 
t. čno in polrtostevilhe odzovejo. — Pred^ 
Bednrk. 

Sah 
Božični turnir 

6.. kolo: Vidmar dobi proti Brcdu. G*» 
brovšek proti \"ogcIniko. Furlani proti Rup= 
oiku. 

7. kolo: C»abrovšek porabi Breda* Zidan 
Viffenarja, Vogelnik Furlanija, ki je s tem 
zgubil' prvo mesto: Volkar se je v zadnjih 
dveh partijah' z Vogelnikom m R upnikom 
udal. 

Končno stanje je torej naslednje: t. Žu> 
dan 3 in pol, 2. in 3. Furfani, Vogeln 5; 
4L GabiovSek 4, 5. Vidmar 3, fi. Riipnik 
2 in po!, 7. Bredo 2, 8. Volkar L 

Prvt štirje so prejeli tudi nagrade. Ta 
tatmr ie pokazal, d\ se bodo božični tur* 
fiirji obdrfaR na pfoftamn L :"bljanskega 
šah. kluba, ki bo eferaf z vsem močmi n« 
tem, da se bodo priftodnega ndeležili po» 
feg najBofjMi kfubo%ih igralcev tudi naši 
nacionalni nsojrtri. 

Gospodarstvo 
Predavanje dr. Hoffmanna 

o nemškem gospodarstvu 
^'eerai zvečor je v dvorani Zbornice za tr-

govino, obrt in industrijo v Ljubljani pfeda* 
val VPeučiliSki profesor dr. Waltet Ho1f-
marm h Frcibarga o razvoju in stanju nem-
škega gospodarstva. Predavanje odličnega 
in po svojih publicističnih delih Rnaftega 
predavatelja je privabilo veliko Število po-
slušalcev, tako, da je bila velika sejna dvo-
rana polna občinstva. 

Predavatelj je uvodom« orisal zgodovinski 
razvoj nemškega gospodarstva, ki se je }x> 
združitvi nemških državic v enotno carinsko 
unijo (1838), ža kar gre posebna zasluga 
znanemu nemškemu narodnemu ekonomu 
Friedrichu Listu, pficolo z nepričakovano" 
naglico razvijati. 

Ž napredkom tehnike in razširjenjem že-
lezniškega omrežja je razvoj nemškega go-
spodarstva do svetovne vojne zavzel nepri-
čakovani obseg. Svetovna vojna je občutno 
omajala t o molje nemškega gospodarstva 
(kmetijstvo — ?irovin« — delovna moč). Za-
radi vojno je Nemčija utrpela izgubo tako 
glede teritofijalnega obsega, kakor tudi gle-
de prebivalstva, razpoložljivih izvorov siro-
vin in prometnih sfedatev. 

Navzlic močni industrijalizaciji jc nemško 
kmetijstvo š« danes najrAitnejša panoga nem 
škega gospodar.-Iva. V poljedelstvu so biti 
doseženi znatni uspehi ter j« upofaba stro-
jev ogromno napredovala. Relativni donos 
poljedelstva pa žal še vedno ni dosegel 
predvojne višine. Živinoreja je v •stanju po 
veliki večini kriti domačo potrebo. Zanimi-
vo je tudi, da vrednost prndufceije nemške-
ga mlekarstva presega vrednost skupne 
nemške premogovne produkcije. Manj ugod-
no je stanje nemškega vinogradništva. 

Ogromen je razvoj nemške industrije in 
nemške obrti, zlasti če pomislimo, da je sta-
la nemška industrija L 1923., po strašni in-
flaciji, pred popolnim polomom. Premog in 
železo sta brez dvoma temelj nemške indu-
strijske produkcije. Poleg znatnih ležišč pre-
moga je imela Nemčija pred vojno tudi 
znatna ležišča železne rude. Večino leh ležišč 
železne rude pa je morah po vojni odstopiti, 
tako da je danes navezana na- uvoz železne 
rnde. Navzlic temu pa fe po vojni glede sve-
tovne produkcije sirovega železa in sirove-
ga jekla obdržala za Amerik-> imsa mesto 
med vsemi državami. 

V nemški montanski industriji je danes 
zžposleuih 1 in pol milijona liudi. fo je ff) 
odstotkov vsega obrtno zaposlenega prebi-
valstva. Od finalne industrije ie najvažnej-
ša strojna industrija, ki ie nm^Ktostransko 
razvita in zaposluje 1.2 milijona ljudi. Naj-
boljšo sliko fe obsežne panoge nemške in-
dustrije nam nudi vsakoletni tipski tehnič-
ni sejem. Pfav fako ttfflogostransfca in Obsež-
na je nemška tekstilna industrija, ki zapo-
sluje enako število deiaveev A-akef strojna 
industrija. Svetovni sloves pa ima nemška 
kemična industrija, ki zavzema še dane* do-
minahio stališče, v svetovni trgovini s ke-
mičnimi proizvodi, čeprav jo »e po vrednosti 
produkcij nadkriiila Amerika. Nepričako-
vano nagel razvoj je po vojni zavzela tudi 
nemška industrija umetne svile, ki si je te-
kom zadnjih let priborila i>f<-' 1;- produkcije 
drugo mesto na svetu. 

Dalje je omeniti ?koro monopolno stališče 
nemške industrije kalija, ki je Velike važ-
nosti za nemško kmetijstvo. Za razvoj nem-
ške industrije je značilno, da se je produk-
cija energije napram L 1923. dvisnila o<l 6 
na 18 milijonov konjskih sil. 

V svetovni trgovini zavzema Nemčija na-
vzlic (er i torija In i okrnitvi in obubožan ju za-
radi inflacije še vedno-tretje mesto med vse-
mi državami na sveta. Čeprav je konsolida-
cija nemškega gospodarstva zelo napredo-
vala, je danes stanje še vedno zelo fežkr>. 
Vendar je pričakovati, da se bo po uredit>'i 
reparacijskega problema in drugih težkih 
vprašani nemško gospodarstvo, ki želi živet: 
v miru z vsem svetom, utrdilo in dalje na-
vijalo. 

— Komisija za komemjalijaciju tirnfmh 
železnic se bo sestala v sredini tekočega me-
seca. Komisija, ki je dobila konferemri 
o komercijalizacijj državnih železnic v Beo-
gradu dne 5. decembra pret. I. nalogo., da iz-
dela svoj elaborat o komercijalizaciji držav-
nih železnic, se bo, kakor poročajo \t. Beo-
grada, sestala v sredini tekočega nw>sec:t 
Svoj elaborat bo predložiti* ožjemu odboru, 
ki bo sestavil definitivno resolucijo in načri 
za komercijalizacijo. 

— Kožni sejem \ Ljubljani -se Ihi pričel 
Ž l t. m. ob 8. zjutraj na prostoru Ljubljan-
skega vefesejma. Tega dne dopoldne se br. 
kupovalo in prodajalo na drobno, zlasti pa 
bo Lovska z-idrnga, oziroma -.Divja koža:; 
prevzemata od zamudnikov r komisijo kože 
vseh vrst. Sfirejemanje kož pa se brezpo-
gojno zaključi lega dne opoldne. V tem času 
je tudi ogled posameznih partij kož, priprav-
ljenih za dražbo. Popoldne ob 3. se bo Začela 
dražba kož v sorti ranih partijah. Prihod-
njega dne 24. t. m. bo obračun s kupci iu 
oddajale se bodo kupcem izdražene kože. 
Kdor ima kožo divjih živali, naj jih fakoj 
pošlje na naslov .Divja kožas, Ljubljana, ve:-, 
iosejefn. če mu ni kaj znano, naj istotam 
zahteva pojasnila, ki jih dobi brezplačno ?. 
obrafno pošto. 

— Statistični pregled zunanje trgovine /a 
L polletje 1927 se dobiva tudi pri glavni ca-
rinarnici v Ljubljani. Knjiga stane 30 Din. 

— Prodaja starih avstro - ogrskih novea-
nic. V ministrstvu fiuane je bilo členjene, 
da se ima potom licitacije prodati 100.000 kg 
starih novčanic Avstro - ogrske banke, ki so 
bili ob priliki zamenjave v dinarje poteg-
njeni h prometa. Licitacija se bo vršila 
20. t. m. 

rt V trgovinski register so se vpisale na-
stopne Ivrdke: Ecnest Železnik, trgovina z 
vinom v Drvanju; Franc Leaassi, trgovina 
z lesom v Gor. Logatcu; Rafael Koretič, tr-
govina z mešanim blagom v Ljubljani; An-
ton Novak, trgovina % lesom in ogljem v 
Mali vasi ; Anton Janez Novak, trgovina % le-
som in ogljem v Mali vasi; Attemsova lesna 
industrija v Slovenski Bistrici; Franc Kline, 
trgovina z lesom ht ogljem v Zdefis&i vtfsi; 
Anton Perko, h-govina t lesom in ogljem v 
Zdenski vasi. 

= Lahen dvig nivoja svetovnih- een. Ka-
kor se opaža, so zadnji indeksi een na de-
belo v raznih državah zabeležili majliefi 
dvig. Tako se je dvignil češkoslovaški in-
deks po podatkih državnega statističnega 
urada od" novembra na december od 967 na 
973, odnosno v zlatu od 141.4 na 142.6. Pred-
vsem so se podražila vegetabilna hraniva 
(pšenica za 1.9 %, rž za 3.9 %. oves za 

7.1, ječmen za 7.5, turšffea za 7.6, grah ta 
7c itd.). Živalska hraniva so se deloma 

pocenila; podražilo se je le ovčje mesa (s« 
18.7 %). pije* (za i« sirov« aa*Mo (za 
4.8 %). Precej se je pocenilo goveje, teleč-
je ift* svinjsko fl»e*o. V flaži drfevi indeksa 
cen ne votli nihče. Beograjski «Privredni 
Preglji,,, bi g» je lani objntfjaf, gn je le-
to* opustil. MirtfiHio, da se »tuaciju pri ww 
v glavnem ne bo mnogo razlikovala od po-
ložaja v CeškosIovaškL KoRkor se ffa pre-
soditi, se naš zlati indeks giblje okrog 148. 
Za 40 ^ je nivo een v naSi državi po risti 
vrednosti višji kakor p?ed vojn«. 

— Lesni kongres r Ltenu. V Lvonu be » i 
4. de 7. marca 1928 kongres lesne industri-
je. S kongresom je združena razstava lesa l« 
lesnih izdelkov ter vseh sredstev za izbolj-
šanje in pospeševanje lesne produkcije. 
Kongres bo v času vsakoletnega mednarod-
nega sejma. Iti se bo priredil !e*o« od 4. de 
18. rtrtres. 

B o r z e 
S. januarja, 

ljubljanski borzi je bi! danes devkni 
promet srednji. Zaradi aesadostne privatne 
ponudbe je morala Narodna banka interve-
nirati t devizah na Curih, Dunaj m Prago. 
Devize na NewVork. London in Dunaj so se 

C nekoliko okrepile. 
Na zagrebškem efektnem tfžišcU se je da-

nes Vojna šfc«4» pri r vrsti trndesri dali« 
okrepila za tri točke. Promptna je notirala 
418 — 419, sključena pa je bila kasa po 
419 in za februar po 302 — 388. Med banč-
nimi papirji je Eskomptnn p«»pusfila na 86 
do 87 (zaključki), dočim se je Poljedelska 
banka okrepila it» 20 denar, Ljubljaanka 
kreditna j « na 13.» zaključek. Med industrij-
skimi vrednotami se je dvignil Gutmaon na 
205 —. 210; dalje je bil zabeležen zartžfjuček 
V Dravi po 570, 

IJevijre in f*hrt». 
Ljnliljuiu. Curih 1(^2.9 — 1095.$ (1094.4). 

Dunaj 7.9fXi5—&0263 (8.0115), London 276.4 
,io 277.2 (270.8). Newvork J56.35 36.73 
(56.05), Praga 107.0 - 108.4 (l(i8>. Trst 
cmx? — o. 

Zagreb. Amsterdam 22.88 — 22.94, Dunaj 
7.9<)25 — 8.02ti5. Berlin 13.515 — 13^75, 
Budimpešta 0.9-45 - - 9-975, Milan m ® do 
3*T».P?>, London 276.0—2^7.2, NevfVmk 36.3» 
do 56.736, Pari« 223 — 225. Prssa. 167.6 do 

Curih 1092.9 - 1065.9. 
Beograd. Pariz 222.75 — 224.73, Loadon 

276.4 — 277.2. Ne-.vvork 56,55 — 50.75, Mi-
lan 298.5 — 300.5. Praga 107.6 — 168.4, Du-
naj 7.95)65 — 8.02tf>. Budimpešta 9.955 do 
9.985, Berlin 13.513 — 13.345. Bruselj 7.925 
do 7.955. 

Trst. Beograd 33.2750 — 33.5750, Dunaj 
264.23 — 270.25. Pragst 55.72 — 36.22, Parit 
74.?rf) _ 7-l.ft), London 92.25 — 92.45, Netv-
vork 18.87 — 18.93. Curih 3043ft _ 3.6650: 
dinar ji 33.10 — M.M. 

Dnaaj. Be<.̂ f;td 12.47 — 12.51, Berlin 
j - IOOJO- LotkIOH H4.5<T> 
Milan 37.39-37.49. Nevvofk 706.45—708.95. 
Pariz 27.8125 - 27.91Š. Praga 20.93—21.01. 
Curih 136.40 - l&j.OO. 

Cnrib. Beffgra<t 0.1375. Berlin 123.60 
vork 517.95, London 25.2875, Pariz 30.39. 
Jfibm 27.S8, Pragu 15.35, Budimpešta 90.65. 
Bukarešta 3.19, Sofija 8.735, Dunaj 78.30. 

Beograd n» ostalih bontab: v Pra-
gi 59.34. v Berlinu 7.351. 

Efekti. 
Lj«Mj«»a. Celjska 164 — 0. Ljubljanska 

kreditna 135 — 0. Kreditni statvod 160 — 0. 
Vevče 135 — 0. Ruše 265 - 286. Stavbna 
36' - 0, šešir 123 — 0. 

Zagrrt*. Državne vrednote: Vojna škoda 
promptna 4(8 — 419: kassa 41 .̂ »t ja-
nuar 414 — 417. za- februat 391.5 ~ 392.5, 
i»ve^tfci»»k-o 86 — 86.25. »grarne 53 — 53.5: 
bančne: Eskomptna 85 86. PoJjo 20 — n. 
Hipo 57.5 — 58, Kre<ii<Ra 90 - 93. Jugo 9« 
do 06.5, Pražtediofta 875 — 880. Lt«&$*nsfca 
kreditna 135 — 138, Naiodna — 382«. 
Eine 173 — 385; industrijske: "»itmann '210 
do 215. Stavefes 103—11-5, Slavonija 12.3—/V 
Trlmvtje m - 474, Ihibrovačka 416—125. 
Narodna šisnsfej* 18 - 20, Daniea 165—167. 

Beogr»<t. Vojna škoda 417.5 — 418.5-. tu 
januar 416 — 417. investicije!* 85.25—86.25. 
agrarne 52.5 55 

B l a g o v n a i r ž i i č a 
Ljubljanska bfcigavu* borza (3. t. m.) 

L e s : Tendenca mirna. Zaključena sta bila 
2 vag<sna de^k, 20 iti 28 mm, reireeljni 4«'-
X 8(1 in 1<») X 100, 4 m, fflonte, fco vagon 
naklad, postaja po 460. Povpraševanje je za 
bukove hlode, od 30 eta srednjega- premer« 
napj"ej, l.a. fco vagon naklad, postaja po 250. 
Dalje .je povpraševanje- za 40.000' hrastovih 
pragov (60 % 1.8 m X 10-20-10 i « 40 % 
1.8 m X 10-18-12), dobav v teku februarja. 
1 c .Su&ik, in za 5000 borovih brzojavnih 
drogov, 8, 9, 10; 11, 13 cm, največ 9 in 10 m: 
13—15 cm premera ca vrh«, dobava v aprt 
bi, fob 8ušak. D e ž e l n i p r i d e ! fe I: 
Tendenca nespremenjena. Zaključkov nt tri-
lo. Nudi se p še a rc a (78 79 kg, 2 slov. 
postaja, mlevsfcit tarifa, pl:iČ. S) dni): bašk« 
po 347.5 — 352. sremska 345 — 347.3, sla-
vonska {io 342.3 — 345: t u r š e i c a (slov, 
postaja, navadna tarifa, plač. 30 dni): baška. 
stara po 272.5. Ijašlca, nova, času primerno 
suha po 255. 

Novosadska btagevna borza (3. t. m.) 
P š e n i c a - baška, 77/78 kg, 2 % 297.5 do 
307.5: baška. 78/79 kg, 2 % 360 — 316; ba-
ška fTisa) 79/80' k?, 2 % mS — 912.5'. btt-
aatska. 78.79 Ice. 2 % 297.3 — 307^; slavoe 
ska, 77/78 kg, 2 % SOO - 310. T u r š č i e a : 
baška, stara 225 — 230^ banka. nova. fes« 
primerno suha 213 — 225; baška, nova. c* 
marc - april 2.'50 — 245. M a k a: baška «0gg> 
in :0g> 425 — 437.5; baška «2> 405 — 415; 
baška 385 — 395; baslca cfo 817.5—325: 
baška ti* 260 - 270. 

Dunajska borza t* kme^jjake jpromid« 
(2. t. m.) Tendenca na dunajskem tržiSžu je 
zelo mirna. Promet se je gibal v najožjih 
mejah. Glavno zanimanje fršišea je sedaj 
konceatrirano fia trgovino s turšČico. Po-
vpraševanje je predvsem za promptuo blago, 
ki se je v ceni nekoliko dvi^iilo. Uradno 
netirajo vključno blagovnoprometdi davek 
brez carine: p š e n i c a: domača 39.75 do 
40.73, matlžarska (Tisa 81/88 frg) 44 -445 : 
r ž: marchfeldska 41 — 41.25 t s r Š S f c a : 
31.5 - 3B; o v e s : doma« 38.25 - 83^75. 
mad&rski 33 75 — 3425. 

fhtaajsbi goveji scjeai fcfc t. Dogos 
2746 kdmadov, od tega 568 » Jugmtoije, 
Pri slabem prometu se je prvovrsteo 
pocenilo za 5, ostale vrste vk 5—10' grefev. 
Za kg žive teže notirajo: voli t U6&—VŠ& 
(izjemoma 1.90 — 2.05), TT. tm — L9SC Ul 

- 1.13r Wfel LOS _ 1.60, krav« 
1.60: flaba gvtea 0 . ^ — 0.99 
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Iz živ 
Nova palača Društva 

narodov v Ženevi 
Načelnik Odbora za izbero dokonč-

nega načrta za novo palačo Društva 
narodov, japonski poslanik Adači v Pa-
rizu, je pojasnil zastopnikom tiska, ka-
ko stoji stvar s tem načrtom. Med- že 
nagrajenimi devetimi načrti se je odlo-
čil odbor za onega, ki sta ga napravila 
arhitekta Nenot in Hegenheimer. to pa 
predvsem zaradi tega, ker je še najbolj 
pripraven za neke spremembe, ki jih 
odbor zahteva. Na podlagi tega načrta 
bo izdelan nov načrt, pri katerem bo-
do sodelovali trije drugi nagrajenci, 
Italijan Broggi, Francoz Leflore in 
Madžar Vago. Zgradba palače po no-
vem načrtu ne bo stala več nego 19 in 
pol milijona frankov, zgradba posebne 
knjižnice na podlagi Rockefellerjeve 
ustanove bo zahtevala kvečjemu 4 mi-
lijone frankov. V teh maksimalnih iz-
datkih so obseženi tudi honorarji za 
arhitekte. Palača bo s svojim pro-
čeljem obrnjena po možnosti proti ma-

1 sivu Montblanca in bo tudi dovolj od-
daljena od jezera, tako ne bo treba po-
sekati drevesnih skupin na obrežju. 

t U 

Zanimiva prerokba... 
. . . ki se pa na srečo ni izpolnila 
Zdaj, ko je leto 1927. srečno za nami, 

se lahko oddahnemo: hvala bogu, no-
bena izmed neštetih zloveščih prerokb-
ki so jih objavili navdahnjeni preroki, 
se ni izpolnila. Zato pa tem bolj mirno 
lahko priobčimo, odnosno prikličemo 
nazaj v spomin napoved, ki je zagle-
dala luč sveta lani nekako v tem času 
in je takrat nemalo razburilo lahkover-
ne duhove. V mislih imamo prerokbo o 
novi svetovni vojni, o kateri so vedeli 
nemški listi mnogo povedati. Baš za 
novo leto 1927. je namreč izšla knjiga 
pod zločestim naslovom <Druga sve-
tovna vojna: 1927—1933.» In tej knjigi 
so nekateri senzacij lačni rajhovski li-
sti v svojem uredniškem delu dodali 
tak-le komentar: 

»Veliki dan vseobče svetovne sodbe 
se naglo bliža. Knjiga «Druga svetovna 
vojna od 1. 1927.—1933.* nazorno in jas-
no slika velikanska opustošenja, ki jih 
bo Evropa doživela aprila 1927. Ta voj-
na bo mnogo bolj strašna in uničujoča 
kakor ona ki je pustošila svet v letih 
191-4. do 1918. — Knjiga stane 1 marko 

in se dobi v vseh knjigarnah. Denar 
naj se pošlje vnaprej (!)» 

Interesantna ta prerokba! Najvažnej-
še na njej je očividno poslednji stavek. 
Zdaj vsaj vemo. kako je treba razumeti 
vse one napovedi, ki vedo za leto 1928. 
prerokovati toliko strašnega! 

Siikar, ki se ne boji mraza 
V St Moritzu (Švica) vzbuja splošno pozor« 
nost in občudovanje neki londonski slikar, 
ki je tako malo občutljiv za mraz, da se 
na prostem kreta v športnem dresu, kakor 

ga prikazuje naša slika. 

Philip Snowden, 
zakladni kancelar v Macdonaldovem kabi* 
netu, jc izstopil iz angl. delavske stranke. 

Iz šahovskega sveta 
Pariški list «Straiegie» piše. da je 

postal Aljehin francoski državljan in se 
misli tudi za stalno naseliti v Parizu. 

4. decembra stja se spopadla v Essenu 
na šahovnici z živimi figurami bivši 
svetovni mojster Lasker in Bogolju-
bov. Lasker je igral z belimi. Po se-
demdesetih potezah se je partija sedaj 
končala remis. Pravijo, da je bila par-
tija za — figure zelo naporna, ker 
marsikatera med njimi je morala pre-
biti po več ur na istem me$tu. 

Embrio, ki ni embrio... 
La Coruna je lepo pristaniško mesto 

v severni Španiji. Ima zelo lep park s 
krasnimi alejami in vabljivimi kotički, 
ki so kakor nalašč primerni za Ijubav-
ne sestanke. 

Pred nekaterimi dnevi se je zgodilo, 
da je neki možak našel v tem parku 
tesno povezan in dobro zavit paket 
Zavojček se mu je zdel sumljiv, pa je 
zato nemudoma sporčil o svoji najdbi 
paznika, ki je ovitek skrbno razmotal 
in . . . 

'Ali ! Truplo deteta!» 
Vsa prestrašena sta vzela možaka 

zavoj in sta ž njimi odhitela k bližnje-
mu zdravniku. Ta" je objektivno pre-
iskal vsebino zavojčka, si odvažno po-
pravil očala, iztrgal iz beležnice kos 
papirja in je napisal svojo zdravniško 
sodbo: <:Embrio. star kake štiri me-
sece.* 

Najditelj skrivnostnega zavojčka je 
nato nebogljeno bitje zopet zavil v pa-
pir. nakar je s paznikom odšel v mrt-
vašnico. Tam sta s trepečočim glasom 
povedala upravitelju o svoji avanturi, 
le-ta je napravil zapisnik in je potem 

poklica] uradnega zdravnika, da izvrši 
obdukcijo. 

In zdravnik je prišel, ogrnil si bel 
plašč in pripravil nože in škarje. <=Car-
los, odgrni truplo!* je ukazal slugi. Nato 
se je sklonil nad embrio in ga je nekaj 
trenutkov zamišljeno opazoval. 

«Caramba!» je viknfl ves presene-
čen. »Truplo je vendar iz gumija!« 

To rekši je dozdevno človeško tru-
pelce prijel za nogo. ga vzdignil in stis-
nil, da je uhajajoči zrak ostro zapisnik 
Pri Eskulapu! Etnbrio ie bila navadna 
lutka! 

Najditelja zavoljo tega nista bila kaj 
poparjena. Glavno jima je bilo. da pri-
deta v liste. In sta bila tudi resnično 
tiskana v največjem listu, kar jih pre-
more romantična Coruna. Manj zado-
voljen pa .ie bi! bržčas učeni zdravnik, 
ki je bil po temeljiti preiskavi izdal 
pismeno potrdilo, da ie lutka — štiri 
mesece star embrio . . . 

Žensko truplo v vazi 
za cvetlice 

V decembru 1922. 1. je obsodila gra-
ška porota tri ljudi na dosmrtno ječo. 
ki so bili obtoženi, da so izvršili ro-
parski umor nad Alojzijo Pinterjevo. 
rojeno grofico Monte Mi reje vo. Zločin-
ci so jo zadavili in jo razrezali na drob-
ne kose. nakar so jo stlačili v veliko 
marmorno vazo za cvetlice. Eden med 
obtožencev, neki Keller, ji je dal pred 
zadavljenjem morfija. Takrat se je za-
govarjal. da ni kriv umora, ker je bila 
doza morfija premajhna, kakor bi bilo 
razvidno iz recepta, s katerim jo ie ku-
pil. Ker pa tega recepta takrat niso 
mogli najti, so Kellerja obsodili na isto 
kazen kakor ostala dva. Šele sedaj je 
prišel recept na dan. oziroma na so-
dišče v Gradcu. Na temelju te najdbe je 
vložil Kellerjev zagovornik zahtevo, 
naj se proces proti njegovemu kli:entu 
obnovi kar se bo bržkone tudi zgodilo 

Sleparji med sleparji 
Dva čedna značaja, neki Erore 

Guorti in neki Mariano GentiM iz Mug-
gia v Italiji sta predlagala milanskemu 
grofu Mariju Areseju sijajno kupčijo. 
Prodala bi mu za 350.000 lir krasen 
mobilijar, ki je bil vreden — 35.000 lir 
in je imel še to čudno lasnost, da sploh 
ni bil več — njun, ker je stal pod ru-
bežjo in je bifl tačas last neke tvrdke 
Radice in sin v Muggiu. Tega grofu 
seveda nista povedala. Pa ta tudi nič 
vprašal ni temveč je, ne da bi trenil z 
očmi. podpisal menico za 350.000. Sle-
parja sta jo vtaknila v žep in sta ostala 
— osleparjena. Grof Arese je bil nam-
reč že več let pod kuratelo zaradi sla-
boumnosti in je smel v tej lastnosti 
podpisati toliko menic, kolikor se mu je 
ljubilo, a — veljavna ne bi bila nobena. 
Med tem časom, ko se ie sklepala ta 
interesantna kupčija med bedastima 
goljufoma in premetenim bedakom, sc 
je odigravalo nadaljnje dejanje kome-
dije. Tvrdka Radice in sin je prodala 
omenjeni mobilijar nekemu drugemu nič 
preveč bistremu aristokratu, knezu 
Oraciju Borgheseju v Rimu, za 200.000 
lir. Toda takrat je bila tvrdka že v 
konkurzu in mobilijar ni bil več nje mo-
bilijar. Med tem ko je prihajala ta res-
nica na dan, pa ga je bil tudi knez 
Borghese — prodal dalje, pri čemer 
mu je pomagal možakar, ki so ga raz-
krinkali kot kompanjona tvrdke Radice 
in sin. Sam Bog vedi do kakšnih za-

Hlače zlikati je umetnost... («Svenska Dagbladet») 

pletljajev bi še prišla ta zadeva s pro-
dajanjem pohištva, ki ga ni bil nihče 
upravičen prodajati, da ni poseglo 
vanjo v tem trenutku sodišče in jo 
končalo z energičnim paraliziranjem 
njenih junakov: Guorti bo mlreu 3 le-
ta. Gentili 2 leti. štirje gospodje iz dru-
žine Radice vsak po 1 leto. Grof Arese 
sme pa še nadalje počenjati, kar se mu 
bo ljubilo, zato ker je — slaboumen. 

Usoda kitajskih kit 
Zadnja statistika avstrijske zunanje 

trgovine navaja med drugim uvoznim 
blagom tudi znatne množine človeških 
las. Tako so uvozili tega blaga lansko 
leto za 258 stotov. v prvi polovici le-
tošnjega leta 75 stotov. Glavni dobavi-
telj ie Kitajska in sicer je izvozila ta 
država lansko leto v Avstrijo 172 sto-
tov. v prvem letošnjem polletju pa 53 
stotov. 

Električni manekmi 
Nekatere pariške modne trgovine so 

uvedle v svoje izložbe nov tip figur, ki 
se gibljejo s pomočjo v svojo notranjost 
postavljenih električnih motorjev po 
izložbenem oknu sem in tja in se kaže-
jo občinstvu z vseli strani. Pri izdelo-
vanju teh električnih tnanekinov pa-
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Bodi lepa tudi doma! 
Nobena žena naj vkljub hiš» 
n im bremenom ne opušča 
skrbno negovati svoje zuna» 
njosti. MJadostn ljubkost, 
gladko in kot baržun mehko 
kožo si pridobite s prijetno 
dihteoo 

Nivea-cremo. 
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zijo na skrajno naravnost v obrazih, 
lasuljah in kretnjah. 

,< Razorožitev — za kulisami. V aiigie« 
»kili mornariških krogih vlada veliko neza* 
dovoljstvo zaradi neke objave, ki si jo je 
dovolil te dni list eLondon Gazette«. V 
neki notici je naznaniL, da razpolaga angle* 
ška vojna mornarica s podmornicami, ki 
so opremljene z zložljivimi letali. To skriv. 
nost je skušala admiraliteta ohraniti zase. 
London Gazette« je obenem sporočila, da 

ima tudi ameriška vojna mornarica na po« 
dob en način opremljene podmornice, kar 
skuša tudi ona prikriti. 

Mladen Kostov (Pariz): 

Kako holjsevlški tolmači poučujejo 
tujce 

Boljševiki so po socijaiizaciji vseh 
tovarn uvedli ameriški sistem industri-
jalne organizacije. Tovarne vsakega 
industrijskega središča sb uvrščene na 
podlagi produkcijske enakosti v truste: 
v trust za tekstilno produkcijo, v trust 
za kemično industrijo itd. Vsak trust 
ima svoje ravnateljstvo. 

Uprava vsake tovarne jc razdeljena 
v tri dele: 

1.) V ravnateljstvo pripadajočega 
trusta, ki je vrhovna uprava, katera 
se briga za celotno organizacijo in kon-
trolo v tovarni. Ona predstavlja držav-
no oblast: odrejuje število delavcev v 
vsaki tovarni delovni čas in plačo. 
Sprejema, in sicer izključno preko za-
devnih strokovnih organizacij delavce 
in nastavlja tovarniško ravnateljstvo. 

2.) V tovarniško ravnateljstvo s teh-
tiičnim inženjeriem in njegovimi pomoč-
niki. Vodi celotne tehnične posle in od-
visi neposredno od ravnateljstva tru-
sta. 
. 3.) V delavski sovjet, ki se briga za 
organizacijo delavcev, za njih prosve-
to in liigijeno. 

«Krasnij Bogatir* je tvornica galoš in 
del Moskovskega kemičnega trusta. 
Tam dela 4500 delavcev, med njimi 60 
odstotkov žensk. Tovarna ie državna 
— v Rusiji so tudi zasebne tovarne — 
in upravlja se kakor ostale državne to-
varne. 

Naredim se, kakor da nimam pojma 
o celotnem sistemu sovjetov in s po-
močjo ljubeznivega tolmača pričnem 
naslednji pogovor s «tovarišem» pred-
sednikom sovjeta v tovarni « Krasni j 
Bogatir»: 

— Kaj predstavlja prav za prav so-
vjet vaše tovarne? — 

— Vsi delavci naše tovarne se mo-
rajo organizirati v strokovno organiza-
cijo. preden jih sprejmejo vanjo. Neor-
ganiziran delavec ne dobi posla. «So-
vjet» ie predstavnik delavcev. Sovjet 
izvolijo na sledeči način: Delavci voli-
jo svoje delegate po «cehah» (delovnih 
skupinah), in sicer enega na petnajst 
ljudi. Ti delegati izvolijo s svoje stra-
ni za čas enega leta sovjet, odbor, ki 
predstavlja delavstvo. — 

Predsednik mi pojasnjuje, tolmač mi 
točno prevede. 

— Ali je večina delavske mase v va-
ši tovarni komunistična? — 

Tu prečita predsednik sovjeta poro-
čilo. ki je pred njim in pravi, da je. na 
žalost, samo 9 odst. delavcev članov 
stranke, tako je delavska masa še «ne-
zavedna». Tolmač mi «prevede». da je 
70 odst. delavstva včlanjenih v komu-
nistični stranki in da so vsi ostali na-
klonjeni komunizmu ki jih je «odrešil». 
Hvala lepa, gospod tolmač! 

Vstopimo v tovarno. Opazujemo 

Ottja: 

Študent Tine 
Pred tremi tedni je bil prišel v me-

sto. Mlad in zdrav je hodil po ulici v 
družbi tovarišev. Poslušal je njihovo 
govorjenje in se smejal, smejal . . . 
Sam ni vedel zakaj. Samo nekaj silno 
veselega, velikega je čutil v srcu, prsi 
mu je hotelo razgnati in ni vedel kaj 
ie. V neko čudovito razkošnost ga je 
sililo, nekam, kjer bi se vse ono, kar 
je v njem, izlilo v luč, v razkošnost ^ . 

«Stane, pojdimo tja». 
«Kam?» 
<Tja, veš tja . . hotel je dati ime 

tisti čudno preoudni prelesti, o kateri 
je sanjal, ko je v poletju hodil sam po 
domačih poljih. 

«Kam? Mogoče v kino? Daj, plačaj 
vsem trem. pa pojdemo.* 

Tine je molčal. Tisto silno je govorilo 
na obrazu: tja . . . 

* Mogoče bi šel rad v kavarno? Časa 
imamo dovolj, pojdimo,» je prigovarjal 
Stane, nestrpno zroč v Tinetov obraz. 

«Kako neumno ga vprašuješ! V kino, 
v kavarno. Žejni smo. to je, kar nas 
tlači. V gostilno pojdemo. Tine. ti si da-
nes prišel m imaš denar. V gostilno poj-
demo na pol litra. Pri «Zeksarju» imajo 
izborno vino in natakarica je imenitna. 

Tja pojdemo,« je s prepričevalnim za-
nosom govoril Lojze, stoječ v sredi 
med njima, držeč jih za roke. 

«Dobro. jaz sem za to. Ajmo!» je de-
jal Stane. 

Tine niti slišal nI Preveliko je bilo 
tisto silno v njem . . . 

t 
«A, kako verno nas čaka, naša mizi-

ca. Glej, nikogar ne mara pri sebi mi-
mo nas. Vesta, rad imam to mizico, ta 
kotiček tukaj. Tu je najlepše na svetu,» 
je Lojze prekinil molk in lahno ugodje 
mu ie objelo srce. 

Živahno sta se prepirala Lojze in Sta-
ne pri tretjem pollitru. koga ima nata-
karica Fani rajšL 

«Mene je zadnjič poljubila, mene, veš, 
tebe niti pogledala ni,» je dokazoval 
Lojze. 

<Meni je pa rekla, da me ima rada, 
rada, in da me baš zato noče poljubiti. 
Jaz poznam Fani.» je zaljubljeno odgo-
voril Stane. 

»Vraga — Tine še sploh ni pil. Ja, 
kaj ne boš pil, Tine» je Lojze začuden 
sunil Tmeta. 

«Kaj?» 
Vzdramil se je in plaho gledal prija-

telja. 
<Pij!» 

, «Eks!» 

Trčili so. Ne vedoč, zakaj naj bi pil, 
začudeno gledaje v kozarec, je čez ne-
kaj časa izpraznil čašo. 

&Fani. še enega!» je poklical Lojze. 
Pili so dolgo, gostilničar se je bil že 

naveličal sedeti sam v kotu sobe in je 
prosil: «Gospodje. ali pojdemo?» 

c Tine, plačaj!» 
Molk. Tine se je smehljal, omamljen 

od pijače. 
«Tine. plačaj!» ga je sunil Lojze. 
Tine ie vzel denar. Gostilničar je 

štel., 
«Še dva dinarja.« 
Ni jih imel. Stane je pretipal svoje 

žepe in je doplačal z zadnjimi dvemi 
dinarji, ki jih je imel. 

Tine je stanoval v «Ozki ulici*, pri 
dobri ženici, ki je imela najcenejše sta-
novanje. pa dijakj vendar niso marali 
pri njej stanovati. Prevzetneži! 

«Kako dobra sem z njimi, vse jim 
postrežem, ko mati sem jim, pa se bra-
nijo pri meni stanovati,* je tožila Ti-
netu, ko je prišel k njej povpraševat po 
stanovanju. 

Smilila se mu je in ostal , je pri njej. 
V majhno sobico v tretjem nadstropju 
je zanesel svoj veliki leseni kovčeg. 
Temna, umazana sobica, s staro uro. ki 
že trideset let kaže na poldne in s sli-
ko, na kateri je pri sveči mogel razlo-

čiti Žalostno mater božjo. Tesno mu je 
bilo od kraja, a privadil se je. Tudi pod-
ganam se je privadil, saj jih je veliko-
krat videl. Hf 

Že ves teden, odkar je bil v mestu, 
se je hranil s kruhom in sadjem, ki ga 
je bil prinesel s seboj od doma. Toda 
že predvčerai je bila zaloga pošla. V 
Ljudsko kuhinjo bi šel. kaj gorkega bi 
rad. pa nima denarja. « 0 , ko bi vsaj tri 
dinarje imel!» 

Žalosten in lačen je sedel ob oknu in 
je zrl v pusto ulico. Sanjal je o prelest-
nem poletju v domačem kraju, o materi 
in sestri, ki sta ga tako radi imeli Vse 
poletje, sta hodili po <žurnadah», da 
prihranita denar za Tineta. 

Tine je pisal pesmi. Vsa vroča ču-
stva. vse hrepenenje je izlival v njih. In 
sedaj, ko mu zopet objema srce ono 
silno, lepo in veliko, hoče izliti vse v 
pesem. A lačen je, tako strašno lačen. 

Pesem polja v poletju, pesem solnca 
in zdravja je hotel napisati. Vzel je pe-
ro in je pisal: 

«Ljuba mama lačen sem . . .» 
Iz srca je bila pesem, prelepa pesem 

o solncu in zlatem polju, a Tine ni pisal. 
Ko se je znašel sam v temni sobi in 

je bral one štiri besede, ki jih je na-
mesto pesmi napisal, ga je bridko ob-
jelo. Tine se je zjokal . . . 

stroje, predsednik mi pojasnjuje ves 
proces produkelie. Na drugem koncu so 
delavske dvorane. Delavci krojijo, mla-
de delavke lepijo, a drugi zavijajo že 
izgotovijene predmete. 

Ustavimo se malo, da bi opazovali 
delo. Obrnem se do svojega tolmača 
in ga poprosim, naj vpraša neko de-
lavko. koliko ur na dan dela. 

— Osem — odgovarja delavka. 
— Šest — prevede tolmač. 
— A koliko zasluži delavka? — 
— Delam na par. Včasi zaslužim ru-

belj, drugi dan rubelj in dvajset kopejk, 
a zgodi se. da zaslužim tudi rubeli in 
pol — pojasnjuje delavka v čistem 
ruskem jeziku. 

— Delavka pravi, da zasluži po štiri 
rublje na dan — mi prevede tolmač v 
dobrem francoskem jeziku. 

Do tega trenutka nisem vedel, da je 
razlika med ruskim in francoskim je-
zikom tako velika. 

— Vprašajte jo, prosim, kje jc na 
hrani. Kje stanuje in koliko io to stane 
— se obrnem zopet do tolmača. 

Ko vpraša tolmač dekleta vse to, od-
govori ta: 

— Na hrani sem tu. blizu tovarne. 
Kosilo me velja osemdeset kopejk, ve-
čerjam doma. Imama očeta, mater in 
starejšega brata. Vsi živimo v isti so-
bi. za katero plačujemo pet in dvajset 
rubljev mesečno. Zelo težko je. veste, 
in drago je. — 

Delam se, kakor da nič ne razumem 
in g. tolmač mi prevede: 

^Delavka pravi da dobiva brezp'ač-
no hrano in lepo stanovanje z dvema 
sobama in kuhinjo za deset rubliev me-
sečno. Ali ker ji je stan dovolj velik, je 
pozvala k sebi svojo staro majko, s 
katero sedaj žrvi.» 

Najlepša vam hvala, gospod tolmač! 
t 

Opoldne nas je povabil sodrug Bam-
ščikov, predsednik sovjeta, na kosilo 
v sosedni delavski restavrant. 

^Delavska« restavracija je v bližini 
tovarne. Ko smo tja prišli, je bila pre-
napolnjena, Postregli so nam z iubo, 
govedino in sadjem. Dali so nam tudi 
po steklenico piva. <To je brezplačna 
restavracija za delavce,» me ie prepri-
čeval tolmač. Toda jaz sem že bil vzel 
jedilni list. Jedilni list pravi, da je re-
stavracija državna in da imajo ta dan 
za kosilo juho z zeljem in meso s pa-
radižniki — in da stane to kosilo osem-
deset kopejk . . . 

Po kosilu so me vedli po »čitalnicah» 
brez knjig, v dvorane za seie itd. 

Pred nekimi vrati me predsednik 
ustavi. To je tovarniška «kasarna». Na 
vratih se prikaže častnik, ki mu pred-
sednik razloži, kdo sem, in ki ga po-
prosi naj me sprejme. Vstopimo. Po 
zidovih visijo puške in deli strojnic. Za 
časa odmora so tukaj delavci prisilje-
ni, da se vadijo v vojni umetnosti. 

Na koncu smo prišli pred pisarno to-
varniškega ravnatelja. 

Ravnatelj je star gospod, ki je do-
vršil svoje nauke na Nemškem. Vpra-
šam ga preko tolmača, kako se počuti 
pod novim režimom. Ravnatelj me iro-
nično pogleda in odvrne: Dobro. 

— A kakšna je danes produkcija v 
primeri s predvojno produkcijo? — 

Ravnatelj razlaga, da je tovarna prej 
izdelala 25 tisoč parov galoš na dan. 
Danes z istim številom delavcev, ki de-
lajo istotako na «par» kakor prej, daje 
15 tisoč. To zaradi tega. ker nimamo 
redno vse sirovine, ki je potrebna. 

Moj tolmač pravi, da je produkcija 
danes dvakrat večja! 

Po tem obisku smo se vrnili v pred-
sednikovo sobo. kjer nam ta ponudi ča-
ja. Pomenkujemo se. tolmač mi pripo-
veduje vse mogoče, a predsednik mi od 
časa do časa prečita številke iz poro-
čila, ki leži pred njim na mizi. Poročilo, 
ki vsebuje zanimive številke, je danes 
v moji lasti. Spominja me, da je med 
stvarnostjo in med tistim, kar mi raz-
laga «tolmač» — ogromna razlika. 

Ljubeznivi gospod Malahovski. moj 
cenjeni tolmač, ali boste prečitali kdaj 
te moje vrste? 
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Ne pozabite takoj naročiti 

LJUBLJANSKI ZVON 1928 
Poleg mnogih krajših povesti, pesmi in esejev izpod peresa naših 

najboljših pisateljev in pesnikov bo vse leto izhajal 

izrinil zgodovinski roman 

SERENISSIMA 
ki se vrši v Benetkah in j e pisan s pripovednim razkošjem Sienkie* 
wiczevih povesti. 

UMETNIŠKI PORTRETI slovenskih pisateljev in umetnikov bodo 
krasili tudi letos vsako številko. 
Ljubljanski Zvon izhaja vsak mesec ter velja za celo leto 120 Din, za 
pol leta 60 Din, za četrt leta 30 D; za inozemstvo 150 Din. Naroča 
se v 
Knjigarni Tiskovne zadruge v Ljubljani ali njeni po-

družnici v Mariboru. 

Zadnji občni zbor celjske 
Narodne čitalnice 

Celje, 3. januarja 
Na uhesm in ob skromni udeležbi le na 

ečiiein zboru dne 28. decembra celjska Na-
odna čitalnica likvidirala po 66letnem ob-

stoju svoje plodonosno narodno In kultur-
no delovanje. Kakor že po nekaterih me-
- -lh Slovenije, se je zaradi nastalih novih 
azrner izkazalo tudi v Celju, da je posta-

lo tr> društvo odveč, ker so prevzela nje-
ne dosedanje posle razna druga nacijonal-
'd in kulturna društva. 

NTa zadnjem občnem zboru je predsednik 
s. dr. Juro Hrašovec v pozdravnih bese-
Jah povdarjal te tehtne razloge ter nato 
-dd.nl besedo posameznim društvenim funk-

cionarjem. Poročilo zadnjega društvenega 
jinika g Cepina nam nudi vzorno sestav-
en pregled vseh važnejiših- dogodkov iz 

/ s o d o v f n e celjske- Narodne čitalnice. Glasi 
se: 

7c na zadnjem rednem občnem zboru 
e;n omenja! v svojem poročilu, da se je 

začel krog Čitalničarjev od leta do leta kr-
jitl. V minulem poslovnem letu so ostali 
Čitalnici zvesti' večji del le oni, ki so bil! 
- članjeni že desetletja in so prispevali čla-
narino nekako iz spoštovanja do tega naj-
starejšega društva v Celju. 

Citahriško delovanje je bilo najživahnejše 
d ustanovitve, ter je ostalo na -višini do 

svetovne vojne. Malenkostne stagnacije za-
znamuje .leto 1878., ko je povodom oku-
pacije Bosne zapustilo društvo kar troje 
rufikcijonarjev. Iz starih sejnih zapisnikov 
ĉ razvidno, da so se zlasti prva desetlet-

•: vršile seje vsak teden, če izvzamemo .po-
>.t:io dobo, počitnice. Ti. zapisniki • nudijo 
;;d: dragoceno zgodovinsko gradivo; žal, 

-e pogreša zapisnik za čas od 25. no-
embra 1873. do 11. decembra 1879., torel 

dobo 6 let. 
Zanimivo ie, da je imela Čitalnica v dobi 

kletnega obstoja le tri predsednike. Prvi 
:e bil izvoljen 23. marca 1S62. g. dr. Šte-
fan Kočevar, ki je bi! predsednik priprav-
ljalnega odbora že decembra 1861., in ki 
je predsedoval do 16. decembra 1877. Za-
tem je bil izvoljen za predsednika g. dr. 
iostp Sernec. Ta je načeloval Čitalnici 48 
let, do svoje smrti meseca septembra 1925. 
'-tega leta še je prevzel predsedništvo g. 
• Juro Hrašovec ki sicer ravno ob svo-
jem 30!etnem podpredsedniškem jubileju. 
Prvi podpredsednik Je bil naš znani Da-

~-in -Trstenjak, kateremu je sledila še ce-
la vrsta znamenitih mož, tako n. pr. Mihael 
V oš ;ijak in dr. Ivan Dečko-

Narodna čitalnica je takoj ob ustanovitvi 
pritegnila dijaštvo.. ki se je udejstvovalo v 
besedi. Prirej ali . so se nadalje večeri z .go-
vorniškimi vajami. Naši mladini je bila da-
na s tem možnost, da se je vzgajala za 
bodoče narodne voditelje. Tako najdemo 
med njimi hne marsikaterega dijaka, ki je 
pozneje v dobi naših nacijonalnih bojev 
zavzemal odlično mesto. Sejna poročila 
omenjajo v skromnih iu prikritih sitavkih, 
koliko so se naši voditelji trudili, da so 
tega ali onega preognjevitega govornika 
dijaka rešili pred izključitvijo. In ko Je bila 
največja nevarnost, da se odtuji našemu 
narodu še tisto pičlo število slovenske In-
teligence. je stopila celjska Narodna čital-
nica na plan, da ne reši samo, temveč da 
Judi pomnoži vrsto narodnih mož, zapove-
dujoč jim: prišli ste iz naroda, ostanite z 
njim! 

Danes, ko smo na srečo dočakali sto rn 
stoletja- zaželi eno osvobojeni e, se Je osvo-
bodila tudi Čitalnica svojega napornega 
dela. Breme, ki ga je nosila desetletja, so 
.si razdelila draga kulturna in slična dru-
štva. Prevzela so to breme tem lažje, ker 
so jih za to temeljito vzgojile naše narodne 
čitalnice v do le nedavno poneročeirih me-
stih. Mati, ki po uspehu potoean. plodo-
nosnem dela leže v grob in zapušča za se-
boj tak naraščaj, živi tudi v naprej. Na-
rodna čitalnica v Celiu sklepa danes svoj 
testament. Nima posebnega premoženja, ker 
ga je še v čilih letih oddala svojim otro-
kom. Vsi, ki pridejo za nami In bodo o 
borbi za osvobojeoje in uJedinJenJe čltali le 
iz knjig, bodo morali imeti pred očmi tudi 
delo prvih pijorrirjev slovenskega društve-
nega življenja, iz katerega je vzklila naša 
svoboda. 

O priliki likvidacije Narodne čitalnice se 
je izvolil Štiričlanski odbor, ki bo razdelil 
društveno premoženje med razna kulturna 
društva. V poštev pride pri tem dragocena 
čitalmška knjižnica in skromen Jnvefttair. 
Zapisniki pa se bodo na podlag! sklepa od-

dali celjskemu Muzejskemu društvu. 
Zavedajmo* se ob likvidaciji, da je bila 

Narodna čitalnica v Celju najvažnejše in 
tudi najagilnejše ter početkom našega na-
rodnega gibanja edino društvo v Celju. S 
hvaležnostjo se mora spominjati slovenski 
svet vseh onih vrlih nacijonalnih mož, ki 
so iz tega društva bodrili in vzgajali slo-
vensko ljudstvo v borbi proti nemški pre-
moči. Iz celjske Narodne čitalnice so vzkli-
la vsa važnejša celjska načijonalna in kul-
turna društva, kakor Pevsko društvo. Dra-
matično društvo, Sokol, Godbeno društvo 
ali pa so ČitatoičarJi vsaj dali inicijativo 
za ustanovitev takih in sličnih društev. V 
tem smislu je tudi zaključil predsednik g. 
dr. Juro Hrašovec zadnji občni zbor celj-
ske Narodne čitalnice, na koje delovanje se 
bodo še dolga leta spominjali s hvaležnostjo 
starejši Slovenci tn.katere zgodovino bodo 
z zanimanjem čitali tudi tisti, ki bodo prišli 
za nami. 

Dopisi 
ZAGORJE. Slovenski akademski oktet 

iz Ljubljane priredi na praznik Sv. Treh 
kraljev, dne 6. t. m. ob 19. uri v Sokol-
skem domu vokalni koncert. Na sporedu so 
najboljši slovenski moški zbori. Ta pro-
gram je izvajal oktet z velikim uspehom na 
koncertni turneji v Dalmaciji in v Primor-
iu v letošnji poletni sezoni. Vsi vljudno 
vabljeni! 2026 

MOSTE. Podmladek Rdečega križa osn. 
šole v Mostah vabi k gledališki predstavi 
»Pot k omu«, ki jo priredi na dan Sv. 
Treh kraljev v dvorani Mladinskega doma 
v Mostah ob treh Dopoldne. 

BLED. Sokolsko društvo na Bledu pri-
redi v soboto, dne 4. februarja v vseh pro-
storih Kazine veliko predpustno maškerado, 
na katero že sedaj opozarja. 7 

KOČEVJE Ker se nikakor ne morem za-
hvaliti sama vsem onim ki so mi ob pri-
liki izgube soproga Frana Levstka prihiteli 
tudi dejansko na oomoč, se javno zahva-
ljujem posebno rudniškemu ravnatelju g. 
Biskupskyju za njegov govor ob odprtem 
grobu in za veliko pomoč, ki Jo je izikazal 

meni in nepreskrbljenim otročičem ob bo-
žičnih praznikih. Zahvaljujem se tudi vsem 
rudniškim uradnikom m delavstvu, ki mj ie 
izkazalo pomoč v toliki nesreči. — Ana 
Levstkova. 

JESENICE. Nocoj ob 20. uri se bo vr-
šilo v sokolski telovadnici predavanje o po-
stanku sveta. Predava g. prof Dolžan iz 
LJubljane. 

DOLNJI LOGATEC. V petek, dne 6. t. 
m. ob 15 uri se Oo vršil v Doljakovl go-
stilni občni zbor krajevne organizacije SDS. 
Vsi člani in somišljeniki nai se občnega 
zbora polnoštevilno udeleže. Po občnem 
boru predava ne g. dr. Rapeta iz Ljubljane. 
ZIDANI MOST V nedeljo, 8 t m., se bo 

vršilo v salonu Juvančičevega hotela ob 
20. uri predavanie o zrakoplovstvu. Po 

NASTRANOVA MOKA 
ni samo dobra, temveč med vsemi 

NAJBOUŠA. 

Zahtevajte ceniki — Edino zastopstvo 
MIŠKO BELEC, komisija * agentura, 
Ljubljana, Dunajska cesta štev 7. 

predavanju se bo vršil občni zbor krajev-
ne organizacije SDS za okolico Zidani most 
Za člane ie udeležba obvezna. Somišljeni-
ki vljudno vabljeni k udeležbi — Odbor 
krajevne organizacije. 

Din 350. 

DOXA-
ure 

F. ČUDEN 
Ljubljana, Prešernova 1 

POSKUSITE VAŠO SREČO! 
Kupite srečke državne razredne loteri* 

je pri ZUMBULO VIČ, Ljubljana, 
Aleksandrova cesta 12 

l / i Din 100— " — Din 50.-
1/4 — Din 25.— 

VSAKA SREČKA ZADENE! 
•••••••••••••na 

Knjigovodjo 
absolutno zanestjivega, perfektnega bilancista, srednješolskega 
absolventa, veščega dopisovanja v srbohrvaškem, češkem in 
nemškem jeziku, sprejmemo n a H r v a š k e m . — Prednost 
imajo poznavalci kemijske ali pharmaceutske stroke. 

Ponudbe pod: »KNJIGOVODJA 152« na oglas. odd. >Jutra<. 

(•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••»•••••••••••••••••B 

in potrebščine po 
n i zk ih cenah 
zalogi drogerija 

. KM 
LJUBLJANA Židovska ulica 1 

Kuhinjsko posodo 
in opremo 

alpska jedilno orodje 
dobite najugodneje pri 

„JiK?,0*4 . S tar* t rg 

! Dobro vpeljana tvornica sprejme še kak 

množinski predmet 
i v izdelavo (železen, lesen L dr.). Urejen 
! prostor z orožarno, električna in parna po* 
j gonska sila na razpolago. Priključi se tudi 
; lahko manjše podjetje s stroj v svrho skup« 
j nega delovanja. — Direktne ponudbe se že* 
j lijo pod »Soliden*rentabilen« na oglasni od* 
i delek »Jutra«. 

Centralna vinarna 
D. D. 

LJUBLJANA, SPODNJA-ŠIŠKA 

priredi 

vinsko pokušnio 
v kleti hotela .UNION" 

v dneh od 5, do 8. januarja 1928 

P R O D A J A 
manufaKturnesn m« n ^ / s ? 

t 
X 

II tlvi pi tto m 
JOSIP ŠUBAR 

Uubliana, S'ari trs Št. 21 (poleg Zalaznika) 

mm POHIŠTVA 
1.1. NAGLAS. Turiaški trs št. 6 

priporoča svoio veliko zalogo vsako-
vrstnega oohištvs oo nainižiih cenah 

Odvetnik dr. Stanko Stor 
naznanja, 

da je preselil svojo pisarno v hi-
šo Maribor, Slovenska ulica 11 
(na vogalu Slovenske in Gospo-
ske ulice). 

NARODNA KNJIGARNA, d. z o. z. 
knjigarna in trgovina s papirjem ter pisar-

niškimi in šolskimi potrebščinami, 
Ljubljana, štitarleva ulica štev. 2. 

Oblastno dovoliena 

R A Z P R O D A J A 
vsled opustitve trgovine. 

Razprodaja bo trajala 
samo do srede febrnaria 1928. 

Znatno znižane cene. — Ugodna prilika za 
knjižnice in druge interesente. 

•••••••••••••••••••••••••••••••••a 

NAGRADO! 
| dara za stanovanje 2 al 1 sobe, kuhi« 
j nje in pritiikline, najraje v bližini Vi* 
• dovdanske ceste, za februar ali maj. 
• 

S Ponudbe na oglasni oddelek »Ju« 
i tra« pod »Majhna mirna družinica«. 
B - -' • 
••••••••••••••••••••••••••••••••a 

O c a r i n l e n f e 
vseh uvoznih, izvoznih in tranzitnih pošiljk 
oskrbi hitro, skrbno in po najnižji tarifi 
RAJKO TURK, carinski posrednik. Ljubljana, 
Masarykova cesta 9 (nasproti carinarnice). 
Revizija pravilnega zaračunavanja carine po 
meni deklariranega blaga in vse informacije 

brezplačno. 

Bolni na pljučih! 
Tisoč že ozdravljenih! 

Zahtevajte takoj knjigo o moji novi 
Umetnosti prehranjevanja, 

ki je že marsikoga rešila smrti. Ona 
more poieg vsakega načina življenja 
pomagati, da se bolezen hitro pre-
maga. Nočno znojenje in kašelj pre-
nehata, telesna teža se poveča ter 
po vseobčem poapnenju skrajša bo-

lezen 
Resni možje 

zdravniške vede potrjujejo prednost 
te moje metode in Jo radi priporo-
čajo. Čim preje pričnete z mojim na-
činom prehranjevanja, tem boljše 

Popolnoma zastonj 
dobite mojo knjigo iz katere boste 
črpali mnogo koristnega. Ker bo moj 
založnik v celem razposlal samo 

10.000 Izvodov zastonj 
radi tega pišite takoj, da boste tudi 
Vi sprejeti v krog onih srečnih, ki 
bodo dobili to znamenito knjigo. Pi-

lite na naslov: 
GEORG FULGNER, Berlin-Neukolln 

Ringbahnstr. 24. Abt 870. 

potnika 

i 

strokovno naobraženega, sprejmemo 
za o-ganiziranje prodaje lokom ob il 
m po potrebi tudi drugih strojev. —-
Ponudbe na Publicitas a. d., Beograd, 
Kralja Milana br. 8, pod br. Be. 4024. 

Zahvala. 
Vsem, ki ste nas tolažili in soču* 

stvovali z nami v teh težkih dneh, 
vsem, ki ste spremili našo ljubo m»* 
mico na njeni zadnji poti, se naj* 
topleje zahvaljujemo. 

Posebno zahvalo smo dolžni proč, 
komora iku Volcu za častno vod* 
stvo pogreba in vsem darovalcem 
vencev in cvetja. 

V Ljubljani, 3. januarja 1928. 

Žalujoči rodbini: 
LEDERHAS - dr. LOGAR 

Vse trgovske knjige 
iz najboljšega papirja in dobre vezave 

p r i p o r o č a trgovina s p a p i r j e m 

M. TIČAR, Ljubljana 
Šelenburgova ulica štev. 1 in Sv. Petra cesta štev. 26 

v jŠSESS*?*Vr S ' " 5 5 " ' 

Z A H V A L A 
Povodom prerane izgube našega preljubega soproga oz. sina, brata, 

strica in svaka, gospoda 

Antona Ravhekarja 
trgovca in posestnika 

nam je došlo toliko pismenih in ustmenih izrazov iskrenega sočutja od 
strani prijateljev in znancev,, da nam je bilo v največjo tolažbo v brid* 
kih urah težkega gorja. Srčna potreba nam je, izreči vsem ljubim so« 
žalnikoni svojo globoko občuteno zahvalo in hvaležnost. 

Posebno se zahvaljujemo sa prijateljsko poulonjeno žalno cvetje na 
krsto blagega pokojnika. Prijetno dolžnost izpolnujemo, ko izrekamo pri* 
srčno zahvalo odvetniškemu kandidatu gospodu Rudolfu MrzlJkarju ter 
vsem, ki so mu prijazno nudili prvo pomoč. Naša topi« sahvala gre na? 
dalje trg društvu «Merkur» in njega pevskemu odseku za tolažilne ža* 
Iostinke, «Gremiju trgovcev«, zastopnikom Zbornice za trgovino in in* 
dustrijo. zastopnikom raznih oblasti in d-ruštev. številnim stanovskim to* 
varišem in prijateljem, kakor prav vsem. ki so nepozabnega pokojnika 
v tako častnem številu spremili na njegovi zadnji poti. — Prisrčen — Bog 
plačaj! ' 

Ljubijana * Boh. Bistrica, 4. januarja 1928. 
RODBINA RAVHEKAR 
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Zane Grey: 19 

Železna cesta 
Roman. 

Neale je slišal, kako je naglo zasopla, in je začutil trepet njenih 
udov. Izpustil io je in je vstal, boječ se, da je ne bi nenadoma po-
tegnil k sebi. Pretresljaj je bil tudi brez tega dovolj močan. Srce 
mu je bilo polno kesanja, skrbi in nežnosti, a vendar je bil vesel. 
Vest mu je pritrjevala, na ni napak ravnal, čeprav je bil nekoliko 
oblasten. Srce mu je brzo in težko utripalo. 

»Z Bogom, Allie . . . Vrnem se. Ne pozabi!« 
Z obrazom skritim med bujnimi lasmi je nepremično klečala na 

tleh; niti besedice ni rekla, nobenega znamenja ni dala, ko je šel. 
Neale je stopil iz koče. Hladno in tolažilno mu je dihnil zrak v 

razgreto lice. Larry je že čakal s konjema. Slingerland je stal zra-
ven cowboya; njegov pogled je bil poln skrbi. Oba sta strmela v 
Neala. Čuteč njiju poglede se je osvestil, da je razburjen. In zdajci 
se je nekaj izpremenilo v njem, kakor vselej na višku strasti. Iz-
treznil se je. 

»Red, tovariš stari, čestitaj mi: zaročil sem se!« je rekel s tihim 
smehom, snemaje si prstan z roke. »Slingerland, dajie ta prstan 
Allie. Recite ji, da je zalog moje besede. In — vrnem se!« 

Tisto poletje so prišli inženjerji na ono stran \vyominŠkih gričev 
in so potegnili progo tja na utaško ozemlje, kjer so srečali drugi 
zemljemerski oddelek, ki je delal od Pacifika proti notranjosti 
dežele. 

Prvi korak do velike gradnje je bil storjen; ob neizrekljivih 
naporih in za ceno mnogih človeških življenj so bili inženjerji do-
kazali, da je železnica preko Skalnih gora mogoča. Samo težko 
da so imeli pravi pojem o gigantskem delu, ki se je bližalo z za-
četkom gradbe vred. 

Nealu so bili ti meseci, polni bujnega življenja in prekaljujočih 
izkušenj, kaj naglo minili. Bivanje v taboru in vsakdanje plezanje 
po strmih holmih ga je storilo prožnega, krepkega gorca, čigar 
noga je bila kos tudi najbolj težavnim stezam. Še cowboya, ki je 
bil od nekdaj vajen sedla, so naučili plezalskc- umetnosti, čeprav 
je Neale zatrjeval, da ga ni sredstva na svetu, ki bi moglo zravnati 
njegove krive noge. 

Samo dva pripetljaja sta zmotila delo in radost teh plodovitih 
tednov. 

Prvi se je dogodil v taboru. .Med drugimi je delal tam čemeri-
kav zabijač kolov z imenom Shurd, lenuh, ki se ie bil zameril mo-
žem, vpreženim v težko delo. Ker je bil Neale z njim že nekajkrat 
jako strog, ga je na tihem mrzil in je samo čakal prilike, da bi se 
mu osvetil. Neale je bil nagle jeze ter zmožen ostrih besedi in de-
janj, če si ga dražil ali jezil. Na svoji poti po taboru je Shurd, bodi 
si pijan, bodi neobičajno nasajen, z nogo brcnil Nealovo pripravo 
v kraj. Nekdo, ki ie to videl, je šel povedat Nealu. Neale se je raz-
srdil da nikoli tega in je pri tisti priči poiskal Shurda. Larry King. 
Nealova senca, jo je s svojo drsajočo cowboysko hojo ubral za 
njim. Našla sta Shurda v vozniškem taboru. Neale ni zapravljal 
besed. Udaril je Shurda s pestjo, da je malone pal; gotovo bi bil 
navrgel še nekaj udarcev, da ni možak v nenadni togoti odskočil 
v kraj ter pograbil težkega kola, s katerim je planil proti Nealu, 
da bi mu razbil glavo. 

Neale se ni mogel umakniti. Kriknil je na Shurda, meneč, da 
ga bo s tem ostrašil. 

Tedajci pa je počil za njegovim hrbtom strel. Svinčenka je 
prebila Shurdu komolec. Kol je pal na tla in divjak je jel rjoveti 
in preklinjati. 

»Glej, da se spraviš!« je zavpil Larry ter počasi stopil bliže. 
Shurd, ki se ga je lotevala besnost, je nekaj gibal z ranjeno roko, 
morda z namenom, da bi izdrl orožje. Cowboy, s samokresom glo-
boko ob boku, nič ni bilo videti, da bi bil pomeril, je ustrelil v drugo 
in to pot toliko da ni odtrgal Shurdu lakti od telesa. 

»Menda se ti kisajo možgani,« je rekel Larry. »Poberi se! Brž 
teci k vojnemu ranocelniku — če ne, težko da bi še kdaj potre-
boval zdravnika.« 

Shurd, zelenkasto bled in ves tresoč se, je odskočil; nato se je 
spustil v tek. 

*Red!« je vzkliknil Neale. »Malo ie manjkalo, da ga nisi ubil.« 
i>Zakaj vraga ne nosiš samokresa?« 
»Red, ti si — ti si ne vem, kaj naj ti rečem. Jaz bi ga bil 

pretepel z njegovim kolom vred.« 
»Morda,« je odvrnil cowboy, spravljaje svoj veliki revolver. 

»Neale, jaz sem vajen stvari, ki iih ti niti ne slutiš. Čuden duh je 
v zraku, vidi se mi. da prihajajo krvavi dnevi. Ljudje so vsak dan 
bolj divji. Še malo wliiskyja in ob vsej naši lepi U. P. se začne 
pekel.« 

Larry je odkolovrati! v smeri, ki io je bil ubral Shurd, ko je 
zbežal. Neale je šel svoio pot. Od itstega dne so opazili, da ima 
zmerom kako orožje s seboj, najrajši puško, Če ie bilo le mogoče, 
V rabi puške je bil izvežban, za Larryjevega Golta* pa mu je ne-
dostajalo vaje. Larry je umel izdreti samokres in dvakrat ustreliti 
z njim predetl je Neale utegnil zgrabiti za držaj. 

( Naročila, uu vsa, dopisa-. 
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Snežne čevlje 
in galoše 

sprejema v popra« 
vilo samo tvrdka 
S. T r e b a r — Sv. 
Petra cesta štev. 6. 

40781 

Snežne čevlje 
in galoše dajte t popravilo 
s a. m o et.rckovnja.ku Avg. 
<V'>f-n. čevljarju, Borštni-
kov trg st. 1 (za dramskim 
gledališčem). 40831 

Pohištvo 
h mehkega in trdega lesa 
izdeluje najceneje Jančar, 
mlaarstvo, Smlednik. 258 

Avtomobil «Opel» 
nov lansko leto, zelo dobro 
ohranjen, stirisedežni, z 
novo pnevmatiko prodam, 
eve.nt. na obroke, proti ga-
ranciji. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
«30.000». IS 

Knjige 
nove, poceni p r o d a m — 
(Hlustrierte Sittengeschichte 
voa Mittelalter bi? zur Ge-
genwart, v. Edward Fuclis) 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 290 

1 ( - flr - J A a 

Izurjeno kuharico 
ki je vajena vetje kuhe 
in je že služila v kaki boij-
ii restavraciji ali hotelu in 

služkinjo 
za vsa pomožna dela »prej-
me slovenski pensijon v 
Beogradu. Nastop službe in 
plača po dogovora. — Po-
nudbe s sliko, navedbo do-
sedanjega službovanja in 
zahtevo plače poslati ca 
»Pension Central«, Beograd 
— Kralja Milana ulica 44. 

197 

Opekar. mojstra 
sprejmem xa manjšo ope-
karno z el-ektr. pogonom. 
Vajen mora biti žganja 
opeke na odprto peč. Cenj. 

SDtiudbe na: V. M 1111 e r, 
agorje ob Savi. 112 

Spretne zastopnike 
Za prodajo državnih vred-
nostnih papirjev in švicar-
skih ur na obroke, sprejme 
proti fiksni plači tvrdka 
Zumbulovič, Ljubljana — 
Aleksandrova 12. 230 

Žensko pomočnico 
za pisarniška dela sprejme 
tauoj Zumbulovič, Ljublja-
na, Aleksadrova ce^ta 12. 

251 

Čevljar, vajenca 
sprejme takoj Janko Do-
lenc. I.jubljo na, Barvarska 
Etcza 6. ' 237 

Saldakontistko 
začetnico z zadostno pred-
izobrazbo sprejmemo v teh-
nično pisarno. Znanje nem-
ščine prednost. Lastnoročno 
pisano ponudbe z navedbo 
študija na oglasni oddelek 
«Jutra» pod značko »Saldo-
kontistka*. 96 

Frizersko vajenko 
sprejme A. Tnrk, Mikloši-
čeva cesta 7. 258 

V damsko kapelo 
sprejmem gospodično, ki 
igra I. vijolino ali obligat 
in pa eno učenko z dobrim 
posluhom. — Mate Eppich. 
Fare pri Kočevju. 279 

Vajenca za kavarno 
sprejmem. Hrana, stanova-
nje in obleka, prosto. — 
Predstaviti se v Veliki ka-
varni v Mariboru. 296 

Strojno aH 
elektrotehnika 

mladega — tudi začetnika 
akademiierja ali absolvira-
nega. tehničnega srednješol-
ca sprejmem takoj. Znanje 
slovenskega in nemškega 
jezika pogoj. Oferte je od-
dati do 0. januarja na ogl. 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
<Tehniker>. 28S 

Služinčad 
kuharice, sobarice, nataka-
rice, hišne itd. dobe naj-
lažje službo v Beogradu — 
»ko se zglase v birou Eko-
nomija. Beograd, Vasina 
ulica 11. «037 

Dobrega brivskega 
pomočnika 

ki zna dobro britt in striči, 
»prejme Vre« Marke«, bri-
vec, Radeče prt Zidaaem 
mortu. 41183 

Z o b o t e i m i k a 
vneten ta, poipotaoma pef-
fefctnega v tehniki kakor 
tudi v operativnem delu, 
»prejmem. Pismene ponud-
be z navedbo referenc pod 
šifro »AitoteaU na oglMni 
oddelek cjctr«». KO 

K u h a r i c o 
ki bi pomagala tudi neko-
liko pri hišnih delih, sprej-
me majhna družina. Pred-
nost imajo Primorke. Zgla-
f ;ti se je med 9.— 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra*. 263 

B i r o « C e n t r a l a 
Brosrad, Vasi na 6, preskrbi 
najboljšo služinčad za Beo-
grad in deželo ter oddaja 
plii7.be kuharicam, blagajnl-
Carkam. natakaricam, niS-
n:\m. godbenikom, slugom 
in raznim drugim uslužben-
cem. Ima poseben oddelek 
tudi za pisarniško osobje 
t« službe. 840 

Pletilja 
želi deio na dom. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

Inventuro, bilanco 
hitro in točno izvrši knji-
govodja-strokovnjak. Inte-
resenti raj se prijavijo na 
ozlasni oddelek <Jutra» pod 
oglas. cSt. 280». 280 

Kot oskrbnik 
rli pa kot hišni mizar že-
lim službe. Sem zanesljiv, 
trezen in z večletnimi spri-
čevali. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra*. 41095 

Dekle 
izufcettia prodajalka, i do-
brimi spričevali, zdrava in 
marljiva, želi službe. Na-
slov pove oglasni oddelek 
cjntra>. 126 

Služkinja 
boljša — srednje starosti, 
ki zna tudi šivati, želi pre-
meniti službo s 15. jan. — 
Dopis« na oglasni oddelek 
*Jutra» pod »Poštena 2000» 

158 

Knjigovodinja 
in liorespondentka, popol-
noma samostojna, starejša, 
želi premeniti službo Do-
pise pod cl. marec 1928» 
na oglasni oddelek <Jutra» 

Sobarica 
pridka in poštena, žeii 
službo v Ljubljani ali na 
graščino k boljši rodbini — 
tudi na deželo. Naslov v 

;r 
241 

Prodajalka 
ki je že delj časa samo-
stojno vodila trgovino me-
šanega bla-ga in špecerije, 
z dobrimi spričevali, agilna 
in zanesljiva, želi službe. 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra» pod značko »Dobra 
postrežb::«. 40292 

Gospodična 
želi službo v pisarni ali 
pri lesni trgovini. Kot za-
četnica gre za krajšo dobo 
brezplačno — najraje na 
deželo. Zmožna je vseh ra-
čunov. prejemanja lesa itd. 
Cenjene dopise na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Mlada in pridna*. 282 

Nemščino poučuje 
izprašana učiteljica. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

Laščino poučuje 
diplomirana učiteljica. In-
formacije od 3—i v Tav-
čarjevi ulici 4/II. 267 

Instrukcije 
iz matematike daje akade-
mik. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 274 

Perfektna učiteljica 
potrpežljiva, poučuje klavir 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 285 

Motvoz 
(špago) kupite najceneje di-
rektno v tovarni Mehanična 
vrvarna Šinkovec Grosuplje. 

261 

Lesni manipulant 
teli službo manipulauta ali 
vodje trgovine. Bil je že 
mnogo let na vodilnem me-
stu. Je prrovroten v naku-
pu, prejemanju in prodaji. 
Dopis« na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Manlpiilant*. 

253 

Korespondentlnja 
tnjih jerikov (nem., i tal., 
franc. in angl.), perfektna 
stenografinja, z dolgoletno 
prakso in najboljšimi re-
ferencami, želi premeniti 
službo v LJubljani. Cenj. 
naslove prosi na oglasni 
oddelek »Jutra* po*l šifro 
»Zanesljiva moč 1897». 

543 

Kino blagajničarka 
Seli službe ta takoj— tudi 
v kaki trgovini, damskem 
friz. salonu ali ples. prire-
ditvah. — Cenjene ponudbe 
prosi pod »Inteligentna 21» 
na ogiasni oddelek »Jutra* 

284 

Pohištvo 
naarodaj na Sv. Petra e. 
Št. 75JI. 187 

Orehovo spalnico 
po izredno nizki ceni pro-
da Ig. Eepše, Ljubljana.. 
Poljanska 21. 178 

Prostovoljna javna 
dražba 

pohištva in kuhinjskega 
orodja se vrši v t o r e k , 
dne S. januarja na Dunaj-
ski cesti 15 — dvorišče ka-
varne Evropa. 41166 

Bukova drva 
popolnoma suha in zdrava, 
v polenaih, žagana ali raz-
cepljena dostavlja tudi na 
dom »Arbor» d. d., Ljub-
ljana, Dunajska cesta št. 50 
— telefon št. 2546. 40602 

Trdih drv 
180 m* prodam tri četrt 
ure od kolodvora, na le-
pem prostoru — Cena po 
dogovoru Severin P.ozman. 
Za. Otok, Radovljica 

40S48 

Pisalni stroj 
Dnderwood, prav v dobrem 
stanju, zadnji model, pro-
da I. Weber. Prečna ul 8. 

41147 

Brivsko opremo 
kompletno — za takojšnjo 
uporabo, prodam za 8000 
Din Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 209 

Pietilni stroj 
nov «Dubied». 7/50, ugod-
no prodam. I sto tako tudi 

star Šivalni stroj 
za 250 Din. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 213 

Škatije 
iz močnega kartona 32 X 
32 X 10 cm, nekaj sto ko-
madov odda Tvorniška -ca, 
loga gramofonov A. Ras-
bergerj Tavčarjeva ulica 5 

215 

Hrastovo jedilnico 
prodam za 2000 Din. Na-
dalje železno tehtnico do 
25 kg (ne rabi utežev), zla-
to masivno uro In otroški 
voziček Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 289 

Pisalno mizo 
starinsko, češnjevo-vloženo 
prodam. Gallusovo nabrež-
je št. 33. 249 

Pohištvo 
spalnico in jedilnico, so-
lidno, iz trdega lesa, pro-
da Anton Pogačnik, Ljub-
ljana ML Celovška c. 34. 

172 

Pohištvo 
svetlo spalnico in temno 
gosposko sobo, popolnoma 
novo, zelo ugodno prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 167 

Štiri zrcala 
polžasto stopnice, železna 
kompletna stojala in več 
obešal najceneje prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 109 

Znamk 
celo , zbirko, lepo 
urejeno prodam po 
ugodni ceni. Le res-
ni filatelisti naj se 
zglase med 12. in 
2. uro na Poljanski 
c. 13/11, levo. ^ 

3000 
metrov 

razne 

svti 
razprodajemo 

na 

o b r oke . 

Cene: 

D i n 9 0 -

D i n 1 0 0 ' 

D i n 1 2 0 ' 

Oblačilnica 

.Ilirija' 
Ljubljana 
Mestni trg 

17/1 

Gnoja 
dobrega, hlevskega, večjo 
množino poceni prodam.— 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 225 

Razne predmete 
balo kompletno posteljo t 
nočno omaro, salonsko pre-
progo in elektr. lestence, 
Brockhauslexikon 1908, raz-
ne nemško knjige, fotogra-
fični aparat 9 X 12, Vibra-
tion in FShnaparat sa briv-
ce in masažo prodam radi 
odpotovanja. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

244 

Brinjevo olje 
k B p n j e v vsaki množini 
ilrogerlia An«. Kane sinova 
v Ljubljani, Židovska uiiea 

197 

Fotoaparat 
13 X 15, ozir. 9 X 12, s 
vsemi potrebščinami kupim 
takoj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 235 

Pisalno mizo 
črno in omaro kupim. Fo-
nudbe na poštni predal 167 

204 

Stanovanje 
3 sob in pritiklin oddam s 
1. februarjem na Mirju. — 
Interesenti naj pošljejo svoj 
naslov na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Mirie*. 

229 

Stanovanje 
1—2 sob in kuhinje 8 pri-
tiklinami ž e l i tričlanska 
družina za februar ali maj. 
Plača tudi naprej. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Cisto io soln6no». 

236 

Stanovanje 
3 sob G pritikiinami (ko-
palnico) želi v sredini me-
sta višji nradnik s odrasli-
mi otroci. Plača dobro — 
event. za nekaj časa naprej 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod Šifro »5 sob*. 

Manjše stanovanje 
CMidam takoj Reber ž t.. 15. 

K o jih je igra nehala zabavati, je rleila 
Cvetka z dečkoma na grič, ki je bil nad 
hišo. <Glej, glej. dimnik !> je vzkliknil Vo-
liunček. «in še kadi se iz njega!» — <Go-
lovo je naš!> je deja Glodunček. <Vesta kaj? 
Ropljimo tu navzdol^ pa pridemo v naše 
stanovanje. Ali bosta gledala očka in ma -
mica!> 

Hišno lekarno, regale s 
predali, 60 malih in 8 veli-
kih »Standglaser*. 2 teht-
nici, stroj za elektrizira-
nje, pudel, instrumente, 
zobne klešče, obdukcijsko-
secirne inštrumente, asep-
tična stremena, veliko pi-
salno mizo, vse skupaj za 
6000 Din in nadalje še pre-
iskovalni divan, spremen-
ljiv v vseh legah, e nožni-
mi podporami, umivalnik 
na kolesih s porcelanasto 
vložko, stekleno ploščo in 
1 »Standglas* proda Ivan 
Vogrinec, Radinirj-e, Sav. 
dolina. 245 

Poročnih daril 
lepih, v veliki izbiri in po 
nizkih cenah nudi A. Fuchs 
zlatar v Šelenburgovi ulici 
št. 6. 39 

Novo zimsko suknjo 
iu žaket prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra». 
° 2S6 

Ajdovo moko 
[K> 5 Din. koruzni zdrob po 
Din 3.50, prvovrstne izdel-
ke od 23 kg naprej pošilja 
Pavel fiedei, umetni mljn. 
Javomik. Gorenjsko 4<696 

«Odol» prazne ste-
klenice 

k n o u J * drogerij* Anton 
Kan« »ittovv Zidov-ka ul 
it. 1. 282 

Hlode 
bukove ta in hrastove od 
20 cm naprej k u p u j e v 
vsaki množini parna žaga 
V. Seagnetti. Ljubljana. 

252 

Vrtalni stroj 
za kovače ter rezalo za 
enocolne vijake (Schneid-
kluppe) s srnlovi in čeljusti 
kupim Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Kovaško orodje«. 41303 

Gosposko sobo 
(Herrenzimmer) dobro ohra-
njeno, kupim. Ponudbe z 
opis«m in ceno na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Gosposka soba*. 41261 

n 

Vilo 
novozidano. 3 minute od 
kolodvora v K r a n j u na 
Gorenjskem proda L. Batift 
— Kranj 33. 217 

Lokal 
ozir. veliko prazno sobo 
v sredini mesta želi 6 1. 
februarjem »Strojno plete-
nje* Pred škofijo štev. l/I 

119 

Trgovino 
dobro idočo, z mešan, bla-
gom, v prometnem kraju 
v okolici Ljubljane, pod 
ugodnimi pogoji oddam ta-
koj z vso zalogo. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod značko »Sigurna eksi-
stenca 28». 12S 

Gostilno 
vzamem začasno na račun, 
z osebno pravico, n» pro-
metnem kraju. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Delavna«! 146 

Gostilno 
dam v najem. Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra». 

234 

fUmvvoitja 

Stanovanje 
sob s pritikiinami, v 

sredini mesta, najraje v 
šentjakobskem okraju išče 
s 1. majem ali 1. avgustom 
priv uradnik, z majhno 
družino (4 oseb"). Cenjene 
ponudbe 7 navedbo najem-
nine t*>d šifro »Stanovanje 
2—4» na oglasni oddelek 
»Jutra*. 31 

Dijaka 
takoj sprejmem kot sosta-
novalca. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra*. 202 

Železniški uradnik 
mlad in soliden, Zeli sta-
novanje s hrano — Event. 
gre tudi kot sostanovalec. 
Ponudbe z navedbo cene 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Februar«. 1S3 

Sobo in kabinet 
opremljeno ali prazno, tudi 
s souporabo kuhinjs oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra». 206 

Opremljeno sobo 
v Tavčarjevi ulici oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 205 

Sobo 
e elektr lučjo in posebnim 
vhodom oddam v sredini 
mesta boljši osebi. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

248 

Opremljeno sobo 
o d d a m gospodu A VPO 
oskrbo. Naslov v oglasnem 
oddelku ».futra*. 143 

Opremljeno sobo 
e vsem komfortom, separi-
ranim vhodom, v sredini 
mesta Seli soltdsn gospod. 
Ponudbe s Davedbo "najem-
nine e postrežbo, razsvet-
ljavo in kurjavo pod šifro 
»EI«antno* na oglasni od-
delek »Jutra*. 265 

Opremljeno sobo 
majhno, želi uradnica. Po-
nudbe s cfcno na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Skromna*. 268 

Prazno sobo 
r pritličju ali v prvem 
nadstropju, s posebnim vho-
dom želim za takoj. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Primerno za. 
mirno obrt*. 269 

Opremljeno sobo 
blizu pošte oddam fakoj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 270 

Gospoda (dijaka) 
sprejmem kot sostanovalca 
na Rimski cesti 24, pritlič-
je, desno. 272 

Sobo s kuhinjo 
ieli trgovec o . krajšo do-
bo, za takoj. Ponudbe je 
poslati na oglasni oddelek 
»Jutra» pod »Kratka doba» 

264 

S o b o 
event. z vso oskrbo želi 
uradnica. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jntra* pod šifro 
»Snažno«. £71 

Sobico 
s posebnim vhodom in elek-
trično razsvetljavo oddam. 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jut.ra». 259 

Sobo 
v sredini mesta želim za 
takoj, pri boljši rodbini — 
najraje z vso oskrbo Po-
nudbe na oglasni oddelek 
».Jutra* pod »Centrum«. 

162 

Sobo 
elegantno opremljeno, s 
posebnim vliodom in elek-
triko, v I. nadstr.. event. 
s kopalnico oddam takoj 
blizu muzeja. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra». 

8 124 

Sobo 
odda-m 2 gospodoma z vso 
oskrbo, v sredini mes^a. s 
15. jan. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra« '118 

Solnčno sobo 
prazno, oddam solidnemu 
gospodu v Majstrovi cl 14 

41280 

Sostanovalko 
sprejmem takoj v in 
zračno sobo z električno 
razsvetljavo — obenem na 
dobro domačo hrano. Na 
razpolago event. tudi kla-
vir. Naslov pove oglasni 
oddelek. »Jutra«. 41216 

Dvoje sob 
ali tobo in predsobo, stro-
go separirano. event tudi 
opremljeni, želim Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Doktor« 41088 

Lepo sobo 
7. električno razsvetljavo in 
s hrano oddam 7a mesečnih 
550 Din gospodični. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

78 

2 lepi, mirni sobi 
oddam. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutri*. 216 

2 lepi sobi 
v I. nadstr., s posebnim 
vhodom takoj oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 218 

Lepo sobo 
opremljeno, z uporabo ko-
palnice, event. klavirjem 
oddam 1—2 osebama. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 41210 

Sobo z 2 posteljama 
takoj oddam v bližini obrt-
ne šole. Event. sprejmem 

sostanovalko. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 221 

Sobo 
parkfttira.no, z elektr. raz-
svetljavo — blizu kavarne 
Evropa o d d a m _ boljšemu 
gospodu s 15. januarjem. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 226 

Dijaka 
sprejmem na stanovanje — 
na željo s hrano. Nasiov v 
etapnem oddelku <Jutra». 

247 

Sobo s kuhinjo 
ali s štedilnikom Selim. — 
Ponudbe na ogla*, oddeiek 
»Jutra* pod značko »R. L.» 

238 

Doktor medicine 
želi s o b o , event. e vso 
oskrbo, po možnosti v bli-
žini bolnice. — Ponndbe z 
navedbo cene pod »Zdrav-
nik« na oglasni oddelek 
»Jutra*. 2o3 

Lepo, zračno sobo 
oddam takoj ali s 13.. z 
vso skrbo ali brez, poleg 
tehnike. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 287 

Sobo 
oddam 2 gospodoma. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 222 

2 sostanovalca 
sprejmem. S&skhr v oglas, 
oddelku »Jutra*. ~ 227 

Kabinet 
e elektr. razsvetljavo od-
dam takoj v sredini mesta. 
Na,slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. " 242 

2 veliki sobi 
kjer lahko postavite štedil-
nik, o d d a m takoj prazni 
ali opremljeni. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

Opremljeno sobo 
elegantno, s posebnim vho-
dom Želim v sredini mesta 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Gospod >. 283 

Sobo z 2 posteljama 
in tndi trgovski lokal od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 294 

Domačo hrano 
irvrsl.no, dajem. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

141 

Brivski pomočnik 
27 let stai. lepe zunanjost', 
išče v svrho ženitve 20—80 
let staro vdovo, ki posedu-
je brivnic«. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

Na hrano 
dobro, domačo, fprejinem 
gospode po 400 Din. Na-
slov r>ove oglasni oddelek 
»Jutra». 324 

Družabnika (co) 
s kapitalom, sprejmem • ea, 
pričetek gostilne ali trgo-
vine. Koncea-ije na razpo-
lago. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra». 127 

200.000 Din 
aH ladi vce vloži v kako 
solidno podjetje trgovec. 
Ponudbe pod ^Sodelovanje 
17* na oglasni oddelek 
»Jutra». 122 

50.000 Din posojila 
želi trgovec na deželi, n» 
prvo mesto na posestvo. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
*Jutra» pod »Simirnost 76» 

276 

m 'Ji. 

Dobro situirana 
dama 

želi znanja z železniškim 
uradnikom. — Prometniki 
imajo prednost. Dopise na 
ogl. odd. ».Jutra» pod 
»Ljubezen 192S«. 

41201 

Državni uradnik 
Hočeš pridne roke in zve-
sto srce t«r luštno mlado 
deklico, piši na oglasni od-
delek ».Tutra« pod značko 
»Pomlad.. 210 

Gospod 
ki je k trpi 1 15. de-embra v 
mestni zastavljalnici 2 ro-
gova, prosim, da javi svoj 
naslov na oglasni oddelek 
«Jutra» pod »Rog 300». 

207 

M a r y 
ne bojte se. noč me je Iz-
treznila! Vi ste prosta. — 
WoIf. 219 

Za drsanje 
želi gospodična resnega — 
lahko starejBega partnerja. 
Cenjene ponudbe s polnim 
naslovom pod »Razvedrilo* 

346 

Gospodična 
Seli znanja z gospodom od 
40—50 let. V poStev pridejo 
le gospodje zdravi na duSi 
in na telesu, ki imajo ob 
primerni duševni izobrazbi 
(akademski ali slični) tudi 
»misel za lepoto lastnega 
doma in medsebojnega 
Iskrenega prijateljstva. Do-
pise v slovenskem aH nem-
škem jeziku na oglasni od-
delek »Jutra* pod značko 
«Tvegam». 281 

Gospodična 
mlada, lepe zunanjosti, t 
nekaj premoženja, poroči 
državnega aradniks- ki je 
lepe in blage duše. Samo 
resne ponudbe pod značko 
»Življenje* na oglasni od-
delek »Jutra*, 211 

ti* 

Citre 
(Harfen) nove, ceno pro-
da Furlan, Vilharjeva — 
objekt I. 150 

Lubasovo, siiri vrstno, po-
ceni proda »Posredovalec', 
Ljubljana, Sv. Petra c. IS. 

jsy 

Klavir 
dobro ohranjen, prodam ** 
primerno nizko ceno — 
5000 Din. Kaslcv v oglas 
oddelku »J-otra» ali pri 
obč. tiradu Sv. Primož r>3<i 
Muto. 

Klavir 
oddam za dnevne vaje. Na-
slov pove oglasni oddeiek 
»Jutra*. 291 

SivtM 
Mlada psica 

nemški ovčar, se je zatekla 
— Scharbaeb, švabičeva ul. 
št. l /L 252 

Manjšo vsoto 
denarja je našel Filipčir. 
Hrenova ulica 7 

Zrelostno spričevalo 
gimnazijsko, iz Celja, iz 1. 
1917/1918, giaseie se na 
ime Hihard Mittermever — 
sem izgubil. Marija Mitter-
mever," Celje, Miklavski 
hrib 23. 277 

Najdebelejša dama 
po«tane vitka — ve fcoče. 
Uspeh viden že v par dneh 
— To dosežete z uporabo 
angleSkega radioaktivnega 
preparata »S a a o s* čudo, 
ki daie moderno ravno li-
nijo! llspeh zajamčen, sicer 
povrnemo denar Cc-na za-
vojčku tranko 85 Din- — 
Uporaba zunanja, navodilo 
priloženo. Naročila na na-
slov: »Sanitaria*, Crikve-
nica, Primorje. 40736 

Sopotnika za avto 
sprejme stara, rcnomirana 
tovarna za potovanje po 
vsej Sloveniji. Prekmurju 
in Medjimurju. V poštev 
pridejo le stroke z enim 
predmetom in ki bi poto-
valo stalno skozi vse leto 
(ca 900 dnD. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutr3» pod 
šifro »Avto 192S*. 41000 

Gostilničarje 
žeim. ki bi prevzeli okraj-
no zastopstvo, oziroma za-
logo raznovrstnega vina. — 
Ponndbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Slovenija«. 

214 

baterije za ž»pre uve 
tilke — Dvojna cena 
petkratni čas gorenja 

Generalno zastopstvo 

fck m lap. 
Ulica Ban Jelačiča 2. 

D. M. C. 
Največje tkladlKt 

A V RAM KAJON Sarajeva 
Prestolonaslednika Petra M. 
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